



Todo listo para las 24 horas de fútbol sala del Ayuntamiento

El Guadix esperará dos renuncias para ocupar una plaza en tercera división

La marcha, sin representantes accitanos en el europeo



Rueda de prensa.

El PSOE critica el incumplimiento de los plazos de exposición de documentos

■ El concejal del grupo municipal del PSOE de Guadix, Juan Ignacio Fernández, calificó como "una tomadura de pelo" el incumplimiento del equipo de Gobierno del PP sobre los plazos legales de exposición de documentos para la celebración de las comisiones informativas donde se tratan los distintos puntos del día que conformarán el pleno. ▶ Página 5

Guadix recibirá una importante ayuda económica del Gobierno de España ▶ Página 3

Celebrado el pleno ordinario correspondiente al mes de junio

▶ Página 4

Recomendaciones en materia de alimentación para el verano

▶ Página 8

XII concentración cultural de mujeres del Marquesado

▶ Página 9

SALUD TRATAMIENTO DE ADICCIONES

Guadix pone en marcha la nueva sede del Centro de Tratamiento a las Adicciones

► OBJETIVOS

Con estas instalaciones se consigue dignificar la problemática y la atención a personas con problemas de este tipo

► UBICACIÓN

El centro se ubica en el edificio de la antigua biblioteca donde han llevado a cabo una serie de obras de reformas



ROSARIO

El Reina Isabel, segundo en la liga andaluza

El pasado sábado 26 de Junio, en la localidad de Pedrera (Sevilla), finalizó la 6ª y última jornada de la Liga Andaluza de Taekwondo (TLA), en la que el club Reina Isabel de Purullena ha conseguido el 2º puesto en la clasificación general por clubes, tras conseguir en individual cuatro oros, una plata y dos bronces. El primer puesto ha sido para el club Kumgang Sport de Osuna.

► EDUCACIÓN

El absentismo afecta a 1.163 alumnos matriculados

▶ Página 12

► FORMACIÓN

Diputación forma a socorristas que trabajarán el verano en piscinas municipales

▶ Página 11



► TURISMO

Las cuencas fluviales, posible alternativa para el turismo rural

▶ Página 13

actualidad Guadix

■■■ SALUD

Guadix pone en marcha la nueva sede del Centro de Tratamiento a las Adicciones para dignificar la problemática y la atención a personas con problemas de este tipo

■ Así lo ha destacado el alcalde de Guadix en el acto de inauguración de las nuevas instalaciones de la calle Benavides



Las autoridades municipales inauguraron el nuevo centro de tratamiento de adicciones.

A. PÉREZ • Guadix

■ El Centro de Tratamiento a las Adicciones de Guadix, que da cobertura a la localidad accitana y al resto de la comarca, cuenta desde la pasada semana con unas nuevas instalaciones totalmente renovadas y perfectamente equipadas en el edificio de la antigua biblioteca de la calle Benavides.

Un Centro que contrasta de forma notable con el que hasta ahora funcionaba en la calle Santiesteban y que el alcalde de Guadix, Santiago Pérez López, no ha dudado en calificar como "indigno para la atención de personas con problemas de adicciones que

viene a pedir ayuda y a las que les cuesta especialmente dar el primer paso".

Ese ha sido precisamente uno de los hechos más destacados de las nuevas instalaciones, la mejora que supone en la dignificación del servicio, de manera que se dignifica también la problemática que se atiende y no se da la sensación de marginación.

"Tras una visita realizada al anterior centro y una vez comprobado su lamentable situación, decidimos iniciar un proceso para cambiarlo que culmina hoy con la puesta en funcionamiento de estas nuevas instalaciones que permitirán a los usuarios ser atendidos como es debido y al equipo profesional que desarrolla su trabajo en el Centro hacerlo en

mejores condiciones", ha explicado Pérez López.

El nuevo centro se ubica en la primera planta del edificio de la antigua biblioteca, en el que se han llevado a cabo una serie de obras de reformas que han dado lugar a unas instalaciones de gran calidad dotadas de una amplia sala de recepción y de espera, tres despachos y un salón de actos.

En su intervención, el alcalde accitano ha agradecido especialmente la sensibilidad de las tres asociaciones con las que se comparte el edificio (Faisem, Asociación Española Contra el Cáncer y Asociación de Mujeres Viudas La Alcazaba), "que durante semanas han sufrido las molestias de las obras llevadas a cabo".

En el mismo sentido se ha manifestado también la concejala de Servicios Sociales, M^a Carmen Alcalá, a la que el primer edil ha agradecido el empuje para conseguir estas nuevas instalaciones.

Santiago Pérez López ha tenido además unas palabras de agradecimiento para el anterior Director General de Adicciones, Andrés Estrada, que facilitó el trámite de una subvención para la realización de estos trabajos.

Asimismo, ha agradecido la presencia en el acto de Manuel Mingorance, Director de Proyecto Hombre, con el que ha asegurado que se seguirá trabajando para continuar estrechando lazos de colaboración.

■ LA AGENDA DE LA SEMANA

- **Viernes** ■ El próximo viernes, 2 de julio, a partir de las 20.00 horas en el Salón de Actos del Palacio Episcopal de Guadix, el Centro de Estudios "Pedro Suárez" desarrollará el acto de clausura

Otra de las autoridades presentes en el acto ha sido Antonio Torres, Coordinador del Centro Provincial de Granada con el que el consistorio accitano mantiene una estrecha colaboración tanto en aspectos asistenciales como preventivos, quien ha destacado la importancia de este cambio de ubicación "porque así se dignifica la problemática, y las administraciones públicas apostamos claramente por ello para que no se produzcan procesos de marginación social".

Las componentes del equipo técnico y profesional del Centro han estado representadas en el turno de intervenciones por la psicóloga Miriam Grajales Pedrosa, quien ha recordado la trayectoria de este servicio desde su puesta en marcha hace poco más de 16 años y ha destacado la importancia de "devolver la dignidad perdida" como cimiento para seguir avanzando.

Por todo ello, ha dado las gracias a todos los que han hecho posible este nuevo espacio terapéutico.

"En nuestra zona tienen especial incidencia los problemas de adicciones con alcohol, cocaína y cannabis. Pero es importante saber que la adicción tiene tratamiento y que el peor enemigo somos siempre nosotros mismos y nuestros miedos", ha señalado. Al hilo de esta intervención, el alcalde accitano ha aprovechado el acto para animar a las personas con adicciones a acudir al centro, "donde estaremos abiertos a darles toda la ayuda que necesiten", ha señalado.

En el transcurso del acto, y en el marco de las actividades organizadas para conmemorar el Día Internacional de la lucha contra el uso indebido y el tráfico ilícito de drogas, la concejala de Servicios Sociales, M^a Carmen Alcalá, ha dado lectura a un manifiesto institucional elaborado con motivo de esa efeméride en el que ha afirmado que el Centro "es el mejor aliado en la prevención y tratamiento de las adicciones". Por último, ha agradecido el esfuerzo de todas las concejalías y áreas municipales implicadas en la puesta en marcha de este Centro "que queríamos inaugurar con motivo de la celebración del Día Internacional que se celebra cada 26 de junio".

Y es que en 1987 la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas decidió establecer el día 26 de junio de cada año como el día internacional de la lucha contra el uso indebido y el tráfico ilícito de drogas, de acuerdo a las recomendaciones surgidas de la Conferencia Internacional sobre el Uso Indebido y el Tráfico Ilícito de Drogas cuya fecha de celebración fue la elegida para el día internacional.

Entre otras acciones, este día busca desarrollar estrategias pedagógicas específicas para cada realidad estatal, pero que logren que los jóvenes conozcan sobre los efectos nocivos del consumo de estupefacientes

del curso académico 2009-2010, bajo la presidencia de monseñor Ginés García Beltrán, obispo de Guadix y presidente del Consejo Rector de dicho Centro. Para conmemorar la celebración del II centenario de la invasión francesa, tendrá lugar la presentación del

Boletín monográfico que recoge las aportaciones de un destacado elenco de especialistas acerca de la incidencia del conflicto en la comarca accitana. Acto seguido, Francisco Luis Díaz Torrejón, dictará la conferencia titulada "En loor de multitudes: la visita regia



de José Bonaparte a Granada".

■■■ AYUDAS

Guadix recibirá una importante ayuda económica del Gobierno de España

■ El PSOE de Guadix considera de forma positiva las ayudas que el Ministerio de Política Territorial destinará a Guadix para arreglar las infraestructuras municipales afectadas por el temporal de lluvias, según informó el pasado viernes el subdelegado del Gobierno en Granada, quien adelantó que la Diputación y un total de 90 municipios de Granada, entre ellos Guadix, han solicitado estas subvenciones al Gobierno central.

En concreto, según ha señalado el concejal del PSOE de Guadix, Iván López Ariza, la ciudad de Guadix ha solicitado un total de 932.384 euros, "de los que finalmente el Ministerio de Política Territorial aportará el 43,3%, lo que se traduce en 403.722 euros".

Una vez que el Ayuntamiento de Guadix reciba la notificación de la concesión de la ayuda, deberá presentar en un plazo de 15 días un plan de financiación para completar el 100% del presupuesto del proyecto. Este plan, según ha especificado López Ariza, se tendrá que presentar en la Diputación provincial de Granada, disponiendo del plazo de un año para la ejecución de las obras.

El concejal del PSOE accitano ha destacado que esta nueva ayuda económica del Gobierno socialista de España se suma también a la iniciativa del nuevo Plan Proteja de la Junta de Andalucía, que tiene como prioridad la financiación de proyectos para el arreglo de los desperfectos que han sufrido los municipios andaluces con motivo del temporal.

"Esto pone de manifiesto que la ciudad de Guadix está recibiendo más que nunca en su historia ayudas económicas procedentes de los gobiernos socialistas de España y de la Junta de Andalucía, pues también hay que destacar los Fondos Zapatero y el anterior Plan Proteja, que han dejado en Guadix subvenciones valoradas en casi siete millones de euros", ha asegurado López Ariza. Además de Guadix, las ayudas del Ministerio de Política Territorial dejarán en la provincia más de 11 millones de euros para la reposición de infraestructuras municipales

■■■ CONVENIOS

Firmado un convenio que permitirá a los accitanos obtener títulos homologados en materia deportiva en Guadix

■ Por otro lado el Ayuntamiento de Guadix firma con EPSA un convenio de cesión gratuita de los terrenos municipales de la calle Concepción para la construcción de vivienda protegida



Firma del convenio en materia deportiva.

A.P. • Guadix

■ El alcalde de Guadix, Santiago Pérez López, ha firmado esta semana con los responsables del Centro Autorizado de Formación de Técnicos Deportivos IUNDENIA un convenio que permitirá a los accitanos y accitanas poder obtener títulos homologados en diferentes materias deportivas sin tener que salir de Guadix. En el acto han estado presentes también el concejal de Deportes, Jesús Samaniego, y los hermanos Eduardo y Leontino García, director y secretario del Centro.

En el último año, el centro ha contado con un total de 131 alumnos que han podido formarse como técnicos en Fútbol, Fútbol Sala, Baloncesto o Esquí en los niveles 1, 2 y 3.

Todos ellos pueden obtener un título académico totalmente homologado que les permite el acceso al mercado laboral o, incluso, a la Universidad.

El convenio ofrece, por tanto, una excelente oportunidad de formación a accitanos y accitanas que podrán tomar parte ya en el próximo curso académico en horario de mañana o tarde (ya que el centro tiene como lema una gran flexibilidad que permite adaptarse a las necesidades del alumnado).

Asimismo, se podrá optar a las becas que se ofertan en el plazo general de solicitud de las mismas, que es el mes de septiembre.

Los interesados en obtener más información pueden dirigirse a las dependencias municipa-

les de Deportes del Palacio de Villallegre en la calle Santa María del Buen Aire, o bien consultar la página web de IUNDENIA, que ofrece además una plataforma de trabajo on line con los alumnos.

Convenio con EPSA

Por otro lado, el alcalde de Guadix, Santiago Pérez López, y la gerente de la Empresa Pública del Suelo de Andalucía (EPSA) en Granada, M.ª del Mar Román Martínez, han firmado esta semana en la notaría de Guadix un convenio para la cesión gratuita por parte del consistorio accitano de los terrenos municipales que hay en la calle Concepción.

El objetivo es, según ha explicado el primer edil, seguir apos-

tando por la construcción de viviendas en el casco histórico destinadas especialmente a jóvenes. Y para ello es fundamental el buen espíritu de colaboración existente entre ambas administraciones, tal y como se ha puesto de manifiesto en la firma del convenio esta mañana ante el notario Julián-Santiago de Sebastián López.

Se trata de unos terrenos con una superficie total de 433 m² con un valor de 153.402'03 euros que son de propiedad municipal y que se han cedido de forma gratuita a EPSA para la construcción de vivienda protegida, siguiendo así con la apuesta municipal por revitalizar el casco histórico y facilitar el acceso a la vivienda a los más jóvenes.



PROMO-ACCI, S.L.
C/ Manuel de Falla, 1 Bajo
Tfno: 958 663 295 Guadix



ARQUI-GUADIX, S.L.
C/ Manuel de Falla, 1 Bajo
Tfno: 958 663 295 Guadix



VISITA NUESTRO BLOG
y COMENTA JUNTO A NUESTRAS FIRMAS
LA ACTUALIDAD DEL MUNDO DEL OCIO, LA CULTURA,
EL MEDIO AMBIENTE

entra en www.ANDALUCIRINFORMACION.ES y comparte tu opinión

Taller Chapa y Pintura
MIGUEL
Pol. Ind. Parc 2 Manz 2
Tel 958/ 66 29 50 GUADIX

■■■ PLENO

Los grupos políticos hacen balance del pleno ordinario del mes de junio



Pleno ordinario de junio donde se guardó silencio por la muerte de la hija de la alcaldesa de Paulena.

REDACCIÓN. Guadix

■ El alcalde de Guadix, Santiago Pérez López, ha destacado en la valoración del pleno correspondiente al mes de junio celebrado el martes tres grandes bloques de asuntos de importancia para la ciudad: la apuesta por la mejora del personal del Ayuntamiento, la aplicación del Real Decreto que supone una reducción salarial del personal municipal como acto de responsabilidad de Gobierno (a pesar de no compartir las medidas) y la firma de un nuevo convenio para ampliar el suelo industrial disponible en el Parque Empresarial Príncipe Felipe.

Asimismo, ha resaltado la adjudicación definitiva del proyecto de Cuatro Veredas incluido en el Plan Urban y la intención del consistorio accitano de aplicar los fondos Proteja de una forma equilibrada y tratando de atender el 100% de las necesidades generadas en la ciudad y anejos tras el temporal de lluvia.

Con respecto al primero de los asuntos, ha destacado el hecho de que se haya puesto de manifiesto una vez más la apuesta por la mejora del personal del Ayuntamiento. "Primero se hizo con los

funcionarios y ahora con el personal laboral, gracias a un convenio colectivo con el que por fin se reconoce la antigüedad de personal que llevaba trabajando en el Ayuntamiento hasta doce años y que gracias a este acuerdo ahora podrá cobrar los trienios que le corresponden".

Por otro lado, Santiago Pérez López se ha referido a la aplicación del Real Decreto que supone una reducción salarial de un 5% para el personal del Ayuntamiento. "No nos gusta la medida, pero los que gobernamos tenemos que cumplir con la legalidad", ha afirmado. En su opinión, las medidas adoptadas desde el Gobierno Central han ido contra los que menos tienen y han puesto al funcionariado en la diana.

En tercer lugar, ha destacado la firma de un nuevo convenio para contar con más suelo en el Parque Empresarial Príncipe Felipe. Una medida que se toma a modo de previsión, con el fin de que el Ayuntamiento controle ese suelo y los procesos para evitar que los precios se desorbiten y pase como en el Polígono La Marcoba. Según ha expresado, se trata de una apuesta clara por el empleo que queda ejemplificada en la construcción de siete naves

para emprendedores y la parcelación de una superficie importante en parcelas de 2.000 m² para facilitar el acceso a empresarios de Guadix y la provincia. "Ahora todos se apuntan al tema, pero somos nosotros los que iniciamos el proceso", ha señalado Pérez López.

Con respecto al Plan Proteja, Santiago Pérez López ha querido dejar claro que la intención es hacer un reparto equilibrado. "Hemos hecho un listado de las actuaciones que precisan arreglo y hay que acompañar lo prioritario. Hemos recibido un 42% de lo que enviamos al gobierno, pero han surgido muchas cosas más. Así que el Ayuntamiento ha de intentar equilibrar. En este sentido, obviamente, el Ayuntamiento va a actuar en Belerda, pero todos los fondos no pueden ir allí. Hay que repartir en todas las zonas que lo precisan", ha explicado.

Así, ha manifestado su intención de cubrir las diferentes necesidades que han surgido en Belerda, pero también de buscar una solución a largo plazo para el barrio Mochilas. "Barajamos incluso la posibilidad de ofrecer una vivienda en otro lugar que no plantee esos graves problemas de

acceso a los residentes habituales de ese barrio, algo que suponga una solución a largo plazo y de forma definitiva". En suma, ha explicado, se trata de trabajar persiguiendo siempre tres grandes objetivos: que no se pierda el dinero en cosas improductivas, que se vea en la ciudad, y que se siga generando empleo.

Por su parte desde el PSOE afirman que el alcalde de Guadix, Santiago Pérez López, ha amenazado a los vecinos del anejo de Belerda con la idea de "deshabitar el barrio" de Mochilas por la falta de viabilidad de un proyecto que arregle el acceso a esta zona de la pedanía accitana que sufrió un gran hundimiento debido al temporal de lluvias.

Según ha destacado el concejal del grupo municipal socialista de Guadix, Juan Ignacio Fernández, el regidor accitano realizó esta afirmación durante la celebración del pleno, donde el PSOE aportó una moción con la intención de destinar una parte de los más de 363.000 euros del Plan Proteja II de la Junta de Andalucía, para arreglar el barrio Mochilas de Belerda que se encuentra incomunicado con el resto del anejo.

La moción socialista fue rechazada por el equipo de Gobierno del PP con la argumentación previa del alcalde que "tergiversó totalmente la propuesta e insistió en que el PSOE lo que pretendía era destinar el total del Plan Proteja a este proyecto, cuando realmente la moción lo que solicitaba era sólo una parte de esta ayuda de la Junta de Andalucía", ha aclarado Fernández.

A pesar de rechazar la propuesta socialista en pleno, el alcalde de Guadix, Santiago Pérez López, ha ofrecido una rueda de prensa en la que ha admitido "intervenir en Belerda mediante un estudio de los servicios técnicos y destinar parte del Plan Proteja en arreglar los desperfectos del temporal en la pedanía".

Esta iniciativa socialista, de la que ahora se ha apropiado el alcalde accitano, iría acompañada también de un estudio de las distintas alternativas que se podrían ofrecer a la hora de solucionar el problema del barrio, aunque la más sorprendente, según ha indicado el edil socialista, Juan Ignacio Fernández: "es la idea de deshabitar el barrio porque finalmente no sea viable para el Partido Popular su arreglo".

De los dos Fondos Zapatero y del anterior Plan Proteja de la Junta de Andalucía, el grupo municipal del PSOE de Guadix insistió durante el pleno que "la pedanía de Belerda ha sido la gran perjudicada, pues no ha recibido

ni un solo euro de estas ayudas".

En el pleno se aprobó con los votos de PP y PSOE la aplicación del Real Decreto para hacer efectivo los recortes a los empleados públicos. Izquierda Unida votó en contra, ante lo que consideran una medida injusta que atenta directamente contra un gran colectivo de trabajadores públicos, que en su mayoría son mileuristas, que nada han tenido que ver con la crisis, pero que por el contrario son los grandes sacrificados junto a los pensionistas.

Manuel Ortiz, concejal de IU, acusó al PP de hipocresía al estar en contra del Decreto de cara a la galería buscando el voto fácil, pero a la hora de votar donde son gobierno hacen lo contrario. "Ayer se demostró en el Pleno que las medidas impuestas por el PSOE, son aplaudidas por el PP, demostrando una vez más que ambos están de acuerdo a la hora de afrontar esta crisis de la misma forma, a costa de los trabajadores y pensionistas, beneficiando una vez más a los especuladores y al capital".

En este paquete de recortes que se aprobaron ayer en pleno, Ortiz destaca la falta de solidaridad por parte del concejal de Hacienda y Personal, que se aplicará el mismo descuento que un auxiliar administrativo que cobra escasamente 1.200 euros, cuando el responsable de Hacienda cuadriplica esta cantidad (más de 4.000 euros mes). "No es justo que se aplique un 5% a ambos con la diferencia abismal existente entre salarios".

Con respecto a las propuestas realizadas este mes, el concejal de Izquierda Unida, lamentó la falta de sensibilidad del partido Popular a la hora de votar en contra la primera de las mociones planteadas por IU, en la cual pedía que no se le cobrara la tasa de derecho a examen a aquellas personas que se encuentran en paro y no están cobrando ninguna prestación o tienen cargas familiares a su cargo. "Es lamentable la falta de solidaridad de los que tienen sus sueldos garantizados para con los parados y paradas de Guadix, que ponen por encima el afán recaudatorio ante la necesidad del que no tiene trabajo y encima le cobran por presentarse a uno" ha criticado duramente Manuel Ortiz.

Ortiz también presentó una iniciativa para que todos aquellos que viven en las cuevas se puedan beneficiar de los descuentos en el Impuesto de Construcciones, que ya se están aplicando en el casco histórico y que llegan al 60% a favor de aquellas personas que quieren rehabilitar sus viviendas.

■■■ ACTIVIDADES

Un centenar de jóvenes se sumó este sábado a las actividades organizadas por el Ayuntamiento de Guadix en la Plaza Julia Gemella Acci

■ Un centenar de jóvenes de entre 14 y 30 años se dieron cita este sábado en la plaza Julia Gemella Acci de Guadix para tomar parte en las diferentes actividades organizadas por el consistorio accitano con motivo del día Inter-nacional de la lucha contra el uso indebido y el tráfico ilícito de dro-

gas.

Allí tuvieron ocasión de degustar cócteles sin alcohol y de participar en la noche de ocio especial que incluyó actividades de ocio lúdico y saludable tales como Wii Sport, hinchables gigantes para jugar a Gladiador y karaoke.

Asimismo, todos los participantes entraron en un sorteo realizado a las dos de la madrugada y que contó con la presencia de las concejalas de Participación Ciudadana y Comercio, Laura Se rrano y Encarnación Molero.

Todas estas actividades han sido programadas de forma con-

junta por las concejalías de Servicios Sociales, Salud, Participación Ciudadana y Juventud del Ayuntamiento de Guadix.

En palabras de los responsables políticos, "el equipo de Gobierno seguirá apostando por impulsar alternativas de ocio y tiempo libre, así como hábitos de

vida saludable, haciendo especial énfasis en la población joven por tener una mayor vulnerabilidad y exposición a factores de riesgo que pueden afectar a su salud; todo ello, como siempre, en el marco de las acciones municipales destinadas a promover la salud".



Juan Ignacio Fernández compareció ante los medios de comunicación.

■■■ POLÍTICA

El PSOE califica de "tomadura de pelo" el incumplimiento del PP en la exposición de documentos para las comisiones informativas

A.P. • Guadix

■ El grupo municipal del PSOE de Guadix dio a conocer el contenido de tres mociones que llevó al pleno del martes y que tratan sobre la creación de un reglamento para la selección del personal temporal en el Ayuntamiento de Guadix, la aplicación de los fondos del nuevo Proteja en el barrio Mochilas de Belerda, y el aplazamiento del impuesto de construcción a los damnificados por el temporal. Antes de presentar estas tres propuestas socialistas, el concejal del grupo municipal del PSOE de Guadix, Juan Ignacio Fernández, calificó como "una tomadura de pelo" el incumplimiento del equipo de Gobierno del PP sobre los plazos legales de exposición de documentos para la celebración de las comisiones informativas donde se tratan los distintos puntos del día que conformarán el

plenio. Según destacó el edil, "el grupo del PSOE fue a la comisión informativa sin saber qué contenidos tenían los puntos del orden del día, ya que los expedientes no estaban conformados ni siquiera 24 horas antes de celebrarse la comisión". Ante esta falta de información, Fernández aclaró que "la oposición es el único remedio que tiene es la abstención, pues no pueden decidir sobre los distintos temas sin ver antes los expedientes". Además, ha insistido sobre la idea de "impugnar" la próxima comisión en la que se niegue la información al grupo municipal socialista sobre los temas a tratar.

Aparte de esta denuncia, el concejal del PSOE accitano adelantó que las mociones presentadas por el PSOE "tienen de antemano el voto en contra del PP, tal y como lo manifestó el equipo de Gobierno en la comisión informativa. La actitud de rechazo del PP

ante estas propuestas "no es entendible", según indicó Fernández, porque se tratan de mociones positivas para la ciudad de Guadix. Entre ellas, destacó la propuesta basada en la creación de un reglamento para la selección de personal temporal en el Ayuntamiento de Guadix. Con esta medida, lo que se pretende, según explicó el concejal, es evitar "que el PP pueda hacer trajes a medida con las distintas plazas que se convoquen desde el Consistorio". Sin embargo, esta propuesta tiene por el momento el voto en contra del PP, al igual que la moción socialista de destinar parte de los fondos del nuevo Plan Proteja al barrio Mochilas de Belerda. Por último, el concejal socialista dio a conocer la propuesta del PSOE sobre una prórroga sobre el impuesto de construcción y demás tasas de licencias de obras para los damnificados por el temporal.

■■■ PROTEJA

Las diputaciones colaborarán con la Junta gestionando fondos del Proteja para contratar personal en obras y servicios

■ Las diputaciones provinciales gestionarán 24 millones de euros del Programa de Transición al Empleo de la Junta de Andalucía (Proteja), que tendrán que destinarse por entero a la contratación de personal en la realización de obras y servicios. Las instituciones provinciales aportarán unos 20 millones de euros para complementar el programa autonómico.

Las actuaciones se dirigirán preferentemente a los municipios y entidades locales autónomas de

menos de 20.000 habitantes (un total de 691 en toda la comunidad autónoma) y, en especial, aquellas que presenten mayores niveles de desempleo. También se podrán acometer proyectos que afecten a más de un municipio, siempre que no se encuentren incluidos en el Programa de Fomento del Empleo Agrario (el antiguo PER).

Los objetivos prioritarios de estas iniciativas serán las familias con especiales problemas socioeconómicos, la población con per-

sonas a su cargo y las situaciones de exclusión social, además de dar prioridad al empleo de la mujer. De esta forma se refuerza el cambio de perfil de las personas empleadas a través de este programa, que en su primera edición estaba fundamentalmente dirigido a la construcción.

Las obras podrán ir destinadas a la construcción, mejora o rehabilitación de infraestructuras municipales, edificios de titularidad pública, parques y polígonos industriales, o conservación del pa-

■■■ DENUNCIA

El PSOE de Guadix denuncia que el Ayuntamiento accitano no dispone de ascensor desde hace más de cuatro meses

■ El concejal del grupo municipal del PSOE de Guadix, Juan Ignacio Fernández, ha denunciado que el edificio del Ayuntamiento accitano no dispone de ascensor desde hace más de cuatro meses, cuando se estropeó por falta de mantenimiento.

El edil socialista ha asegurado que en el edificio consistorial existen varios trabajadores que tienen dificultades a la hora de poder acceder a las plantas superiores para poder incorporarse a su puesto de trabajo. Según ha indicado Fernández, el grupo municipal del PSOE ya preguntó en pleno por este problema al Equipo de Gobierno del PP, "quien afirmó que existían dificultades con el contrato de mantenimiento del ascensor".

"El Ayuntamiento no le ha pagado a la empresa de mantenimiento, y por ello, los trabaja-

dores del Consistorio y los vecinos que se acercan hasta el Ayuntamiento tienen muchos problemas para poder acceder a zonas como por ejemplo, el área de Urbanismo que se encuentra en la tercera planta del edificio".

Por este motivo, Juan Ignacio Fernández ha vuelto a solicitar al Equipo de Gobierno del PP que arregle el ascensor porque es un elemento fundamental dentro de un edificio público como es el caso del Ayuntamiento accitano.

"Se están eliminando barreras arquitectónicas en el edificio y poniendo rampas de acceso, sin embargo, el Equipo de Gobierno del PP no tiene en cuenta la mayor de las barreras arquitectónicas que es tener un Ayuntamiento de tres plantas y sin ascensor", ha indicado el concejal socialista.

■■■ RECICLAJE

Andalucía recicló en 2009 el 53,6% de los residuos de envases domésticos generados

■ Los andaluces reciclaron el pasado año 181.688 toneladas de envases ligeros (plástico, latas y bricks) y envases de cartón y papel, procedentes de los contenedores de color amarillo y azul, lo que supone el 53,6% del total de los envases gestionados en Andalucía, según datos facilitados por el Sistema Integrado de Gestión de Embes, autorizado por la Consejería de Medio Ambiente.

El informe confirma también que en 2009 la tasa de reciclado de este tipo de envases se incrementó un 6,4% respecto al año anterior.

Por tipos de material, durante 2009 se reciclaron 90.509 toneladas de papel y cartón (63,1% del total generado), 60.298 toneladas de envases de plásticos (46 %), 30.581 toneladas de envases de metales (49,9%) y 300 toneladas de madera (15,3%).

aquellos municipios que no presenten proyectos a la nueva convocatoria del Proteja o que no agoten todos los fondos que se les asignen.

También percibirán automáticamente los fondos procedentes de la penalización a aquellos ayuntamientos que no hayan logrado cumplir los plazos de la primera edición del Proteja. Así, a los consistorios que tengan obras pendientes de iniciar el 1 de julio -cuando termina el primer programa de empleo-- se les restará el coste de dichas obras al montante que se le asigna este año.

Con el fin de no perjudicar a los ciudadanos de esos municipios con los fondos que reciben las diputaciones realizarán acciones en el municipio penalizado o que supongan la contratación de personas de dicha población.

■■■ VISITA A LA BODEGA VERTIJANA

Los Trotanoches llegan a la bodega más alta de la comarca en Polícar

JOSÉ Mª MOLAS. Guadix

■ En este domingo último de junio pudimos disfrutar de la tranquilidad en nuestra sierra y a la vez degustar los buenos caldos. En esta ocasión ha sido en Polícar, la bodega Vertijana nos ha abierto las puertas. Empezamos la jornada como es tradición, corriendo los trotanoches y andando los andarines. Así nos adelantamos a ver las hermosas y cuidadas parras donde los Cabernet, Tempranillo y Merlot se preparan para dar los mejores vinos. Torcuato García fue el anfitrión que a pie de campo nos dio las primeras explicaciones sobre una actividad que les ocupa cada vez más tiempo y les da también mayores satisfacciones.

Empezó en el año 2000, siendo la primera bodega de la comarca, con cepas traídas del vecino país francés, siguiendo una antigua tradición de viñedos heredada siglo a siglo en esta hermosa localidad de Polícar a 1200 mts. Nos cuenta Torcuato que dispone de

documentos que hablan que en el siglo XII ya se cultivaba la viña. Los cuidados y trabajo personalizado en cada sarmiento, es el secreto de lo que serán los extraordinarios vinos que luego probaremos. La clave, nos dice Torcuato está en el campo, en el cuido de la viña, lo que se haga en la bodega, es secundario. "Incluso llegamos a quitar los bichos, llamadas pulgas, a mano, una a una".

Ya en la bodega, el proceso normal de fermentación, "remontamos tres veces al día en la primera fase", nos siguen contando entre Torcuato García y Amparo Martos. Luego un prensado suave, a lo que sigue una segunda fermentación... Despues llega la estancia en barricas, un mínimo de seis meses. Estos caldos aunque lleven un poco de poso no es malo y los escasos sulfitos que son para la duración del vino hacen que sea prácticamente un vino ecológico. Pues no alcanza ni la mitad de los permitidos. Cultivan las uvas Tempranillo, Cabernet Sauvignon, Merlot y Syrah, con tratamientos ecológicos.

cos certificados por CAAE. Están asociados con las demás bodegas granadinas, en la denominación de origen de Vinos de la tierra de Granada

En la bodega podemos ver las buenas barricas de roble francés y americano, o los premios ya conseguidos: dos Medallas de plata en Andalucía, premio Mezquita, o Diploma en Huétor Vega. Y es que el vino Vertijana ha causado gran sensación entre los entendidos. El objetivo de esta bodega, aparte de su ampliación ya terminada es una pequeña producción en el ámbito bodeguero de 20.000 botellas al año, y una gran calidad con la que seducirnos el paladar.

Amparo Martos, fue la anfitriona que nos ayudó a degustar el Vertijana, a encontrar los sabores afrutados, así como el Cabernet que también nos ofreció gentilmente.

Tras los elaborados caldos y el tapeo pasamos al tradicional arroz, concluyendo otra interesante ruta bodeguera entre maratón y maratón.



Miembros de los Trotanoches que visitaron la bodega la pasada semana.

■■■ PRESENTACIÓN

Sesión de presentación de la Escuela de Verano para dar a conocer a las monitoras

■ Padres y madres de niñas y niños inscritos en la Escuela de Verano del Ayuntamiento de Guadix se dieron cita en la tarde del pasado lunes en el patio del edificio consistorial para conocer las normas de funcionamiento de esta actividad puesta en marcha por las concejalías de Servicios Sociales y de Mujer y Políticas de Igualdad, representadas por Mª Carmen Alcalá. Según ha explicado la edil, el objetivo de este encuentro era, sobre todo, presentar a las monitoras que se harán cargo de la Escuela de Verano este año y transmitir a los padres y madres que el fin es "trabajar todos por el bienestar de sus hijos".

La Escuela de Verano, organizada en quincenas, dará comienzo este 1 de julio y dedicará cada una de las quincenas a un continente. En cada una de ellas se desarrollarán actividades lúdicas como medio para el desarrollo y el aprendizaje, apostando por crear espacios en los que confluyan juego y aprendizaje. Para ello, se han programado juegos de agua,

manualidades, talleres de expresión artística, deportes al aire libre, películas, teatro y gymkanas.

A lo largo de cada quincena se trabajará la educación en valores tales como la responsabilidad, la tolerancia, el respeto, la solidaridad, la gratitud, la amistad o la generosidad. Y se trabajarán, además, áreas transversales como coeducación, educación ambiental, educación vial e idiomas.

La Escuela de Verano se desarrolla este año en las instalaciones del Colegio Adelantado Pedro de Mendoza (PUA) en horario de nueve de la mañana a dos de la tarde, aunque existe también la opción de elegir aula matinal de ocho y media a nueve de la mañana.

Con la puesta en marcha de esta iniciativa, el consistorio acitano pretende cubrir una doble necesidad: ocupar el tiempo de ocio de la infancia de manera lúdica, creativa, divertida y formativa y facilitar la conciliación familiar y laboral a las familias que así lo requieran en nuestra localidad.



Un momento del acto.

■■■ RESIDUOS

El nuevo Plan de Gestión de Residuos no Peligrosos, disponible

para la ciudadanía a través de internet

■ La Consejería de Medio Ambiente ha puesto a disposición de la ciudadanía el nuevo Plan Director Territorial de Gestión de Residuos no Peligrosos de Andalucía 2010-2019, que recogerá la nueva estrategia de la Administración autonómica para completar las infraestructuras de tratamiento, reciclaje y valorización.

Este documento, que sustituirá al Plan vigente desde 1999, se podrá consultar, hasta el próximo

día 24 de agosto, en el portal web de la Consejería, de acuerdo con el proceso de información pública. Con esta iniciativa la Junta pretende facilitar y garantizar a la ciudadanía, de forma transparente y accesible, toda la información recogida en este nuevo Plan.

El Plan Director tiene, entre otros objetivos, reducir la producción de residuos en origen, asegurar su correcta gestión con costes homogéneos en todo el te-

rritorio y favorecer las innovaciones tecnológicas para el aprovechamiento de las fracciones valorizables, así como mejorar las actuales instalaciones y los sistemas de recogida selectiva.

Asimismo, incluye un estudio sobre los tipos, cantidades, fuentes y evolución futura de los residuos generados.

Esta iniciativa movilizará una inversión estimada de 2.000 millones de euros en los próximos 9 años. Entre sus principios recto-

res destaca la aplicación del principio de jerarquía en la gestión que, en primer lugar, aboga por la reducción en la generación de residuos y también por la prevención, además de apostar por la minimización de su depósito, la transparencia de precios, el acceso a la información y la participación ciudadana y la mejora permanente en la gestión de estos materiales.

Para profundizar en la preventión, la Consejería promoverá

acuerdos voluntarios con las empresas y gestores para el desarrollo de programas de I+D+i, además de crear una Oficina Andaluza para el fomento del uso de materiales reciclados.

Asimismo, el plan contempla el desarrollo de dos programas transversales: uno de seguimiento y control a través del refuerzo de las medidas de vigilancia sobre la producción y gestión de residuos; y otro programa de concienciación, tendente a fomentar la educación, la sensibilización social y la participación pública.

El anterior Plan Director de Gestión de Residuos Urbanos, desarrollado hasta 2008, se saldó con la dotación de un total de 117 infraestructuras de gestión, frente a las 115 inicialmente previstas.

■■■ VIVIENDA

Diputación entrega 152 viviendas de protección oficial ubicadas frente a la sede de la institución provincial

■ Las viviendas, construidas a través de la empresa pública VISOGSA, tienen un precio medio de 128.103,88 euros



Autoridades y nuevos propietarios durante la visita a una de las viviendas.

REDACCIÓN • Granada

Encontrar una vivienda de tres dormitorios en el Parque Almudína de la capital a un precio medio con garaje y trastero de 128.103,88 supone una verdadera alegría en los tiempos que corren.

Precisamente la alegría y la ilusión han sido las notas dominantes durante la entrega de 152 viviendas de protección oficial que la Diputación, a través de su empresa de vivienda y suelo VISOGSA, ha entregado hoy a otros tantos felices propietarios que asían y mostraban con ilusión las llaves de su nuevo hogar.

Para la pareja formada por Eva e Iván "esto supone una alegría muy grande, llevábamos mucho tiempo esperando y hemos tenido mucha suerte porque este precio es una oportunidad. Yo creo que la que más contenta está es mi madre porque por fin me voy a marchar de casa" asegura Iván entre risas.

El residencial Javier de Burgos

se sitúa entre las calles Periodista Eduardo Molina Fajardo, Periodista Barrios Talavera y Periodista Aquilino Morcillo de Granada justo en enfrente de la nueva sede de la Diputación provincial y consta de 152 Viviendas de Protección Oficial en Régimen General de venta, 186 plazas de garaje y 165 trasteros, con un espacio común libre comunitario así como 8 locales comerciales.

En palabras del presidente de la Diputación, Antonio Martínez Caler, "la Diputación de Granada pone de manifiesto que tal y como tenemos encomendado trabajamos para todos los municipios de la provincia, también con la capital. Ha sido una alegría ver a una gran cantidad de gente joven, preocupada por el tema de vivienda, especialmente contentas por recibir esa vivienda que tanto anhelaban. En este sentido vamos a seguir al lado de aquellos que más lo necesitan a la hora de adquirir su primera vivienda".

El edificio en forma de U, se adapta a las alineaciones exteriores

y conforma un amplio espacio interior y consta de dos plantas sótano, planta baja y cinco plantas de altura.

En las plantas de sótano, se ubican las plazas de aparcamiento y los trasteros, con acceso de vehículos a través de una rampa desde la C/ Periodista Barrios Talavera y el acceso peatonal a través de cuatro de las siete escaleras de las que consta el edificio, así como desde siete ascensores.

Las viviendas se reparten entre siete portales, teniendo como anejos una plaza de garaje y un trastero. La tipología de las diferentes viviendas conforma un Residencial Plurifamiliar en bloque abierto en manzana en su mayoría con tres dormitorios. Además existen cuatro viviendas adaptadas a minusvalía o movilidad reducida y cinco reservadas a familias numerosas.

En el espacio interior de la parcela se conforma un espacio comunitario, con zonas de juegos y jardines, además de unas terrazas privativas de las viviendas de planta baja.

■■■ ENCUENTRO



Presentación.

'Becas al Raso', diez años acercando el arte contemporáneo al medio rural

■ Las Becas de Verano al Raso cumplen este año su décimo aniversario lo que supone la décima edición de una propuesta docente y cultural que surgió en la Facultad de Bellas Artes de Granada como un medio para que los estudiantes de arte pudieran continuar desarrollando sus actividades creativas, una vez concluido el curso, en un entorno natural y rural, el Valle de Lecrín, que favorecía la concentración, el intercambio de ideas y un contacto más directo entre el arte y la sociedad.

Según la diputada de cultura, M.ª Asunción Pérez Cotarelo, "no se trata de unas becas al uso, este proyecto tiene un encanto especial teniendo en cuenta el entorno en el que se desarrolla permitiendo a los participantes interactuar con la gente y el paisaje de El Valle así como con el resto de alumnos becados".

Para el alcalde de El Valle, Juan Antonio Palomino "este programa lleva acercando diez años el arte vanguardista al medio rural, además con las obras donadas por los becarios a lo largo de todo este tiempo se han ido creando los fondos de un Museo de Arte Contemporáneo que tiene su sede en Restábal, en un espacio rehabilitado, cuya inauguración está prevista para este mismo año".

Con motivo de su décimo aniversario se ha programado un reencuentro con muchos de los becarios e invitados de las pasadas ediciones. Se abrirá el camping de Restábal y algunos otros alojamientos para recibir la visita de los más de 70 antiguos becarios que ya han confirmado su asistencia.

■■■ IGUALDAD

En marcha un programa para acercar los sonidos, tacto y olores del mar a escolares con problema visual

■ Meter las manos en un acuario adaptado en el que poder tocar, sentir, identificar, conocer y clasificar algas, estrellas de mar o puestas de sepia, recorrer la dársena pesquera del Puerto de Motril conociendo "in situ" las distintas modalidades de embarcaciones y artes de pesca que utilizan los pescadores, visitar la lonja pesquera a la hora de mayor actividad, coincidiendo con la descarga y entrada de productos pesqueros procedentes de la pesca de arrastre, palangre y/o nasa, son algunas de las actividades que los escolares de la comunidad educativa ciega y con deficiencias visuales que participan en el Programa "Un Mar de Sentidos", desarrollan para conocer más de cerca la tradición marinera, una de las principales señas de identidad de la costa de Granada.

Organizado por Centro de Desarrollo Pesquero de la Diputación con la colaboración de la Subsección del Equipo de Apoyo a la Integración de Ciegos y Deficientes Visuales de Motril, la Dirección Administrativa de la ONCE de Granada y la Delegación Provincial de Educación de Granada de la Junta de Andalucía, el programa "Un mar de sentidos", nace con el objetivo de sensibilizar y concienciar a la comunidad educativa ciega y con deficiencias visuales sobre el sector pesquero y acuícola, los ecosistemas marinos granadinos y la importancia de conocer y proteger su biodiversidad.

Se trata de acercar a estos pequeños el tacto, los sonidos y los olores del mar con actividades lúdico-formativas adaptadas a sus necesidades. La actividad comienza con una visita a la Sala de Interpretación del Mar del Centro de Desarrollo Pesquero Centro de Diputación, donde identifican especímenes vivos de animales y vegetales marinos de interés medioambiental y organismos sin vida como caparazones de crustáceo, caracolas, conchas, corales, esponjas y otros organismos conservados para su estudio.



■■■ CONSEJOS SALUDABLES

Listado de recomendaciones en materia de alimentación para el verano

A.P. Guadix

■ El Ayuntamiento de Guadix ha elaborado, en el marco de las acciones destinadas al fomento de la salud a través de una alimentación saludable y la práctica de actividad física que desarrolla la Unidad Municipal de Salud y Consumo, un listado de recomendaciones dirigidas a la población en general que no está de más recordar para gozar de un verano saludable. Algunos de estos consejos coinciden con los incluidos en otros listados elaborados también desde la Unidad Municipal de Salud y Consumo para estudiantes o para evitar problemas con la manipulación y elaboración de alimentos en verano, entre otros. Este último listado engloba los siguientes consejos:

1.- Respetar, en la medida de lo posible, los horarios de las distintas comidas del día. No realizar las comidas con prisas, sino que los alimentos se masticarán adecuadamente para facilitar una buena digestión.

2.- Aumentar el consumo de frutas, legumbres y verduras frescas. Se pueden tomar en forma de ensaladas, sopas o cremas. Las frutas de temporada constituyen el mejor postre de elección en verano. Incrementar el consumo de ensaladas y gaz-

pacho.

3.- Ingerir abundantes líquidos, aunque no tenga sed, e independientemente de su actividad física. Para diversificar la ingesta de líquidos se recomienda tomar agua, bebidas isotónicas, infusiones, gazpachos o sopas frías, compotas de fruta, sorbete mejor que helados, zumos de fruta, frutas ricas en agua, yogures.

4.- Vigilar que niños y ancianos también beban abundantes líquidos, aunque no sientan sed, durante todos los días del verano y, en especial, en los días de altas temperaturas.

5.- Reducir el consumo de alimentos ricos en grasas saturadas (carnes rojas, embutidos, manteca, dulces, repostería y bolería industrial). Aumentar el consumo de pescado, preferentemente azul, aceite de oliva, carnes blancas y frutos secos.

6.- Evitar romper la cadena del frío de aquellos alimentos que lo necesitan, especialmente en verano, ya que supone un riesgo de alteración del alimento y problemas de salud.

7.- Vigilar la conservación y almacenamiento de los alimentos y medicamentos ya que el calor puede alterarlos y constituir un riesgo para la salud.

8.- Se recomienda realizar unas cinco comidas diarias distribuidas en desayuno, media ma-

ñana, almuerzo, media tarde y cena. Fruta y algún lácteo o derivado serán los alimentos preferentes a incluir a media mañana y media tarde.

9.- En la alimentación diaria no deben faltar los cereales y derivados, frutas, verduras y hortalizas, lácteos y derivados, aceite de oliva virgen extra y agua.

10.- Las carnes, pescados, legumbres, frutos secos y huevos constituirán alimentos que se incluirán en la alimentación semanal.

11.- Evite ingerir bebidas alcohólicas en los días de altas temperaturas y moderar su consumo durante el verano.

12.- Es recomendable cocinar los alimentos al vapor, hervidos o a la plancha, para evitar ingerir demasiada grasa. Evitar el exceso de fritos.

13.- La actividad física es recomendable durante las vacaciones de verano para combatir el sedentarismo y como un complemento necesario a una alimentación saludable. Por tanto, se adaptará a las condiciones físicas inherentes a cada persona, evitando el agotamiento y la exposición en las horas de máximas temperaturas.

14.- Es recomendable alejarse de todos aquellos métodos y productos que promueven una rápida pérdida de peso.

■■■ VISITA A BELERDA

El PSOE de Guadix visita a los vecinos del barrio Mochilas de Belerda para informarles del nuevo Plan Proteja de la Junta de Andalucía

■ Varios miembros del grupo municipal del PSOE de Guadix visitaron por la tarde a los vecinos del barrio Mochilas de Belerda con el objetivo de informarles sobre la moción que los socialistas llevarán a pleno para rehabilitar la zona afectada por los desprendimientos a través de los fondos del nuevo Plan Proteja de la Junta de Andalucía.

En concreto, los concejales socialistas, Iván López Ariza y Juan Ignacio Fernández, dieron a conocer a los vecinos de Belerda la prioridad que el Plan Proteja II ofrece a los proyectos encaminados a solucionar uno de los graves problemas que vive el anejo, salvo que el PP esté aplicando los fondos con estrategia electoralista y discriminada", han denunciado los concejales del grupo municipal del PSOE.

Recordemos que el anejo de Belerda ha sido uno de los más castigados por el temporal de lluvia que durante el pasado invierno afectó con virulencia a la comarca de Guadix, provocando bastante daños materiales, entre ellos la destrucción de su iglesia parroquial.

dix se comprometieron con los vecinos del anejo accitano a defender esta propuesta, que además recoge un anteproyecto, ya presentado en su día a los actuales responsables del Ayuntamiento, para la mejora de accesos a la barriada de Mochilas y los Llanos de Canales.

"La pedanía de Belerda no ha recibido ni un solo euro de inversión de los fondos que han llegado a Guadix hasta ahora del Gobierno central y autonómico, por tanto, ya es hora de que reciban ayudas, esta vez de la Junta de Andalucía, que irían destinadas a solucionar uno de los graves problemas que vive el anejo, salvo que el PP esté aplicando los fondos con estrategia electoralista y discriminada", han denunciado los concejales del grupo municipal del PSOE.

Recordemos que el anejo de Belerda ha sido uno de los más castigados por el temporal de lluvia que durante el pasado invierno afectó con virulencia a la comarca de Guadix, provocando bastante daños materiales, entre ellos la destrucción de su iglesia parroquial.



GARVEY
Desde 1780

MÁS DE DOS SIGLOS BRINDANDO JUNTOS

Brandy de Jerez Solera Espíndido Garvey

Jerez-Xérès-Sherry FINO SAN PATRICIO JEREZ SECO

LICOR SOTO

LICOR CALISAY

PERFECTO VERDEJO

Brandy de Jerez GRAN GARVEY SOLERA RESERVA

PEDRO VALDIVIA BRANDY DE JEREZ

Gran Orden PEDRO XIMÉNEZ JEREZ-XÉRÈS-SHERRY

Conde de Garvey

Manzanilla JUNCAL

Marqués de Olivara

Campo Burgo TINTO RIOJA

Teresa Rivero

Zolo Ruiz-Mateos

Conde Romanones RESERVA 2003

Vino de Jerez Reserva Pedro Ximénez GARVEY

Marqués de Campo Nublado Crianza 2001

Hill Vino Blanco

Cavas Hill Brut Brútisimo

Zoilo Ruiz-Mateos CHAMPAGNE BUT MILLESIME 1999

Paso de la Plata

Finca Valderrama Crianza 2003

GARVEY Caramel

Manzanilla Sanluqueña

Bebe con moderación. Es tu responsabilidad

JEREZ · RIOJA · TORO · PENEDES · RIBERA DEL DUERO
BORDEAUX · BOURGOGNE · CHAMPAGNE

www.bodegasgarvey.com
 Tienda on-line

Más información en: **902 22 22 77**

www.nuevarumasa.com
invernegocios@nuevarumasa.com nuevarumasabcn@nuevarumasa.com

■■■ CONCENTRACIÓN

El viernes 2 de julio tendrá lugar en La Calahorra la XII concentración cultural de mujeres del Marquesado

■ Como cada año, las asociaciones de mujeres de los municipios del Marquesado ofrecerán diferentes espectáculos en la carpa habilitada en La Calahorra a tal efecto



TORCUATO FANDILA

La concentración tendrá lugar en La Calahorra.

REDACCIÓN. Guadix

■ Este próximo viernes está previsto que se celebre la XII concentración cultural de mujeres del Marquesado. Tendrá lugar el día 2 de julio en la carpa instalada detrás del silo de la Calahorra a partir de las 18:00 horas.

La actividad está organizada por la Mancomunidad de municipios del Marquesado del Zenete y el Ayuntamiento de La Calahorra, con el patrocinio de la delegación de Igualdad de la Diputación provincial de Granada y la propia mancomunidad y con la colaboración de las asociaciones de mu-

jerías de los municipios integrantes en esta entidad.

El programa de actividades previsto para esta concentración es el siguiente: a las 18:00 horas tendrá lugar la inauguración del evento a cargo del presidente de la Mancomunidad del municipios del Marquesado, Antonio Fornieles, la Diputada de Igualdad de la Diputación de Granada, Josefa Caballero, el alcalde de La Calahorra, José Gregorio Aguilera, alcaldes y alcaldesas, concejales y concejalas del territorio del Marquesado.

A las 18:30 horas bienvenida a cargo de la asociación de mujeres "Calahorreña" de La Calahorra. A las 18:40 horas, cuenta cuentos

para mujeres, promocionado por el Ayuntamiento de La Calahorra desde programas de Igualdad de Diputación en Granada en Red. A las 19:00 horas puesta en escena e interpretación de "Miss Kakauta y su guía" a cargo de la asociación de mujeres "Las Vistillas" de La Calahorra. A continuación tendrá lugar un recital poético a cargo de asociación de mujeres "Cambucas" de La Huertezuela. A las 19:45 horas, recital poético a cargo de la asociación de mujeres "Albunevada" de Albuñán, a cargo de Isabel Fajardo. Le seguirá un espectáculo de bailes populares a cargo de la asociación de mujeres "Jeremar" (sector juvenil). A las 20:30 horas, la aso-

ciación de mujeres "Ifalada la Marquesa" de Ferreira llevará a cabo un recital poético. Posteriormente, habrá zarzuela por la asociación de mujeres "13 de abril" de Alquife. Presentación de la actuación a cargo de María Aguila Garrido. A las 21:15 horas, actuación coreográfica musical con batuka a cargo de la asociación de mujeres "Calahorrenas" de La Calahorra. (sector juvenil), le seguirá la actuación musical del coro rociero "Gracia salero" de la asociación "Las Vistillas" de La Calahorra. El reparto de bocadillos y la interrelación de todas las participantes pondrá punto y final a esta concentración.

■■■ LABORAL

CCOO empieza la campaña para informar del inicio de la jornada continua en la construcción

■ FECOMA-CCOO de Granada, a través de su secretario general Francisco Quirós, informa que el 28 de junio entra en vigor la jornada continuada de siete horas laborables para los 36.000 trabajadores de la Construcción de la provincia de Granada, que se inició desde el próximo lunes hasta el 20 de agosto. Quirós ha explicado que el sindicato va a iniciar a partir del lunes una campaña informativa "tajo a tajo", aprovechando el inicio de la jornada

continua, para dar a conocer los elementos que CCOO considera útiles y necesarios ante la prevención de los golpes de calor, como son la utilización de ropa de color claro y ligera, de zapatos transpirables en lugar de botas o una adecuada hidratación, entre otros.

"Si no se cumplen estos requisitos mínimos los trabajadores pueden padecer síntomas de estrés térmico por calor", ha explicado Quirós.

En este sentido, el sindicato estará vigilante sobre el cumplimiento de la jornada de verano durante los meses que recoge el convenio, por parte de las empresas. Una tarea sobre la que, a juicio de CCOO, debe implicarse la Inspección de Trabajo intensificando en verano el control en materia de salud laboral en las obras. El calendario provincial establece para los meses de verano 8 semanas de jornada continuada, siendo las cuatro prime-

ras de 7 horas (del 28 de junio al 23 de julio, de 07:00 a 14:00 h.) y las cuatro últimas de 8 horas (del 26 de julio al 20 de agosto, de 07:00 a 15:00 horas).

El calendario laboral del sector firmado por CCOO contempla también nueve jornadas festivas de convenio, y permitirá que los trabajadores del sector que realicen exceso de jornada entre el 28 de junio y 23 de julio (7 horas) disfruten de compensación mediante días de libre disposición.

■■■ EXPOSICIÓN

El Parque de las Ciencias expone 'Una autopista detrás del enchufe'

■ Viajar al otro lado del enchufe y conocer cómo llega la electricidad hasta nuestros hogares es posible desde hoy en el Parque de las Ciencias gracias a la exposición 'Una autopista detrás del enchufe'. La electricidad de la central a tu casa', producida por Red Eléctrica de España e inaugurada por el Presidente del Consorcio y Consejero de Educación, Francisco Álvarez de la Chica, el Director General de Transporte de Red Eléctrica de España, Carlos Collantes, el Delegado de Red Eléctrica de España en Andalucía y Extremadura, Miguel González, y primeras autoridades del Consorcio.

La muestra, que podrá verse en el museo hasta enero de 2011, presenta un recorrido interactivo que invita a los visitantes a participar, experimentar y descubrir qué es la electricidad, cómo se genera y cómo se transporta y gestiona.

Así se pretende "sensibilizar y concienciar a la sociedad de la necesidad de tener un consumo responsable, eficiente y sostenible", tal y como ha afirmado durante la inauguración el Director General de Transporte de Red Eléctrica de España, Carlos Collantes, que ha añadido que 'Una autopista detrás del enchufe' se inaugura en el marco del 25 aniversario de Red Eléctrica de España y "en uno de los mejores museos de ciencia del país", tanto por sus instalaciones como por el número de visitantes que recibe.

Por su parte, el Presidente del Consorcio, Francisco Álvarez de la Chica, ha alabado la iniciativa de Red Eléctrica de España de producir esta exposición para acercar la electricidad a todos los públicos de una forma "sencilla ya atractiva" y sensibilizar a los ciudadanos en un consumo eficiente y responsable de la electricidad.

La exposición se estructura en torno a tres grandes áreas: la electricidad como fenómeno físico, sus propiedades, su origen y sus aplicaciones; el proceso del suministro eléctrico, es decir, qué es y cómo funciona un sistema eléctrico; y el papel del ciudadano consumidor.

Cada una de estas áreas se aborda a través de interactivos, maquetas, paneles y audiovisuales en los que el visitante, además de conocer el 'universo' que se esconde detrás del enchufe, aprenderá algunos consejos para utilizar correctamente los electrodomésticos o conocerá las horas punta de consumo en España y el gasto de electricidad que se hace desde los distintos sectores para contribuir a un consumo eficiente.



Asistentes a la clausura de las actividades.

■■■ ACTIVIDADES

La concejalía de Mujer y Políticas de Igualdad clausura sus actividades con una jornada de evaluación y convivencia

A.P. • Guadix

■ La concejalía de Mujer y Políticas de Igualdad del Ayuntamiento de Guadix ha clausurado las diferentes actividades y talleres que se vienen desarrollando a lo largo del año y que se toman un descanso en verano para ser retomadas una vez más en octubre.

Según ha explicado la concejala, M^a Carmen Alcalá, antes de programar la siguiente edición y, con el fin de mejorar en la medida de lo posible, se ha querido contar con la valoración de las mujeres participantes en las diferentes propuestas programadas a través del Centro Municipal de Información a la Mujer.

Por ello, durante la jornada del pasado lunes se celebró una se-

sión de evaluación y convivencia "en un entorno natural propicio para el trabajo grupal en el que además se ofrece un espacio lúdico de intercambio de experiencias y de relación entre todas las participantes: las Bodegas Palenzuela-García situadas en la Venta del Río Fardes".

Las asistentes llenaron un cuestionario individual y anónimo de evaluación de cada uno de los talleres y actividades llevadas a cabo este curso: Senderismo, Yoga, Tai Chi, Autoestima, Curso de Gestión de Asociaciones de Mujeres, y todos los cursos llevados a cabo por la Unidad de Empleo (UNEM), tales como atención domiciliaria o animación a las nuevas tecnologías.

A continuación, se hizo una valoración grupal que se puso en común con el resto de las asisten-

tes y de la que se extrajo una valoración global positiva de la actividad de este año.

Para clausurar el acto se contó con la presencia del alcalde de Guadix, Santiago Pérez López, quien manifestó la intención de seguir apoyando el desarrollo de las actividades promovidas desde la concejalía de Mujer y Políticas de Igualdad.

En el desarrollo de esta jornada de evaluación y convivencia se contó con la colaboración de las concejalías de Salud y Participación Ciudadana.

Asimismo, los responsables de las Bodegas Palenzuela-García ofrecieron a las asistentes una serie de nociones básicas sobre la cata de vinos que animó a las presentes a plantear la posibilidad de realizar un curso de cata para el próximo curso.

■■■ ACTIVIDADES

Estreno de una comedia musical del club juvenil Zubayal

■ De nuevo este año, el pasado viernes 18 de junio, se estrenó la comedia en el Teatro Mira de Amescua. El título "Un reino con ideas". Ambientada en la Edad Media, en el país de Irlanda. El teatro se llenó de luces, música, colorido y de una simpática interpretación, con jóvenes de 10 a 17 años. El público, numeroso por cierto, reía a carcajadas cuando uno de los personajes simuló ser vaca. El argumento de la comedia no podía ser más actual, se

trataba de dar solución a una crisis económica que existía en el Reino. Previamente a la representación hubo interpretaciones musicales de guitarra, piano y soprano.

El Club Juvenil Zubayal que es quien dió forma al espectáculo, es un centro educativo de actividades extraescolares y de tiempo libre, impulsado por un grupo de padres para promover la formación de sus hijos. El aprovechamiento del tiempo es uno de los

objetivos prioritarios en éste, por lo que, el estudio y los campamentos de verano son las actividades "estrella" del Club.

Los campamentos son una buena ocasión para fomentar en todas las asociadas y amigas de éstas el respeto por la naturaleza, la solidaridad y el compañerismo, así como, las destrezas personales que cada una tenga. Hay campamentos para todas las edades desde 4º de primaria hasta 2º de Bachillerato.

■■■ PROYECTOS

Preocupación en el PSOE de Guadix por el retraso y la lentitud que el PP está plasmando en el Plan Urban

■ El PSOE de Guadix ha mostrado su preocupación ante la lentitud que el Equipo de Gobierno del PP está manifestando a la hora de realizar las actuaciones que hay previstas en el barrio de las cuevas con motivo de la Iniciativa Urbana "Cuevas de Guadix" del Plan Urban.

El plazo de finalización de los proyectos que se derivan de este Plan, financiado a través de los Fondos Europeos, es hasta julio de 2011, tan sólo queda un año para realizar y pagar cada una de las actuaciones que están contempladas en el proyecto.

"Hasta ahora las únicas actividades visibles que se han llevado a cabo han sido una campaña publicitaria y una visita de escolares de Guadix al barrio de las cuevas. Es muy poco bagaje para casi dos años desde que se aprobó el Plan Urban", ha asegurado el concejal del PSOE de guadix, Juan Ignacio Fernández.

Por otro lado, los socialistas accitanos han denunciado que el Equipo de Gobierno del PP en el Ayuntamiento de Guadix no ha facilitado a los grupos de la oposición la información necesaria para comprobar el estado económico en el que se encuen-

tra el Plan. "En comisión informativa el grupo municipal del PSOE pidió al Equipo de Gobierno ver estos documentos, algo que nos fue negado", ha criticado el edil socialista.

Cada mes que pasa sin iniciar ni una sola obra del Plan Urban en el espacio de las cuevas, "es un mes más de preocupación para los socialistas", ha insistido Fernández, quien por el momento asegura que es "imposible" cumplir a tiempo con los plazos impuestos por los Fondos Europeos.

Entre los proyectos que quedan todavía por hacer, a un año de la finalización del Plan Urban, se encuentra la urbanización y mejora del espacio urbano en Cuatro Veredas, una obra de gran envergadura, pero que según ha indicado Fernández, "todavía no ha empezado, aunque está adjudicada provisoriamente a una empresa de fuera de Guadix".

Además, el Plan también contempla la creación de una red de miradores y la mejora del mirador del Cerro de la Balala, así como el establecimiento de un Centro de Interpretación de Las Cuevas, entre otras actuaciones.



Cartel anunciador del Plan Urban.

■■■ DECLARACIÓN

El Consejo declara la prevalencia del interés minero sobre el forestal para una cantera en Valle de Zalabí

■ El Consejo de Gobierno ha declarado la prevalencia del interés minero sobre el forestal para la explotación de la cantera que suministrará materia prima a la fábrica que la empresa Cementos del Marquesado, SA, construye en Valle de Zalabí (Granada). La decisión, que afecta a 93,94 hectáreas del monte público El Rescinto, propiedad del municipio, se adopta teniendo en cuenta la importancia socioeconómica de este proyecto, que supondrá una inversión de 142 millones de euros y la creación de un centenar de puestos de trabajo directos y otros 300 inducidos. La prevalencia del interés minero se condiciona a la declaración de impacto ambiental emitida por la Consejería de Medio Ambiente, que, entre otros requisitos, obliga a restaurar el carácter forestal de toda la zona afectada mediante la plantación de encinas, pinos carrascos y esparto, una vez finalizadas las labores extractivas.

El absentismo afecta a 1.163 alumnos matriculados de la provincia de Granada, una tasa 11 puntos menor que en 2005

■ Página 12

Las cuencas fluviales, otra posible alternativa para el turismo rural, gracias al proyecto Aqua Hidroambiente 21

■ Página 13

■■■ FORMACIÓN

La Diputación de Granada forma a socorristas que trabajarán este verano en las piscinas municipales

■ El curso impartido en colaboración con Cruz Roja va dirigido a municipios con piscina y necesidad de personal de salvamento



G.P.

Un momento de uno de los cursos de socorrismo.

REDACCIÓN. Comarca

■ Acaba de dar comienzo oficialmente el verano y la inauguración de la estación estival trae aparejada la apertura de la mayoría de las piscinas municipales de la provincia.

La Diputación de Granada, a través de su delegación de deportes, ha impartido un curso de salvamento y socorrismo en colaboración con Cruz Roja en el que han participado 16 chicos y chicas propuestos por los propios ayuntamientos que, disponiendo de piscina, no disponen del per-

sonal técnico cualificado para su funcionamiento.

En este sentido se ha dado preferencia a personas propuestas por municipios pequeños como puede ser el caso de Alquife, Casildejar, Polícar, Valor o Ugíjar.

Tal y como ha explicado el diputado de Deportes Iván López Ariza, "se ha admitido a personas que van a trabajar este verano en su municipio como socorristas en la piscina municipal. Fomentamos de esta forma la formación y la creación de empleo ya que los municipios han adquirido el compromiso de contratarlos una vez terminado el curso".

Los criterios utilizados para seleccionar a las 15 personas, once chicos y cuatro chicas, que han realizado el curso han sido que hayan superado las pruebas físicas de acceso, que disponiendo de piscina en su municipio no hayan hecho nunca el curso de salvamento y socorrismo con Diputación. Ser mayor de edad, 18 años, tener como mínimo el título de ESO, Graduado Escolar y superar las siguientes pruebas aptitudinales: - 200mcr en tiempo inferior a 4'30", - 100mbraza en tiempo inferior a 2'15", - 25mbuceo (apnea)

Las clases prácticas del curso

se han impartido en la piscina municipal de Las Gabias y ha tratado las siguientes materias:

- *Módulo de Primeros Auxilios Terrestres
- * Soporte Vital Básico (SVB)
- * Aspectos Éticos Legales del Socorrismo Acuático
- *Materiales de Salvamento: Descripción
- * Técnicas de Rescate con materiales de Salvamento
- * Síndrome de Inmersión
- * Lesiones Específicas en el Medio Acuático
- * Aspectos Preventivos

■■■ EDUCACIÓN

Casi un millón de estudiantes andaluces se beneficiarán de la gratuidad de libros de texto en Primaria y Secundaria Obligatoria

■ El próximo curso 2010/11 todo el alumnado de Educación Primaria y Secundaria Obligatoria se beneficiará de la gratuidad de libros tanto en centros públicos y concertados, según ha destacado en el Parlamento de Andalucía el consejero de Educación, Francisco Álvarez de la Chica, quien ha insistido en que la Junta mantiene esta medida en todos los casos

contemplados en la enseñanza pública obligatoria, un derecho recogido en el Estatuto de Autonomía de Andalucía. En total, esta iniciativa, que cuenta con un presupuesto de casi 40,5 millones de euros, beneficiará a más de 940.000 alumnos.

Álvarez de la Chica ha asegurado que el próximo curso la Consejería seguirá con el plan de

dotación a los centros docentes de nuevos materiales para el alumnado de 1º y 2º de Primaria y al año siguiente, como marca la normativa, se procederá a la renovación de los libros de 1º y 3º de ESO, además de los del primer ciclo de Primaria. De esta forma, se mantiene el calendario establecido en el programa de gratuidad de libros de texto desde su

inicio, tras la decisión de la Consejería de no adelantar la adquisición de materiales para Secundaria Obligatoria.

A este respecto, ha resaltado que esta medida responde a un ejercicio colectivo de austeridad. "La Administración está cumpliendo con la normativa además de optimizar los fondos públicos, ha enfatizado el consejero.

■■■ DIÓCESIS

El obispo de Guadix lleva a cabo diversos nombramientos pastorales en la diócesis de Guadix

■ El obispo de Guadix, Mons. Ginés García Beltrán, ha hecho públicos en la mañana del 24 de junio, festividad de San Juan Evangelista, una extensa lista de nombramientos pastorales para parroquias e instituciones diocesanas.

Aunque Mons. Ginés ya nombró nuevo Vicario Judicial y nuevo Canónigo Penitenciario a finales del pasado mes de mayo, estos son los nombramientos que se esperaba que realizase tras su consagración episcopal y su toma de posesión de la diócesis accitana, que fue el pasado 27 de febrero.

Como novedad, cabe destacar que se ha renovado el Consejo Episcopal y se han nombrado dos Vicarios Territoriales: uno para la zona de Guadix, que además lo será para el clero y para la vida consagrada; y otro para la zona de Baza y para los asuntos jurídicos.

También se han establecido cuatro Delegaciones Diocesanas de las que dependerán los distintos Secretariados.

Otra novedad es que se ha nombrado un sacerdote diocesano como Vicerrector del Seminario Mayor y como Rector del Seminario Menor, que hasta ahora estaban llevados sólo por sacerdotes Operarios Diocesanos.

Los demás cambios afectan a parroquias y a instituciones en las que se renuevan o confirman los cargos, como es el caso del Vicario General, para el que se confirma a quien ya lo venía ejerciendo en los últimos años.

Así como nuevos párrocos están Andrés Galiano Ruiz en la iglesia de Santiago de Guadix, José María Tortosa Alarcón en la iglesia de Ntra. Sra. de la Anunciación de Jerez del Marquesado, Pedro Aranda Garrido, cura párroco de San Martín de Purullena y administrador parroquial de Ntra. Sra. de la Anunciación de Bejarín, entre otros nombramientos en la comarca de Baza.

Tanto el Consejo Episcopal como los Delegados Diocesanos tomarán posesión de sus cargos el próximo día 2 de julio, a las 11 de la mañana, en la Capilla del Obispado.

Acto al que quedan invitados todos los Sacerdotes de la Diócesis.

■■■ EDUCACIÓN

El absentismo afecta a 1.163 alumnos matriculados de la provincia de Granada, una tasa 11 puntos menor que en 2005

REDACCIÓN • Comarca

■ El absentismo escolar afecta en Granada a un total de 1.163 alumnos, lo que supone un 1,14 por ciento de los matriculados en la provincia. La tasa de absentismo del último curso ha experimentado 11 puntos de descenso con respecto al curso 2005-2006, y de cuatro décimas

si la referencia es el curso pasado.

Así lo han puesto de manifiesto los miembros de la Comisión Provincial de Absentismo, integrada por representantes de las Delegaciones Educación y para la Igualdad y Bienestar Social de la Junta de Andalucía, los ayuntamientos, organizaciones sin ánimo de lucro, la Fiscalía de Menores, asociaciones de madres y pa-

dres de alumnos y la Policía Autonómica.

La delegada provincial de Educación, Ana Gámez, que ha presidido la última reunión del curso 2009-2010 de la comisión, detalló que en Primaria son 473 los alumnos absentistas en Primaria, el 0,79 por ciento del total del alumnado matriculado –tres décimas menos con respecto al curso anterior–, mientras que en

Secundaria el descenso ha sido mayor, bajando el nivel del 3,14 por ciento al 1,62, es decir, 1,5 puntos menos que el curso anterior.

Gámez destacó que “el trabajo realizado está dando sus frutos y la respuesta de muchas familias en relación a la educación de sus hijos e hijas es cada vez mejor, con una mayor toma de conciencia y un mayor comprome-

miso”.

Por ello, en su opinión, es importante huir de las imágenes fijas sobre el mapa del absentismo, porque es significativo el positivo avance que se está dando en muchas zonas en la preventión y eliminación del absentismo.

En este sentido, señaló la voluntad de Educación de seguir incidiendo en la mediación familiar, “una línea de trabajo que está funcionando bien y para la que se seguirá contando, mediante la firma de los oportunos convenios, con la colaboración de Ayuntamientos y entidades sin fines de lucro”.

Las actuaciones que la Delegación de Educación viene desarrollando en materia de absentismo van orientadas tanto a la prevención como a la actuación directa con este alumnado y sus familias.

En la provincia de Granada funcionan 37 Comisiones Municipales de Absentismo Escolar, así como diversos programas destinados a reforzar al alumnado recuperado en su incorporación a las aulas así como a prevenir conductas absentistas. Así el Programa de Acompañamiento Escolar, las Aulas Temporales de Adaptación Lingüística, el Programa de Apoyo Lingüístico a Inmigrantes o el Programa de Mantenimiento de la Cultura Materna.

Educación, según la delegada, seguirá trabajando con la colaboración de las instituciones y entidades sociales, una colaboración que Gámez agradeció y vio positiva, en la línea de lograr que el alumnado termine, al menos, la enseñanza obligatoria y de reforzar el acompañamiento al alumnado en la etapa de tránsito de Primaria a Secundaria.



AGENCIA

El absentismo escolar se reduce en la comunidad andaluza.

■■■ PREMIOS

Abierto el plazo para la presentación de candidaturas a los premios 'Andaluna de atención a la infancia'

■ La Consejería para la Igualdad y Bienestar Social ha convocado los premios 'Andaluna de atención a la infancia', a los que pueden optar medios de comunicación, administraciones públicas, instituciones y entidades sociales, así como personas físicas y jurídicas. Estos galardones reconocen públicamente la labor de quienes

se han distinguido en la acción divulgativa y de protección de los derechos de las personas menores de edad.

Las candidaturas, que pueden presentarse hasta el próximo día 23 de julio de forma telemática en la página web de la Consejería, así como en sus sedes central y provinciales, deberán contener

la modalidad a la que se opta (a la promoción de los derechos de la infancia, a su defensa, a toda una trayectoria o a la de menores de edad o jóvenes, a la que sólo podrán concursar quienes tengan menos de 21 años de edad).

El jurado, presidido por la consejera para la Igualdad y Bienestar Social, Micaela Navarro, esta-

rá compuesto por distintos titulares de órganos directivos de la Junta, así como por el Defensor del Menor de Andalucía, el presidente de la Federación Andaluza de Municipios y Provincias, el presidente del Consejo Andaluz de Asuntos de Menores y el presidente del Consejo Audiovisual de Andalucía.

Los premios se entregarán en el marco del IX Foro Andaluz de la Infancia que tendrá lugar en la localidad sevillana de Alcalá de Guadaíra los días 18 y 19 de noviembre.

En ediciones anteriores resultaron galardonados representantes de los medios de comunicación, como el programa de Canal Sur 2 Andalucía 'ACERCA-T' y la web infantil de RTVE; del mundo asociativo, como la Fundación Gota de Leche de Sevilla, ADIMA, Fundación Márgenes y Vínculos, Fundación Diagrama, etc... .

■■■ TURISMO

Las cuencas fluviales, otra posible alternativa para el turismo rural, gracias al proyecto Aqua Hidroambiente 21



AGENCIA

Firma del convenio.

REDACCIÓN. • Comarca

■ El Grupo de Acción Local Poeda como grupo coordinador del proyecto de cooperación Rumoral Aqua Hidroambiente 21, financiado por el Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino, y los grupos de acción local de España y Portugal participantes en el mismo proyecto, se reunieron la pasada semana, en el Salón de Plenos del Ayuntamiento Hospital de Órbigo (León) para proceder a la firma de un convenio para desarrollar actividades conjuntas.

El presidente de Poeda, Miguel Ángel del Egido, señaló tras la reunión que "se ha dado un primer paso para actuar en esta apartado de colaboración para conseguir desarrollar actividades conjuntas en materia de valorización y uso sostenible en espacios fluviales históricos del medio rural y ampliar la red de cooperación a otros espacios fluviales españoles y europeos".

Ahora, los grupos Poeda,

Adezo (Salamanca), Adripalmares (Zamora), Adrijiloca y Gallocanta (Zaragoza y Teruel), Aracove (Madrid), Adismonta (Cáceres), GDR de Guadix (Granada), ADRI Calatayud-Aranda (Zaragoza), Aider Gran Canaria (Canarias), Desteque - Associação para o Desenvolvimento da Terra Quente (Portugal), Douro Superior -Associação para o Desenvolvimento do Douro Superior (Portugal)- y GAL RAIÁ Historica -Associação de Desenvolvimento do Nordeste da Beira (Portugal)- realizaran los pertinentes estudios de cada zona para llevar a cabo las acciones conjuntas más ventajosas.

Del Egido añadió que "en el caso de la zona de Poeda, contamos con cuencas fluviales importantes que pueden servir, junto con sus zonas de influencia, para poder contar con una oferta turística, cultural y medioambiental de importante calado para la promoción del mundo rural y el proyecto Aqua Hidroambiente21 aportará excelentes beneficios en las zonas de Páramo, Órbigo y Esla".

Para definir un programa de

colaboración concreto, Poeda se ha reunido recientemente con representantes del Grupo Leader de la Bretaña francesa Pays Morlaix, que basa su estrategia de desarrollo rural esencialmente en proyectos relacionados con el agua.

Otros grupos Leader europeos ya han mostrado un gran interés en formar parte del proyecto y rubricarán su compromiso en breve, entre ellos: el Grupo Di Azione Locale italiano "Le Anticheterre d'Abruzzo", los grupos de País de Gales Adventa -Monmouthshire's Rural Development y Rural Action Group Merthyr- y el grupo inglés Yorkshire Dales Local Action Group. Rural Aqua Hidroambiente21 aporta como principal valor añadido la adopción de un modelo común y complementario para la valorización sostenible de los espacios fluviales y canales de riego y sistemas de aprovechamiento del agua en el medio rural y cauces históricos, así como el desarrollo de actividades sostenibles en el medio rural, consensuadas por agentes locales.

■■■ SALUD

Salud adjudicará a finales de año, 40 oficinas de farmacia en las zonas rurales de Andalucía

■ La Consejería de Salud adjudicará, a finales de este año, un total de 40 oficinas de farmacia en las zonas rurales de Andalucía. La consejera de Salud ha intervenido en la sesión plenaria del Parlamento Andalucía donde ha destacado la importancia de la Orden que establece el primer concurso público para la adjudicación de nuevas farmacias en el territorio andaluz y que ofrece "importantes mejoras" a este servicio sanitario y los profesionales farmacéuticos.

María Jesús Montero ha señalado que esta Orden supone "un importante salto cualitativo en la disponibilidad de estos servicios" y que "favorece la promoción profesional de las personas licenciadas en Farmacia que han desarrollado su trabajo en pequeños núcleos de población". La consejera ha asegurado también que "garantiza la igualdad de oportunidades en el acceso al ejercicio profesional de personas con discapacidad y facilita el acceso a los licenciados que nunca han sido titulares de oficinas de farmacia".

En concreto, se trata de cerca de un 13% el número de farmacias que se ubicarán en zonas rurales, consideradas como aquellas que tienen una población de menos de un millar de habitantes o que tienen una limitación geográfica por excesiva distancia con la farmacia más cercana. Por provincias, del total de 40 oficinas se ubicarán 12 en zonas rurales de Sevilla; 6 en Almería, Granada y Jaén; 4 en Málaga; 3 en Cádiz; 2 en Córdoba; y 1 en Huelva.

Se trata de la primera convocatoria pública para la adjudicación de oficinas de farmacia en Andalucía, abriendo así la opción de acceder a la titularidad de este tipo de establecimientos a todos los farmacéuticos interesados, donde los méritos académicos, la experiencia profesional y la formación postgrado, se sitúan como la medida de baremación.

La Consejería de Salud estima que el proceso de concurso y adjudicación estará resuelto en un plazo mínimo de seis meses, por lo que las listas definitivas de adjudicatarios podrían estar disponibles para finales de 2010 y las primeras farmacias abiertas en los primeros meses de 2011.

■■■ DENUNCIA

ATANI denuncia las bajadas presupuestarias en drogodependencias y políticas sociales en momentos de crisis

■ La asociación Atani, con motivo del 26 de junio, Día Internacional de lucha contra el uso indebido y el tráfico ilícito de drogas, y junto a todas las entidades que forman la Federación Andaluza ENLACE, llama la atención sobre la importancia que siguen teniendo los problemas de drogodependencias en la actualidad y las terribles consecuencias que la crisis económica está trayendo a muchas personas en situación de vulnerabilidad y exclusión social.

Las asociaciones andaluzas de drogodependencias observan con preocupación cómo en estos momentos de necesidad e intenso trabajo social, los presupuestos andaluces en materia de drogodependencias vienen disminuyendo en los últimos años. En concreto, denuncian que la partida presupuestaria destinada a "entidades colaboradoras del Plan Andaluz sobre Drogas y Adicciones" es un 40% menor que en 2006. Esta situación está poniendo en grave riesgo la supervivencia de muchas asociaciones que trabajan con la población más necesitada que, en muchos casos, no suele acercarse a los recursos de la red pública de atención, y que en última instancia es la más perjudicada.

Ante esta grave situación, las asociaciones se están movilizando para hacer llegar a las Administraciones Públicas sus reivindicaciones en esta materia: mantenimiento de la inversión en políticas sociales en general, y en drogodependencias en particular; aprobación de la Ley Andaluza de Inclusión Social; y una conveniente dotación presupuestaria para el próximo III Plan Andaluz sobre Drogas y Adicciones, actualmente en elaboración.

En 1987 la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas decidió establecer el día 26 de junio de cada año como el día internacional de la lucha contra el uso indebido y el tráfico ilícito de drogas, de acuerdo a las recomendaciones surgidas de la Conferencia Internacional sobre el Uso Indebido y el Tráfico Ilícito de Drogas cuya fecha de celebración fue la elegida para el día internacional.

LA FRASE *Me interesa el futuro porque es el sitio donde voy a pasar el resto de mi vida*
Woody Allen

la encuesta

¿Guadix se merece haber obtenido la “Escoba de plata”?

A raíz de la concesión al Ayuntamiento de Guadix del premio “Escoba de plata” convocado por la Asociación Técnica para la Gestión de Residuos y Medio Ambiente (Ategrus) y que este año celebra su undécima edición, planteamos en la web de este semanario si la ciudad era merecedora de este reconocimiento a tenor de la situación de la limpieza en Guadix. Y es que recordemos que el PSOE ponía en cuarentena este reconocimiento, que consideran es “ficticio”, ya que se corresponde con “una operación de marketing e imagen”, según ha manifestado el concejal del grupo municipal socialista, Iván López Ariza.

Pues bien, ya se han registrado los primeros resultados. Hasta el momento hay siete votos repartidos de la siguiente forma:

La opción más votada con cuatro votos es: “Se trata de un premio más que

merecido, porque nadie ha hecho tanto por la limpieza de Guadix como este equipo de gobierno”.

Las opciones “Menos polémica en torno a la limpieza y al premio y que se pongan todos los políticos a trabajar al unísono para exigirle a la empresa de la limpieza que cumpla con su cometido”, “No sólo es un premio ficticio, sino totalmente inmerecido, puesto que la limpieza de Guadix tan sólo se nota en las inmediaciones de la rotonda, ya que los barrios están absolutamente abandonados” y “Una cosa está clara, este equipo de gobierno trabaja en marketing y vender imagen como nadie. Una muestra más es el premio cosechado”, tienen un sólo voto.

Por último con cero votos está “Este tipo de reconocimientos sirven para incentivar a los trabajadores del servicio para que se esfuerzen cada día más en su labor”.



por méritos

GIMNASIO REINA ISABEL



El pasado sábado 26 de junio, en la localidad de Pedrera (Sevilla), finalizó la 6ª y última jornada de la Liga Andaluza de Taekwondo (TLA), en la que el club Reina Isabel de Purullena ha conseguido el 2º puesto en la clasificación general por clubes, tras conseguir en individual cuatro oros, una plata y dos bronces. El primer puesto ha sido para el club Kumgang Sport de Osuna.

CONCENTRACIÓN DE MUJERES DEL MARQUESADO



Este próximo viernes está previsto que se celebre la XII concentración cultural de mujeres del Marquesado. Tendrá lugar el día 2 de julio en la carpa instalada detrás del silo

de la Calahorra a partir de las 18:00 horas.

La actividad está organizada por la Mancomunidad de municipios del Marquesado del Zenete y el Ayuntamiento de La Calahorra.

PROYECTO AQUA HIDROAMBIENTE 21



El Grupo de Acción Local Poeda como grupo coordinador del proyecto de cooperación Rumoral Aqua Hidroambiente 21, y los grupos de acción local de España y Portugal participantes en el mismo proyecto, se reunieron la pasada semana, en el Salón de Plenos del Ayuntamiento Hospital de Órbigo (León) para proceder a la firma de un convenio para desarrollar actividades conjuntas.

Agricultura

Clara Aguilera presenta la última edición del Inventario de Regadíos que recoge en 2008 más de un millón de hectáreas cultivadas por esta modalidad

Los agricultores andaluces utilizan un 25% menos de agua y riegan un 35% más de superficie que hace una década

REDACCIÓN • Guadix

Los agricultores andaluces utilizan hoy un 25% menos de agua y riegan un 35% más de superficie que hace una década. Así lo recoge el Inventario de Regadíos de Andalucía que ha presentado la consejera de Agricultura y Pesca, Clara Aguilera, en el que también se destaca que más un millón de hectáreas se cultivan actualmente bajo esta modalidad. El documento presentado refleja, según la Consejera el “salto cualitativo y la mejora sustancial del nivel de eficiencia en el uso de los recursos hídricos” que ha experimentado Andalucía entre 1997 --fecha en la que se realizaron los trabajos de campo del primer inventario publicado en 1999-- y 2008, momento en que se elaboró esta última edición de 2010. Igualmente, ha hecho hincapié en el papel jugado en esta década, tanto por las comunidades de regantes como el Gobierno andaluz, con el objetivo de modernizar los regadíos.

Concretamente, Aguilera ha resaltado que el documento pone de manifiesto que los regantes andaluces utilizan en la actualidad un 25% menos de agua que hace diez años y que, con los mismos recursos hídricos que había en 1997, se riega en la actualidad un 35% más de superficie, ya que la demanda total del re-

gadío sólo ha aumentado un 2,1%.

En total, hay de un millón de hectáreas en regadío en el campo andaluz, de las que unas 300.000 se han incorporado entre 1997 y 2008. Este incremento del terreno cultivado bajo esta modalidad se debe, fundamentalmente, a la duplicación de la superficie de olivar en regadío y a la intensificación de los principales cultivos.

Con actualizaciones sobre más de 1.000 zonas, el nuevo inventario ofrece una completa información sobre superficie afectada, origen del agua y sus costes, consumos reales y necesidades hídricas, así como la organización por diferentes sistemas de riego, entre otros datos.

Desde el punto de vista técnico, la edición 2010 incorpora novedades como la visualización en formato SIG (Sistema de Información Geográfica) que facilita la composición de mapas al criterio y la escala necesaria por cada usuario, así como un mayor nivel de detalle en la cartografía, a nivel de parcela SIGPAC (Sistema de Información Geográfica de la PAC).

El Inventario de Regadíos, que puede consultarse íntegramente en la web de la Consejería de Agricultura, afecta a las cuencas litorales y la parte andaluza de las del Guadiana y el Segura. En paralelo, la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir realiza un trabajo similar en su zona.

La Consejería de Agricultura ha elaborado un borrador de 'Agenda de Regadíos de Andalucía: Horizonte 2015' que pre-

tende modernizar 396.000 hectáreas, con una inversión superior a los 1.294 millones de euros y un objetivo de ahorro de agua de 352 Hm3. Además, la actualización de los sistemas de riego del arroz podría reducir el consumo en otros 100 Hm3 anuales.

La ejecución de las actuaciones incluidas en la Agenda de Regadíos de Andalucía corresponderá a las comunidades de regantes, que optarán a diversas líneas de ayuda con una subvención media del 55%. Actualmente, la propuesta de la Junta se encuentra en fase de negociación para buscar el consenso con el sector agrario, regantes y organizaciones.

Por otra parte, Clara Aguilera ha inaugurado las nuevas instalaciones de la Comunidad de Regantes de Escóznar, en las que se han invertido 760.000 euros, el 62% de ellos (460.000 euros) subvencionados por la Consejería de Agricultura. Estas obras, que permitirán un mayor ahorro del agua mediante el uso de sistemas por goteo y aspersión, han posibilitado que 198,32 hectáreas de cultivos hortofrutícolas, espárrago y olivar, cuenten con unas infraestructuras hidráulicas más eficientes y sostenibles. Sus principales beneficiarios serán 107 regantes de las localidades de Escóznar y Valderrubio.

REFRÁN: *La palabra es plata y el silencio es oro*

Otras noticias

La sala Ismael de la Serna de Guadix acoge hasta el 11 de julio la exposición "Arte bizantino" de Cristian Stancu

■ El próximo viernes dos de julio por la tarde, tendrá lugar la inauguración de la exposición Arte bizantino" de Cristian Stancu, que permanecerá abierta hasta el próximo 11 de julio en la Sala de Exposiciones Ismael de la Serna de Guadix, en horario de 11:00 a 14:00 horas y de 18:00 a 21:00 horas.

Cristian Stancu es licenciado en Bellas Artes por la Universidad de Bucarest, Rumanía. Ejerce como profesor de pintura en la Facultad de Bellas Artes de esta misma Universidad, enseñando técnicas de pintura: acuarela, acrílico, óleo, etc. y los estilos pictóricos Flamenco, Veneciano y Bizantino. Se dedica en los últimos años a la pintura mural y exposiciones. Algunos de los lugares donde ha expuesto son: V Feria Internacio-

nal de Arte Contemporáneo de Marbella, MARB ART, 2009; Exposición colectiva de Arte para fines benéficos, IMAC, Marbella, 2009; Pintura Mural en Villas Privadas en Marbella, Berlin y Paris. 2006-2009; Restauración en la Iglesia El Calvario en Marbella. 2008; Exposición personal en la Embajada EE.UU. en Bucarest.

El Arte bizantino es un arte religioso cristiano. Surge como modo de difundir el mensaje cristiano en una población en ese momento analfabeta. Por ello los primeros artistas fueron monjes que decían pintar guíados por la mano de Dios. Hoy en día es apreciado tanto por su valor artístico como religioso, especialmente en el norte y este de Europa, donde perviven las principales escuelas o corrientes: Escuela

Rusa, Monte Athos, Escuela de los Balcanes (Serbia, Montenegro, Rumanía, etc.). Los iconos o imágenes se representan según un estricto canon o reglas.

El artista ha escogido en esta ocasión aplicar la técnica más antigua. Prepara él mismo la madera, la pintura escogida es témpera con huevo y se ha utilizado oro de 24 quilates para forrar los retablos. En la iconografía bizantina todo es simbólico y espiritual. El color de los mantos y vestidos representan un significado. El dorado (oro), siempre presente, representa la luz de Dios y la proximidad a Éste. El rojo es el amor y la sangre del sacrificio. El azul es el color de Dios, símbolo de divinidad. El verde es la vida sobre la tierra y representa también la renovación espiritual.



Cristian Stancu expone desde este viernes en Guadix.

ALGO MÁS QUE PALABRAS

Rendir cuentas

Por Víctor Córcoba Herrero

Hay que tomarse en serio lo de rendir cuentas. Todo el mundo tiene que hacerlo. Que sea como un propósito de enmienda. Lo de las cuentas claras y el chocolate espeso hay que forjarlo a ser activo real, cueste lo que cueste, todavía no se ha dispuesto a pesar de tantos avances, y es importante que sepamos proponer a las generaciones venideras que la verdadera realización personal no se logra a cualquier precio, sino ajustando cuentas verdaderas y registrando hechos certeros. El éxito no se lo tienen porque llevar siempre los fuertes y el fracaso los débiles. Pienso que ha llegado el momento de poner orden en la contabilidad existencial, de no excluir a nadie, y de que los poderosos rindan también cuentas ante los más vulnerables.

En lo de rendir cuentas hay que asentar cimientos morales. El célebre pensador José Ortega y Gasset, rubricó el fundamento de necesidad como nadie: "con la moral corregimos los errores de nuestros instintos, y con el amor los errores de nuestra moral". Tan corrupto es el servidor público que mete la mano en la caja como el que derrucha los caudales. Los costos recaen sobre los ciudadanos a los que se les resta recursos, sus recursos, que se sustraen ilícitamente a la economía, a la producción, y también a las políticas sociales. Ahora, por culpa de estos despilfarros, miles de millares de personas quedan marginadas a diario y sin futuro, por no haberse exigido responsabilidad y transparencia al político de turno a la hora de presentar balances.

°Ay si los paraísos fiscales hablases! °Ay si las sociedades se democratizasen en verdad y fuesen sociedades abiertas y participativas! El costo de la corrupción es grandísimo y siempre repercute en los más pobres. Activemos los comportamientos honestos. Rendir cuentas lo es. Y si las rendimos en justicia y en solidaridad, en cumplir nuestras promesas para con los más oprimidos, veremos el despuntar de la crisis. De lo contrario, la recuperación económica mundial será para unos pocos, y no para la globalidad, que sería lo justo. Lo tenemos difícil, aún no hemos superado la asignatura de prestar una mayor atención al bien común en una sociedad vertical, con mucha labia pero con poco corazón. Es tiempo, pues, de recuperaciones para volver a rendir cuentas, pero que esta vez sean claras y contundentes, encaminadas a crear empleo sobre todo lo demás. Pensemos en la fuente de angustias que quitaríamos. Hoy es una de las grandes calamidades sociales el desempleo.



AGENCIA

Cultivos andaluces.

¿Por dónde andas?

Volviste ya del mundial?, ¿compraste a Jabulani?. Por aquí y por allá, demasiados regueros de agua continuos e incontrolables, el calor dispuesto salir de su letargo. De todo un poco, pero menos definido que en otros tiempos, aunque cambios bruscos ha habido siempre. En fin, como la ciencia y los foros señalan que de los humanos depende cierto control ambiental, no deberíamos omitirlo por bien de paz y de vida. Ello es más prioritario que otros intereses, intereses importantes pero algo o mucho más secundarios. Quizás que, como afirmamos tanto lo del cambio de época, no nos parecen ya extrañas estas variaciones.

Sigue bullendo, ¡menudas burbujas!, el caldo político-económico. Miramos y criticamos más esas burbujas en horizontal, es decir, hablando y responsabilizando con demasiado discurso y frecuencia al vecino que tenemos al lado -como adversario, e incluso enemigo-, que uniendo esfuerzos comunes para dar juntos pasos visibles y coherentes hacia adelante. Aquí sí que haría falta un cambio de época, porque recursos y dinero hay cuando conviene, para lo que conviene. ¿O sí?

El balón sigue rodando en África. De las 32 selecciones, sea como sea, 31 regresarán de vacío, y sólo 1 subirá al podio mundial 2010. Esto es lo previsto. Pero lo que no llega a ser del todo comprensible es de lo mucho que vamos a seguir sin saber de África, a pesar de los miles de millones de ojos que durante unas semanas están clavados en este trozo del mapa. De los hoteles a los campos de juegos, y alguna cosita más. Hasta en la presentación se exhibieron cantantes traídos de fuera, como si el folklore cultural y el ritmo africano no hubieran podido ser aceptables protagonistas, ni en su propia casa. Poquita cosa aprendemos de ese olvidado -y pisoteado- continente, del que ni en esta ocasión oportuna vamos a aumentar conocimientos de su entorno, de su historia y relaciones humanas. Algunos tópicos sabidos y poco más. Con la Copa a otra parte, que será Brasil dentro de 4 años. ¿Se seguirá organizando igual? ¿Saldrá a luz la Amazonia?



EN NUESTRO MUNDO

por MANUEL HUETE

nía que desbaratan día a día, chupando su indescriptible reserva de pulmón mundial? Está por ver.

Y hablando de la Amazonía aún existen pueblos originarios, son los descendientes de civilizaciones que existían en América Latina antes de la llegada de los españoles. Cuando los conquistadores se preguntaban si los indígenas eran seres humanos, una buena parte de ellos fueron explotados literalmente hasta la muerte en las minas de oro y plata, y otra parte en las explotaciones agrícolas, donde toda la familia tenía la obligación de trabajar para el patrón, gratuitamente, hasta sus últimos días. Este sistema, llamado "encomienda", dió lugar a la primera usurpación masiva de tierras indígenas.

Pero no todos los indígenas sufrieron la explotación económica y la represión cultural bajo la colo-

nia. Sus principales víctimas fueron los que habitaban en las tierras ricas y aptas para la agricultura. Los que habitaban en regiones selváticas, de difícil acceso y sin ningún interés económico, fueron dejados en paz hasta épocas más recientes. La primera agresión que éstos van a sufrir de parte de poblaciones no indígenas, va a ser a fines del Siglo XIX y comienzos del XX, cuando se desató la locura colectiva de la explotación del caucho. Poco tiempo después, a partir de los años 50 del siglo pasado van a comenzar las actividades de deforestación y explotación minera y con ellas la represión de todo intento de oposición indígena. Las poblaciones originarias son una multitud de etnias con lenguas, creencias y costumbres muy diferentes que han conseguido permanecer en sus territorios. Por otro

lado, una minoría considerable que ha sido expulsada de esos territorios son los que pueblan hoy los grandes cinturones de miseria de las más importantes ciudades del sub-continente.

Después de haber vivido excluidos, los pueblos indígenas han hecho en las últimas décadas, una súbita irrupción en la vida política de varios países. Esta irrupción es una de las consecuencias del desarrollo del neoliberalismo que ha llevado a muchos gobiernos a privilegiar, para mayor beneficio de las multinacionales, la explotación a ultranza de los recursos naturales.

El Estado propietario formal de todas las riquezas del subsuelo, se creyó en capacidad de poder disponer de esos territorios, sin tener en cuenta la presencia de estas poblaciones y sin respetar el Derecho a la consulta. Para los gobernantes, sirvientes solícitos de las multinacionales, como para el resto de la población, la resistencia de los pueblos indígenas fue una verdadera sorpresa.

la viñeta de Gil



temas

Eufóricos

Maria Jesús Ortiz Moreiro

Con qué poquito nos ponemos eufóricos. ¿Que gana España? Menudo subidón. ¿Que el niño nos lo ha aprobado todo, todo, todo de quinto de Primaria? ¡Pa' qué queremos más! ¿Que al final conseguimos un apartamento relativamente cerca de la playa más barato de lo pensado? Llega entonces el éxtasis. Pero no es conveniente ascender a los cielos tras un chute emocional de tal calibre, porque sentencia muy sabiamente el dicho que todo lo que sube baja. Lo de que "más grande será la caída" se aplica a la perfección al estadio que sucede a éste de ego inflado que se nos hincha a la mínima de cambio. Ciento es que la vida viene dura y que si

uno no exprese lo bueno que trae, por poquito que sea, el día a día se convierte en un penar insopportable. No obstante, estas descargas brutales de adrenalina pueden traernos más berrinches de la cuenta porque, tal y como apuntan muy sabiamente los "reflantes" populares antes expuestos, lo que sigue a la euforia es tanto o peor que la apatía continua en que la rutina nos envuelve.

Pongámonos, así, en el caso de ese sufrido padre de familia, con dos hijos y esperando un tercero, que ha logrado arañar de la cartilla de ahorros un poquito de dinero, suficiente para irse una semana, ésta primera del mes de julio, a la playa x del Levante. Se encuentra sumido en una euforia descomunal. Además, su hijo el mayor, que ha estado a punto de suspender las

mates, al final ha sacado todas las asignaturas de quinto de Primaria con un cinquillo raspao, pero todas enteritas, como un campeón. Su otra hija fue la mejor de la exhibición de aerobic de fin de curso, al menos si la más aplaudida. Para rematar esta "buena racha", ahí está la Selección Española, que tras unos octavos de infarto nos ha metido en los temidos cuartos de final. Sin embargo, qué poco nos hace falta para que nuestro ánimo se desplome. Siguemos con el ejemplo de nuestro padre de familia. Ya es hora de partir. ¿Y qué encuentra? ¡Un señor atasco! Es dar la vuelta a la esquina y ya hay retenciones. Pasa una hora, media más, y nuestro infatigable padre sólo ha conseguido ponerse en el kilómetro 50 de los 500 que le separan del destino dorado. Los ánimos se caldean. Le echa

las largas al de delante, le toca el claxon al que le ha adelantado avanzando por el arcén, le grita a los niños, que ya se han aburrido de matar marciánitos en la consola y están tirándose de los pelos, discute también con su mujer, que le reprocha no haber salido antes de casa, tal y como ella sugirió, para evitar caravana. Él quiere convencerse de que este mal empiece no apagará esa alegría incontenible que albergaba no hace mucho, pero en verdad siente que esa placentera sensación de éxito, esa euforia que le había convertido en el rey del mundo, se ha esfumado.

Maria Jesús Ortiz Moreiro es periodista
mjomoreiro@hotmail.com y
www.talycomosoy.com

la puntilla

Teatro romano

por PÍCARO

Que pasa con el susodicho teatro romano de Acci. ¿Quién le clava el diente a una situación de pura desidia y abandono?. Ni la delegación provincial de Cultura dice nada al respecto, ni la delegación municipal comenta, cuchichea, se le oye, tampoco. El teatro sigue languideciendo mientras las instituciones queremos pensar que están tratando de ponerse de acuerdo en al menos las actuaciones mínimas exigibles para sacar adelante la situación. Ahora bien, ¿qué futuro tendrá, porque ya es hora de que resuelva algo al respecto- el desaguisado de la muralla medieval en la calle S. Miguel y otro tanto, con el torreón del Ferro, la iglesia de S. Francisco, el artesonado de Santo Domingo, etc? Creen que debo de seguir enumerando?...

suben y bajan

SEDE DEL CENTRO DE TRATAMIENTO DE ADICIONES



El Centro de Tratamiento a las Adicciones de Guadix, que da cobertura a la localidad accitana y al resto de la comarca, cuenta desde la pasada semana con unas nuevas instalaciones totalmente renovadas.

AYUNTAMIENTO SIN ASCENSOR



El concejal del grupo municipal del PSOE de Guadix, Juan Ignacio Fernández, ha denunciado que el edificio del Ayuntamiento accitano no dispone de ascensor desde hace más de cuatro meses, cuando se estropeó por falta de mantenimiento.

perspectivas

El sábado 3 de julio tendrá lugar una nueva edición del festival Benarock de Benalúa. Será en el recinto de la azucarera a partir de las 22:30 horas con un precio de entrada de tan sólo cinco euros.

VPO

La Consejería de Obras Públicas y Vivienda ha valorado de forma favorable las bases para crear los registros municipales de demandantes de viviendas protegidas presentadas por 591 ayuntamientos de la comunidad, mientras que las ordenanzas propuestas por otros 124 deberán corregir diversas anomalías, relativas en su

mayoría a los criterios de selección, antes de recibir el informe positivo de la Junta. Hasta el momento han presentado la reglamentación para la creación de los registros 715 consistorios andaluces, lo que supone casi el 93% de los municipios de la comunidad. Todas las localidades que integran las provincias de Almería y Cádiz cuentan ya con este preceptivo informe autonómico; mientras que en Córdoba han pasado

por este trámite 69; en Granada, 153; en Huelva, 754; en Jaén, 95; en Málaga, 76, y en Sevilla, 101. El secretario general de Vivienda, Suelo y Arquitectura de la Consejería de Obras Públicas, Alfonso Rodríguez Gómez de Celis, se ha reunido con los representantes de los 25 municipios de mayor tamaño de la comunidad, que suponen casi el 50% de la población andaluza, para evaluar la implantación de esta figura, contemplada en

la Ley del Derecho a la Vivienda como clave para conocer las necesidades de inmuebles protegidos en cada municipio y ajustar consecuentemente la oferta. La gran mayoría de esas 25 localidades ya cuentan con esta base de datos en funcionamiento, por lo que la convocatoria ha permitido hacer un seguimiento de su implantación y de su gestión a través de la aplicación informática creada por la Junta.

Experiencias cofrades



YO, GUADIX

por MANUEL AMEZCUA

Yo, Guadix, aunque pueda parecer extemporáneo, considero bueno asomarme ahora al siempre actual asunto de las cofradías.

La densidad de estas asociaciones de derecho público de la Iglesia en nuestra ciudad, es tal que podemos afirmar sin temor a equivocarnos como constituyen el conjunto humano más numeroso de todos los que Guadix acoge, superando incluso al deportivo, que ya es decir... .

Naturalmente, cuando juega la selección no son pocos los balcones de Guadix que se adornan de banderas de España, tal cual si de ayuntamientos múltiples se tratara; pero también resulta singular que, al ver adornadas así las barandillas, alguien haya comentado: "¿es que sale alguna procesión?".

Lo cierto es que nuestras hermandades vienen cumpliendo con casi generalizada puntualidad, las exigencias que nacen del Directorio Diocesano de hermandades y cofradías, documento firmado por el anterior obispo y, como es natural, plenamente asumido por el nuevo pastor de la diócesis.

Los grandes dones del cristianismo

son, al mismo tiempo sus grandes tareas: vivir como hijos de Dios y como hermanos de todos los hombres.

Si se quiere, puede recordarse el catecismo cuando formulaba el resumen de los mandamientos en "amar a Dios sobre todas las cosas y el prójimo como a uno mismo". Lo cierto, es que nuestras hermandades están abocadas a crear experiencias comunes de amor a Dios por medio de un culto razonable, unos ejercicios espirituales y retiros apropiados y unos procesos de formación que les son consustanciales con su propia esencia. De esta manera los miembros de las cofradías obtendrán una sólida experiencia del amor a Dios.

Conjuntamente, han de crearse en las hermandades espacios para experimentar en común el amor al prójimo, toda vez que es esta entrega la que autentifica nuestro amor a Dios, pues no

en balde la Sagrada Escritura afirma que "no se puede amar a Dios, a quién no vemos, sino amamos al prójimo a quién vemos".

Todo cuanto se haga para enriquecer el tejido solidario de las hermandades y cofradías, con múltiples iniciativas que afirman y confirman nuestro amor a los más pobres, irá encaminado a recuperar el auténtico sentido que, desde la alta edad media hasta nuestros días, tuvieron las corporaciones de índole fraterna.

Finalmente, otra alegría de nuestro nuevo directorio es proporcionarnos un marco jurídico adecuado, que garantice la vigencia de los cargos internos de cada hermandad y la puesta al día de su normativa estatutaria.

Estos grandes acentos, religiosos, solidarios y jurídicos son al mismo tiempo dones y tareas que han de vivirse con la mayor plenitud. Es seguro que, al experimentarlos, dotaremos de notables mejoras todo el rico entramado de nuestras hermandades y estaremos respondiendo a las exigencias tanto de la Iglesia como de la sociedad.

Wadi-as información

Grupo Información

CONSEJERO DELEGADO José Antonio Mallou Díaz
DIRECTOR DE EXPANSIÓN Joaquín Ladrón de Guevara
DIRECTOR COMERCIAL José María Piosa Sigler
DIRECTOR DE CONTENIDOS José María Bel

Miembro de la AEEPP
Asociación Española de Editoriales de Publicaciones Periódicas
www.aepp.com // aepp@aepp.com

A.C. Wadi-as

DIRECTOR
José Heras Burgos
ADMINISTRACIÓN
Miguel Ángel Gómez y José Marcos
SECRETARÍA
José María Molas Tresserras
PUBLICIDAD
Jorge Fernández
REDACCIÓN
Antonio Pérez Rodríguez y Ramón Ubric
REDACTOR JEFE
Ramón Pícaro
Redacción, Publicidad y Administración
c/ Duque de Gor nº 9, 2ºB. 18500 Guadix
Centralita y Redacción 958 662 933. Fax 958 662 933
Publicidad 958 662 933. Fax 958 662 933
Distribución 956 319834
Agencias Efe / Fax Press / Europa Press
DEPÓSITO LEGAL CA - 54 / 94
DEPÓSITO LEGAL (Wadi-as) CA- 482 / 06
Páginas web: www.wadi-as.es
www.publicacionesdelsur.net
Corre electrónico: wadias2000@terra.es

editorial

Centro de Tratamiento a las Adicciones

Se ha inaugurado en Guadix un nuevo Centro de Tratamiento a las Adicciones, que da cobertura tanto en la localidad accitana como al resto de la comarca. Cuenta con unas nuevas instalaciones totalmente renovadas y perfectamente equipadas en el edificio de la antigua biblioteca de la calle Benavides. Un Centro que contrasta de forma notable con el que hasta ahora funcionaba en la calle Santiesteban y que el alcalde de Guadix, Santiago Pérez, no ha dudado en calificar como "indigno para la atención de personas con problemas de adicciones". Así el nuevo equipo profesional al frente de dicho centro va a tener la tarea y la importante oportunidad de ayudar a todos aquellos jóvenes y no tan jóvenes que sufren algún tipo de adicción. En esta sociedad moderna y compleja tan importante puede ser en un momento dado atender a las mayorías "normales" que demandan los servicios propios de una ciudad, como atender a las minorías que han sucumbido por una u otra causa a la presión de las drogas múltiples que nos acechan continuamente. En un lenguaje actualizado se habla de las adicciones, o dicho de otra manera de situaciones de dependencia que hacen que personas jóvenes o de otra edad, hayan sucumbido a distintos productos tóxicos, que pueden ser desde las drogas legales más conocidas: alcohol, tabaco y fármacos, a otras drogas no legales o a otros consumos que debilitan la voluntad y la personalidad hasta grados lamentables. Cada comunidad, cada pueblo debe atender en la medida de lo posible a sus vecinos, a los sanos y a los que sufren algún tipo de dependencia o minusvalía. Ahí se demuestra el grado de humanidad y solidaridad de la sociedad, y por tanto el nivel de sensibilidad social de los dirigentes de esta sociedad. Hoy toca ayudar quizás, a un extraño y lejano vecino, quizás mañana sea uno más próximo. Toda inversión y mejora en estos servicios sociales, es una inversión y mejora en nuestra sociedad, que a la vez que atiende a sus marginados y pobres, debe también investigar en la medida de lo posible, qué peligros acechan, porque en la prevención está la mejor cura.

El dato

403.722 euros

Esta será la cantidad que el Ministerio de Política Territorial dará a Guadix para arreglar las infraestructuras municipales afectadas por el temporal de lluvias.

la fotodenuncia



RAMÓN PÍCARO

Más instalaciones eléctricas en pésimo estado

Cada vez nos encontramos más conexiones eléctricas en plena zona comercial de Guadix que se encuentran en un estado lamentable. En más de una ocasión hemos denunciado estas situaciones que, en vez de corregirse, vemos que aumentan en otras zonas. Esto es algo inadmisible que debe de ser corregido de una vez por todas.

Actualidad

REPORTAJE
**PRECARIEDAD
LABORAL**

Mujer, joven o inmigrante es el perfil que copa la mayoría de los empleos en el sector hotelero, según un estudio elaborado por CCOO, y que revela que el 34 por ciento de los empleados ni siquiera es mileurista. Por I.J. Fotos I.J.

Tres de cada diez empleados de un hotel no cobran ni 1.000 euros

Mujer, joven o inmigrante es el perfil que copa la mayoría de los empleos en el sector hotelero, según el estudio *Relaciones laborales en los establecimientos hoteleros: los trabajadores ante la crisis del modelo laboral y económico*, elaborado por CCOO, y que revela que el 34 por ciento de los empleados de este segmento cobra menos de 1.000 euros al mes. Este estudio integral refleja que existen "bastantes desajustes" en esta industria y que, en el caso concreto de ciudades andaluzas como Jerez, la situación es peor que en el resto de España, sobre todo, al no disfrutar de la costa directamente, tal y como explicó a este medio el secretario local de CCOO, José Manuel Trillo, quien considera que son muchos los jerezanos que se dedican a este sector y que cobran "muy por debajo del umbral de los 1.000 euros". Además, la precariedad es mayor a pesar de que la estacionalidad es menor, precisó el secretario

además, que son precisamente éstos los colectivos los que más sufrirán las malas condiciones laborales".

LA DESTRUCCIÓN DE EMPLEO SEGUIRÁ

"La destrucción de empleo seguirá y se prevé que aumente", auguró Albaracín, quien aseguró que la recuperación que estaba experimentando el sector "podría verse abortada por la política económica del gobierno y por los efectos del volcán islandés". Uno de los mayores males existentes entre los empleados del sector es su bajo salario, seguido de las horas que trabaja y la poca conciliación de la vida laboral y personal; y la temporalidad. También destaca el "miedo al paro" expresado por los asalariados en esta encuesta, lo cual se traduce, dijo, "en una mayor predisposición a aceptar unas peores condiciones laborales".

Si el 34 por ciento del personal hotelero no alcanza los 1.000 euros mensuales el 46,7 por ciento se concentra entre los 1.000 y los 1.300 euros, según el estudio, siendo el sueldo me-

EVENTUALIDAD

El 41,5 por ciento de los trabajadores no llevaba más de cinco años en el sector

TURISMO

En ciudades como Jerez la situación es peor que en el resto de España al no tener costa

de Empleo y Estudios de la Federación de Comercio, Hostelería y Turismo de CCOO, Manuel García Morales.

Por su parte, el técnico de este gabinete de estudios, Daniel Albaracín, manifestó que se trata de una encuesta realizada de forma presencial a 615 trabajadores de toda España y en la que se aclara que el sector hotelero "no era la joya de la corona". Así, el 41,5 por ciento de los trabajadores de establecimientos hoteleros encuestados no llevaba más de cinco años en el sector y más de un tercio de ellos no había pasado a tener un contrato definitivo. Las mujeres suponen el 56,85 por ciento de las trabajadoras de este segmento, los menores de 35 años el 52,3 por ciento y los inmigrantes más del 20 por ciento, especifica el informe, que detalla,

dio al mes de 1.105 euros. No obstante, la mujer percibe menos, concretamente 960 euros de media, una "discriminación", al igual que la poca promoción que se les da. Esta radiografía es "mala", a juicio del secretario general de la Federación de Comercio, Hostelería y Turismo de CCOO de Andalucía, Gonzalo Fuentes, quien acusó a los empresarios de "no ser conscientes de la importancia de contar con un personal cualificado y motivado".

En definitiva, según los sindicalistas, la situación en el sector hotelero actual no es la idónea a pesar de que el turismo es el "eje vertebrador" de la economía. Para Fuentes, cuando la coyuntura es de bonanza se habla del turismo como el sector servicios y cuando la crisis acecha "somos la primera industria del país".



El estudio integral de CCOO refleja que existen "bastantes desajustes" en esta industria.



Más de un tercio de los empleados encuestados no había pasado a tener contrato definitivo.

ECONOMÍA
LOS SECTORES DE LA CRISIS

La reducción de las licitaciones de obra pública y las perspectivas de descenso en el volumen de venta de áridos durante este año evidencian que la crisis sigue instalada en el sector de la construcción y que sigue sin levantar cabeza. Por C. T. Foto Información

La construcción no levanta cabeza

A pesar del repunte de la compraventa de vivienda, el sector de la construcción y sus industrias afines no levanta cabeza a tenor de la bajada de la licitación de obra pública el primer cuatrimestre - que ha descendido un 60,4% en Andalucía hasta los 1.092,6 millones- o el consumo de áridos, en el que esperan un retroceso entre el 10 y el 15%, mientras ya bajó en 2009 un 34%, hasta las 41,6 millones de toneladas.

Las obras licitadas por parte de las distintas administraciones públicas en Andalucía durante el primer cuatrimestre de 2010 en Andalucía alcanzaron los 1.092,6 millones de euros, lo que supone un descenso del 60,4% en relación con los cuatro primeros meses de 2009, cuando la licitación alcanzó los 2.765,3 millones, según datos de la patronal de grandes constructoras, Seopan.

El último informe de Seopan, al que tuvo acceso Europa Press, y que contiene los resultados provisionales de enero, febrero, marzo y abril, detalla que la Comunidad acaparó en los cuatro primeros meses del año un 10,77% de los proyectos licitados en el conjunto nacional, cifrados en 10.137,1 millones de euros. De este modo, Andalucía fue la cuarta comunidad autónoma por volumen de licitación, tras Cataluña (1.645,4 millones), Madrid, con 1.503,7 millones de euros, y Comunidad Valenciana, con 1.494 millones.

Del total de administraciones, las administraciones locales, los ayuntamientos fueron los que más invirtieron en esta materia en la región, con un total de 615,9 millones de euros, lo que supone un descenso del 48,1% en relación con los cuatro primeros meses de 2009.

Por su parte, la Junta de Andalucía efectuó licitaciones de obras por valor de 256,5 millones, lo que supone un descenso del 74,3% en relación con 2009; y el Gobierno central aprobó proyectos por 220,2 millones, lo que supone un descenso del 61,7% en la licitación.

Los datos reflejan que la obra civil acaparó en enero, febrero, marzo y abril de 2010 la mayor parte de la obra pública licitada en la región, con 586,3 millones de euros, lo que supone un descenso del 69,6%, mientras que el resto (506,3 millones) correspondió a obras de edificación, que registraron un descenso en la licitación del 39,3%.

Por provincias, Sevilla, Cádiz y Málaga concentraron la mayor parte del volumen licitado en enero, febrero, marzo y abril de 2010 en la comunidad autónoma, con un total de 283,1, 148 y 141,4 millones de euros, respectivamente.

Por detrás figuran Córdoba, con 130,1 millones; Granada, con 105,2 millones; Jaén, con 101,3 millones; Almería, con 98,3 millones de euros; y Huelva, con 70,3 millones de euros. A esto se suman 14,6 millones de euros correspondientes a actuaciones no localizadas en ninguna provincia determinada, sino en varias.

SECTOR DE LOS ÁRIDOS

Tampoco hay buenas perspectivas en el sector de los áridos. Según un informe difundido por la Asociación de Fabri-



El sector de la construcción sigue sin despuntar en Andalucía, que ha visto reducir además en un 60,4% las licitaciones de obra pública en 2010.

cantes de Áridos y Afines de Andalucía (AFA-Andalucía) tras celebrar su asamblea general anual en Torremolinos (Málaga), las previsiones en el consumo de áridos para la construcción para 2010 contemplan una reducción de entre el 10 y el 15%, respecto a 2009, es decir, entre 200 y 215 millones de toneladas, niveles similares a los de los años 1993 y 1994.

Con esta caída, se alcanzará, en 2010, una disminución del consumo del 55 al 60% desde el máximo sectorial de 2006, tras lo que alertó de que "es muy probable que no se retomen los niveles productivos de diciembre de 2009 hasta el año 2014 y, una vez estabilizada la situación en los años posteriores, el consumo de áridos para la construcción se situará en los valores de 1997-1998, en

PREVISIÓNES

El sector de los áridos prevé que en el 2010 llegue a niveles de consumo de 1997

una horquilla de 250 a 300 millones de toneladas".

Agregó que además de la caída de la demanda experimentada nuevamente en 2009, el sector de los áridos y los de la mayoría de productos de construcción, "siguen atravesando por una situación de estrangulamiento del capital circulante que está afectando a muchas de sus empresas, por estar someti-

das al doble esfuerzo de fabricar y enviar los productos sin ningún tipo de cobertura de riesgo y, simultáneamente, tener que soportar la tensión de tesorería que supone cobrar, en muchos casos, a más de 200 días, con la posibilidad de que el cobro no se lleve a producir, todo ello unido a la contracción del crédito bancario y el incremento de la morosidad".

Según este informe, el consumo de áridos cayó el pasado año un 34% en Andalucía, hasta las 41,6 millones de toneladas, con un consumo per cápita de 5,1 toneladas por año, mientras que el año anterior se registraron 62,9 millones de toneladas.

Este descenso andaluz es superior a la bajada registrada a nivel nacional, donde el consumo aparente de áridos para la construcción descendió un 29,3%, hasta 234,8 millones de toneladas.

Así, el presidente de AFA-Andalucía, Juan Lorenzo González Pérez, aseguró que el sector empresarial de áridos "está atravesando una etapa crítica con obstáculos variados, como son las nuevas normativas y su aplicación, las actividades irregulares en la explotación de canteras y plantas de tratamiento a las que denunciamos, y la muy grave situación económica, el aumento de los costes de las explotaciones", ante lo que apostó por "estar más unidos para afrontar estos problemas".

Por su parte, el director general de la Asociación, Carlos Ramírez Sánchez-Maroto, consideró que la asamblea de la asociación "es una excelente oportunidad para compartir y reflexionar sobre temas comunes y de intentar fórmulas de mejorar el sector al que pertenecemos en esta difícil coyuntura económica que nos ha tocado vivir".

—Por metro cuadrado—

El precio de la vivienda cae en un 6,8 por ciento en el mes de mayo hasta los 1.989 euros

Por contra, el precio de la vivienda se situó en 1.989 en el mes de mayo, de manera que cayó un 6,8 por ciento respecto con el mismo período del año pasado, si bien bajó un 0,4 por ciento respecto al mes anterior, según fotocasa.es

Según el análisis de fotocasa.es existe una diferencia de precios entre la capital de provincia más cara y la más barata, en concreto más de 1.159 euros por metro cuadrado de vivienda. Comprar una vivienda en Cádiz capital, la ciudad más cara de Andalucía, con un precio medio

de 2.953 euros por metro cuadrado, es un 65 por ciento más caro que en la ciudad más económica, que es Huelva capital con 1.794 euros por metro cuadrado. Si se analizan los datos del informe realizado por fotocasa.es, en colaboración con la escuela de negocios IESE, seis provincias de las ocho de Andalucía han visto descender el valor de sus viviendas. La provincia que más ha descendido su valor mensual ha sido Huelva con un -1,6%. Le siguen Almería (-1,4%), Jaén (-0,8%), Granada (-0,5%), Córdoba (-0,1%) y Málaga (-0,1%).

Los productos de moda en todo el mundo

Las bayas del Goji y las pulseras energéticas se han convertido en los productos más vendidos en todo el mundo por sus supuestas propiedades beneficiosas

Bayas del Goji y pulseras para la energía, ¿milagro o timo?

Ambos productos son capaces de despertar a partes iguales a defensores y detractores

Se les atribuye propiedades beneficiosas para la salud, que no todos comparten

C.M.
LA CAROLINA

Han acaparado el interés mundial y dicen de ella que es 'una fruta maravillosa'. Las bayas del Goji se han convertido en un producto indispensable en la mayoría de hogares españoles. Sus supuestas propiedades curativas y sus cualidades que benefician 'la eternajuventud', han hecho que las ventas de las bayas del Goji se hayan multiplicado ostensiblemente. No obstante, esta nueva 'moda' ha suscitado cierta polémica, enfrentando a expertos, naturistas, nutricionistas, y profesional sanitario. Así las cosas, ¿qué son realmente las bayas del Goji?

BAYAS DEL GOJI

Los cultivadores de las Bayas del Goji dicen de ella que es una fruta extremadamente delicada que no acepta ser tocada por mano humana, pues cuando alguien lo hace, transforma su color carmesí en otro muy oscuro, prácticamente negro. Por eso para recogerla, se sacuden las ramas del Goji y sólo las frutas que caen son recolectadas en mallas de bambú para luego ser transportadas, lavadas y puestas a secar y, una vez semideshidratadas, envasadas al vacío para su comercialización. En todo este proceso ninguna mano toca las delicadas bayas.

En cuanto a su utilización, los asiáticos las comen tal cual, como zumo o formando parte de ensaladas,



Recolección de bayas del Goji, procedentes del Tibet y el Sur de China.

das, sopas, cremas o diferentes recetas. Además, por sus supuestas propiedades y por su agradable sabor, las ingieren por igual niños, ancianos, personas sanas, afectadas por alguna dolencia, convalecientes o mujeres embarazadas. El único efecto secundario, dicen, es una extraordinaria vitalidad y, en dosis elevadas, cierta incapacidad para contener la sonrisa.

¿Y cuál es su secreto? Pues según sus defensores, su extraordinaria composición ya que se trata de la fruta con más densidad de nutrientes beneficiosos para el organismo de cuantas se conocen.

SUPUESTAS PROPIEDADES

Según el doctor y farmacéutico Earl Mindell, todo haya que decirlo muy discutido entre la comunidad científica, existen nada más y nada menos que treinta y tres razones por las que el Goji debería ser tomado

diariamente.

Alarga la vida, protegiendo el cuerpo del envejecimiento prematuro por el efecto de su potente acción antioxidante. Los trillones de células del cuerpo están constantemente siendo atacadas por radicales libres. Estos perjudiciales agentes que nos rodean pueden acelerar el envejecimiento destruyendo células vitales del cuerpo más rápido de lo que se reemplazan. La fuerza de los antioxidantes y sus moléculas de polisacáridos defienden contra el envejecimiento prematuro, neutralizando el daño que los radicales libres causan en todo el cuerpo.

Incrementa la energía y la fuerza, especialmente cuando se lucha contra las enfermedades. Clasificado como uno de los adaptógenos por excelencia de Asia, el Goji incrementa la tolerancia al ejercicio y la resistencia. Ayuda a eliminar la

fatiga, especialmente durante la convalecencia de alguna enfermedad.

Nos hace sentirnos y encontrarnos más jóvenes. El Goji puede estimular la liberación por la pituitaria de HGH (Human Growth Hormone), la hormona de la juventud. Los beneficios de la HGH son numerosos e incluyen, reducción de grasa corporal, un sueño más reparador, mejora la memoria, curación más rápida, mejora de la libido y una apariencia más joven.

Mantiene una presión sanguínea saludable. Casi uno de cada cuatro adultos en Estados Unidos tiene hipertensión (presión alta de la sangre). La hipertensión sin control puede llevar a enfermedades cardiovasculares o fallo renal. La hipertensión es poco detectada a veces y es por eso por lo que se la llama 'asesina silenciosa'. Un estudio de 1.998 muestra que el aumento de la presión sanguínea podría ser prevenido significativamente mediante la acción de las moléculas polisacáridas del Goji.

Reduce el riesgo de cáncer. La planta del Goji es una de las pocas en la Tierra que contiene el mineral anticancerígeno Germanio. Sus antioxidantes y polisacáridos únicos pueden detener las mutaciones genéticas que llevan al cáncer. Algunos creen que el Goji puede ser un suplemento especialmente bueno para prevenir el cáncer de hígado porque refuerza la protección hepática y los efectos cancerígenos al mismo tiempo.

Reduce el colesterol. El Goji contiene beta-sitosterol, que se ha probado efectivo para bajar los niveles de colesterol. Sus antioxidantes previenen la oxidación del colesterol y la formación de placas arteriales. Los flavonoides del Goji ayudan a mantener las arterias abiertas y funcionando suavemente.

Ayuda a normalizar los niveles de azúcar en los inicios de la diabetes en adultos. La baya del Goji se ha usado en China para el trata-

miento de la diabetes inicial en adultos durante muchos años, y se ha observado que sus polisacáridos han mostrado capacidad para equilibrar el azúcar en la sangre y la respuesta a la insulina. También contiene betaina, que puede prevenir el hígado graso y el daño vascular que a veces se observa en los diabéticos.

Mejora la respuesta sexual y trata la disfunción. La baya del Goji es reverenciada como uno de los primeros tónicos sexuales herbolarios de toda la medicina asiática, y es legendaria por ayudar a 'encender pasiones'. Según dicen, el Goji aumenta la testosterona en sangre, incrementando por ello la libido tanto en hombres como en mujeres.

Le ayuda a perder peso. En un estudio asiático sobre la obesidad, a los pacientes se les dio Goji por la mañana y por la tarde. Los resultados fueron excelentes, con la mayoría de pacientes perdiendo peso. En otro estudio, los polisacáridos del Goji se mostraron efectivos reduciendo peso al mejorar la conversión de la comida en energía en lugar de grasa.

Alivia los dolores de cabeza y los mareos. En la medicina tradicional china, las jaquecas y los mareos frecuentemente se asociaban a deficiencias entre el yin (energía vital) y el yang (función). El Goji es una de las plantas más utilizadas para restaurar este equilibrio.

Alivia el insomnio y mejora la calidad del sueño. El Goji se ha utilizado durante mucho tiempo en Asia en el tratamiento natural del insomnio.

Mejora la salud ocular y la visión. Desde tiempos antiguos, las bayas del Goji son muy conocidas en China por sus propiedades para mejorar la visión. Estudios actuales de científicos chinos han encontrado que el Goji es capaz de reducir el tiempo que tarda la visión en adaptarse a la oscuridad. También mejora la visión bajo condiciones de luz escasa.

POLÉMICA

¿El secreto de la juventud o un timo?

Las bayas del Goji cuentan, casi por igual, con defensores a ultranza y con detractores. No todos están de acuerdo con sus supuestas propiedades benéficas para la salud y, mucho menos, con sus cualidades para conseguir la 'eterna juventud'.

Las bayas del Goji proceden del Tíbet y del Sur de China, donde la medicina popular le atribuye propiedades revitalizantes. No obstante, fue el

farmacéutico Earl Mindell (conocido por sus polémicas teorías sobre alimentación y micronutrientes) el que hizo de estas bayas el producto más deseado y buscado por los consumidores. Aseguró que "el jugo del Goji es posiblemente uno de los alimentos más potentes contra el envejecimiento descubierto hasta la fecha".

Como cabía esperar, esta afirmación no caló de igual manera entre

expertos, médicos, naturistas y demás sectores relacionados con la alimentación. A pesar de todo, parece demostrado que estas bayas poseen un complejo de polisacárido-proteína (glicoproteína, LBP) que actúa de antioxidante in vitro, es decir, en el laboratorio. ¿Pero qué dicen los estudios en personas? bueno, a decir verdad, solo existe un estudio. Fue realizado por la University of California y Tufts University School of Medicine, en el que se buscó si el nivel de antioxidantes aumentaba en la sangre de 50 pacientes, durante 30 días y tomando 120 ml diarios de

zumo de bayas.

El estudio demostró que las dos encimas antioxidantes principales aumentaron un 9,9% y 8,4% (la superóxido dismutasa y glutatión peroxidasa), a su vez el efecto de los radicales libres disminuyó un 8,7%. Hasta el momento no ha habido más estudios que analicen la efectividad de estas bayas como antioxidantes, si algunos que estudian sus posibles beneficios en el sistema inmune, pero hasta el momento en fase de laboratorio y animales. Es decir, hasta la fecha, la comunidad científica no da por buenos estos supuestos efectos

sin más estudios, investigaciones que deberán realizarse en personas.

—ONTRAINDICACIONES—

Existen al menos dos investigaciones que han determinado que interfiere con la warfarina, un medicamento anticoagulante, desestabilizando a estos paciente según el Departamento de Farmacia de la Universidad de Washington y Departamento de Medicina Terapéutica de la Universidad China de Hong Kong. En cuanto se interrumpió el consumo de bayas los niveles de coagulación volvieron a la normalidad.

14 de los 20 hoteles pertenecientes a la cadena hotelera Hotasa.



GRAN HOTEL CERVANTES **** Málaga



HOTASA PUERTO RESORT Bonanza Palace **** Tenerife



HOTASA PUERTO RESORT Canarie Palace **** Tenerife



NUEVA RUMASA

DIVISIÓN ACTIVIDADES TURÍSTICAS



HOTASA INTERPALACE **** Tenerife



HOTASA BEVERLY PLAYA **** Mallorca



HOTASA BEVERLY PARK **** Gran Canaria



HOTASA EUROCALAS *** Mallorca



HOTASA LAGOS DE CESAR **** Tenerife



HOTASA SANTA FE *** Mallorca



HOTASA SEA CLUB **** Menorca



HOTASA SAMOA *** Mallorca



HOTASA SARAH *** Mallorca

Más información en:
902 22 22 77

www.nuevarumasa.com

invernegocios@nuevarumasa.com
nuevarumasabcn@nuevarumasa.com



Hotel Taburiente La Palma



Hotasa Semiramis Tenerife



NUEVA RUMASA

**Nueva Rumasa, firma un acuerdo con la Agencia de Valores
Gestión de Patrimonio Mobiliarios (G.P.M, A.V.) para comercializar
sus emisiones de pagarés.**

Nueva Rumasa, en cumplimiento del real Decreto ley 6/2010 aprobado el 9 de abril del presente año y publicado en el BOE el día 13 del mismo mes, inició negociaciones con diferentes Empresas de Servicios de Inversión (ESI), que han concluido finalmente con la firma de un contrato para la intermediación en la comercialización de las próximas emisiones que realicen las diferentes empresas participadas del Grupo Nueva Rumasa, (una vez registrado y autorizado el folleto por la CNMV), con la ESI Gestión de Patrimonios Mobiliarios, Agencia de Valores, S.A. (G.P.M, A. V.), inscrita en el registro de la CNMV con el nº 105.

Gracias a las anteriores emisiones que tuvieron una extraordinaria acogida por parte de los inversores depositando su confianza en Nueva Rumasa, se ha conseguido reflotar míticas y emblemáticas empresas garantizando sus puestos de trabajo.

COMPROMETIDOS CON EL EMPLEO

Más información en: **902 22 22 77**

www.nuevarumasa.com

invernegocios@nuevarumasa.com

nuevarumasabcn@nuevarumasa.com

Cultura

■■■ ASOCIACIÓN

Este sábado se presentó oficialmente la asociación de discapacitados Nuestra Señora de la Soledad

Las personas interesadas en contactar con esta asociación pueden hacerlo a través del correo electrónico asodisoledad@gmail.com

REDACCIÓN

■ Este pasado sábado 26 de junio se presentó oficialmente la asociación de discapacitados Nuestra Señora de la Soledad. Esta asociación es promovida por la Hermandad de la Soledad de Guadix con motivo de su próxima Coronación Canónica. Según nos cuenta su presidenta, Ester Parrilla, "con motivo del proyecto de la hermandad de la Soledad de coronar canónicamente a su titular, debe de hacer una obra social. Tras meditarlo, pensamos en realizar una obra social que favoreciera a las personas con más problemas de la comarca y que no fuera algo puntual, sino que pudiera permanecer en el tiempo. Así se creó una asociación de discapacitados. Después de realizar una serie de sondeos con organismos relacionados con estas personas, vimos que era una posibilidad su creación.

Con respecto a las actividades que se quiere ofrecer desde la asociación, muchas van destinadas fundamentalmente a la rehabilitación de niños con discapacidad, tanto motora como psíquica. Estas actividades englobarían fisioterapia, logopedia y apoyo escolar.

Los talleres estarán agrupados en dos grupos de actividades. Por un lado se trabajará en talleres de rehabilitación: logopedia, fisioterapia o apoyo escolar. Y por otro lado se promoverán talleres de ocio y tiempo libre con actividades como hípica, natación, baile, cocina, jardinería o cuentacuentos, entre otras.

Al mismo tiempo, a través de



Los miembros de la asociación preparan la fiesta de inauguración de la misma.

objetivo es ayudar lo máximo posible en este propósito.

La asociación cuenta con una sede provisional ubicada en unos locales de la parroquia de la Virgen de Gracia, donde se espera poner en marcha un curso de apoyo escolar y contar con el servicio de una logopeda. Asimismo están a punto de cerrar un acuerdo con un centro fisioterapeuta de la ciudad para también poder contar con estos servicios.

Las personas interesadas en contactar con esta asociación pueden hacerlo a través del correo electrónico asodisoledad@gmail.com. Ahí se pueden plantear todas aquellas cuestiones que se consideren de interés.

Desde la asociación hacen un llamamiento a la ciudadanía para que participe y forme parte de la importante labor que pretende llevar a cabo en la comarca de Guadix esta asociación de reciente creación.

La hermandad de la Soledad está documentada ya en el siglo XVI, conservándose documentos desde 1585. Precisamente en el documento fechado el 5 de junio de 1585 se da noticia de la reunión de los hermanos mayores de la cofradía con objeto de tratar el tema de la posible instauración en la ermita de San Sebastián de una cofradía, que se denominaría "de Nuestra Señora de las Angustias y Soledad de Nuestra Señora".

La primera salida procesional tras la Guerra Civil tiene lugar el Viernes Santo de 1955, a las once de la noche, acompañada de 75 cofrades.

la asociación también se pretende constituir una escuela de padres para asesorar y orientar en las preocupaciones y esfuerzos diarios en la educación de los niños y niñas y jóvenes con discapacidad.

La asociación lleva en marcha unos cuantos meses, desde que

se aprobaron sus estatutos en el mes de marzo, aunque están a la espera de la aprobación de la Junta de Andalucía para que quede constituida como una asociación legal. La acogida en estos primeros meses ha sido bastante favorable, tal y como nos explica Gerardo Morillas, hermano ma-

yor de la hermandad de la Soledad, que agradece la labor del equipo de orientación educativa. Hasta la fecha son setenta socios los que integran la misma. Dentro de estos socios se encuentran niños con discapacidad y sus familiares y otras personas sin ningún tipo de discapacidad cuyo

■■■ CINE

El rodaje de "La Mula" deja deudas a diversos proveedores accitanos

■ El Ayuntamiento de Montoro (Córdoba) apoyará a los afectados por la deuda que Gheko Film Sur, una de las productoras de la película La Mula, mantiene con ellos, que supera los 150.000 euros. A los mencionados en la noticia que adelantó el Diario de Córdoba hay otros establecimientos

afectados de la capital cordobesa, de Guadix (Granada) y Marmolejo (Jaén), lugares donde también se rodó el pasado otoño la película que dirigía Michael Radford.

El edil montoreño José Romero y el alcalde, Antonio Sánchez Villaverde, han manifestado que

el próximo 31 de julio Gheko Film deberá tener ultimada la película para poder obtener las subvenciones del Ministerio de Cultura y cumplir los acuerdos suscritos con TVE y Canal Sur TV. El Ayuntamiento se dirigirá por escrito tanto a la productora como al Ministerio de Cultura para

informar sobre la situación, "para ver qué fórmulas van a arbitrar para garantizarnos, aparte de la palabra de la productora, que se va a cobrar lo que se debe". En este proyecto participan productoras de España, Reino Unido e Irlanda.

Diario de Córdoba se puso en

contacto la pasada semana con Alejandra Frade, quien dirige la productora Gheko Film Sur, y dijo que "me he quedado sola en el proyecto y voy a tratar por todos los medios de sacarlo adelante y en cuanto se presente la película aseguro que pagaré a los deudores".

■■■ LUIS ROSALES

El Congreso recuerda al poeta Luis Rosales en el centenario de su nacimiento

■ Aprobada la proposición no de ley de poner en valor la talla literaria del granadino, en el año en el que se celebra el centenario de su nacimiento



ARCHIVO

El ilustre granadino Luis Rosales será recordado de manera especial el año que coincide con el centenario de su nacimiento.

RAMÓN UBRIC Guadix

■ La Comisión de Cultura del Congreso de los Diputados aprobó en la sesión de la pasada semana por unanimidad una Proposición no de ley para ensalzar la figura y obra del poeta granadino Luis Rosales, en el año en el que se celebra el centenario de su nacimiento.

La iniciativa aprobada reclama, entre otras medidas, que se mantenga durante el resto del año 2010 un enlace permanente en la página web del Ministerio de Cultura donde se reseñe la biografía y la obra del poeta, que se promueva la colaboración del

Instituto Cervantes para desarrollar iniciativas en torno a la misma y que se difundan actividades que realicen administraciones y otras instituciones de carácter público y privado.

Reacciones

La diputada 'popular' Concha de Santa Ana defendió la relevancia del autor y citando al máximo especialista en la obra de Rosales, Antonio Sánchez Zamarréno, le calificó de "abanderado de la libertad verbal, constructor de utopías y espejo de una época inhóspita".

La granadina repasó algunos de los hitos más destacados de la producción del autor de 'La Casa

Encendida' y reclamó el apoyo para la promoción de su obra porque, según dijo, "sería triste que pasara inadvertido a las nuevas generaciones, también presentes y futuras, el centenario del poeta". "A ellas está dirigida su obra, tan llena de voluntad de futuro y de caminos que es necesario explorar", añadió.

En el mismo sentido, Santa Ana recordó que la Junta de Andalucía ha designado a Rosales como autor del año y que el Ayuntamiento de Granada se ha sumado al reconocimiento con jornadas de estudio de su obra, así como el Instituto Cervantes o la Sociedad Estatal de Commemo-

raciones Culturales, que también han organizado actividades en torno a la obra del escritor.

Por su parte, el diputado socialista José Antonio Pérez Tapias abogó por "unir esfuerzos" en la celebración que "merece" Rosales y resaltó la calidad de las actividades que las instituciones ha organizado en torno a su obra.

También el grupo parlamentario de IU-ICV se sumó a la iniciativa sobre el poeta granadino y a través de su portavoz, Gaspar Llamazares, quiso hacer una mención especial, tanto a la figura de éste como a la del Premio Nobel portugués José Saramago, recientemente fallecido.

■■■ ANIVERSARIO

Alarcón funda "El eco de Tetuán" hace 150 años

■ El 1 de marzo de 1860 apareció *El Eco de Tetuán*, considerado como el primer periódico en Lengua castellana del entonces Protectorado de Marruecos. El mismo Pedro Antonio de Alarcón, que ya había fundado años antes *El Eco de Occidente* en Cádiz, así lo cuenta emocionado en su Diario de un testigo de la Guerra de África. Hoy -dice Alarcón- es un día muy solemne para el Imperio de Marruecos, ha empezado a funcionar en esta tierra la bienhechora máquina de Guttemberg (sic).

Releyendo la citada obra de este granadino de Guadix, uno de los padres del periodismo de guerra en España, llegamos al capítulo LVIII en el que se recoge, entre otras noticias, ésta de la fundación del periódico, por lo que resulta ser España la que llevó a Marruecos uno de los grandes inventos de la civilización moderna: la prensa escrita.

Ya se adelantaron los ingleses que habían creado en 1800 el periódico *Capetown Gazette* para el África subsahariana y poco después los franceses con el *Fraternité Mar-*

tin. Todo hay que situarlo en su contexto histórico porque estamos hablando del complicado período de la Guerra con Marruecos, de la batalla de Tetuán desarrollada entre 1859-1861 y de la vinculación de este país a España en calidad de Protectorado. El general Leopoldo O'Donnell acababa de ocupar días antes, el 6 de febrero, la ciudad de Tetuán. Era lógico que si se fundaba un periódico apareciese en la lengua oficial del país "protector".

Pero se lamentaba Alarcón de que el recién aparecido número pasara desapercibido para la población marroquí que de castellano no sabía casi nada, le traía sin cuidado lo que allí se escribiera y hasta sabe Dios con qué ojos mirarían aquellas hojas escritas "en cristiano". Tuvo además la cabecera poco eco, porque pocos meses después se iba a transformar en *El Noticiero de Tetuán*. Luego se fusionó con *El Norte de África* y pasaría a llamarse *La Gaceta de África*.

El periódico era compuesto por los propios soldados españoles que trabajaban en los talleres con sus uniformes militares y hasta con los fusiles al lado. Resulta emocionante y hasta cierto punto simbólico que los soldados cambiaron las armas de guerra por esa otra arma de civilización y cultura que es la prensa; no está mal cambiar la pólvora por las letras y los fusiles por los libros, aún reconociendo que a veces las letras provocan más muertes que las pistolas.

■■■ LORCA

Elaboran un documental inédito sobre la visita de García Lorca a África

■ La visita de Federico García Lorca a África en 1931, que ha sido rescatada en un libro, será objeto de un documental histórico que está siendo elaborado en Ceuta y en Tetuán (Marruecos), basándose en el libro "Lorca en África".

El autor del libro, Miguel Caballero Pérez -cronista de Láchar-, ha adelantado a los periodistas en Ceuta la iniciativa de este documental que revelará datos "inéditi-

tos" sobre la presencia del literato de la Generación del 27 en África.

La visita se produjo el 27 de diciembre de 1931 cuando llegaba a Ceuta Fernando de los Ríos, que desde hacía diez días ejercía como ministro de Instrucción Pública, siendo la primera visita del Gobierno de la II República al Protectorado.

Miguel Caballero afirmó que lo que había pasado "desapercibi-

do" fue la presencia de García Lorca, quien era secretario del ministro. El autor del libro "Lorca en África" argumentó que la figura de Lorca está muy clara en una de las fotos que el periódico ABC publicó sobre ese acontecimiento. Miguel Caballero Pérez está recorriendo Ceuta y Tetuán para realizar un documental que recogerá el viaje de su libro y cuyo rodaje comenzará a principios de julio.

El trabajo será posible gracias a la labor investigadora de Miguel Caballero, que también ha contado con la ayuda del director de la Biblioteca Municipal de Ceuta, José Antonio Alarcón, y del cronista oficial de la Ciudad Autónoma ceutí, José Luis Gómez Barceló. El autor granadino dijo que revisó "unos 3.000 artículos de periódico" y de repente encontró una referencia, y a partir de ahí empezó a tirar del hilo.

■■■ CICLISMO

Cinco ciclistas accitanos completaron la dura prueba Quebrantahuesos



RAMÓN UBRIC

Accitanos que han participado en esta dura prueba.

RAMÓN UBRIC. • Guadix

■ De nuevo el esfuerzo sobrehumano de alguien luchando encima de la bicicleta se puso de manifiesto hace un par de semanas en la XX edición de la dura Quebrantahuesos. Una mítica prueba de montaña que, entre los siete mil participantes, consiguieron completar, desafiando al tiempo infernal, cinco ciclistas accitanos: Juan Zamora, Miguel Ángel Navarro, Francisco Escudero, Pepe Escudero y Víctor Serrano.

Un terrible clima con frío y lluvia en la parte francesa, condicionó la vigésima edición de la Quebrantahuesos, que acabó convirtiéndose en una prueba digna de las más heroicas gestas.

Para Juan Zamora, que cumplía su tercera edición, "fue un día infernal para los valientes. Los participantes accitanos estábamos alegres, pese a la dureza. La alegría era por terminarla y obtener el "Quebrantahuesos de Oro" cada uno en su categoría". Según afirma este accitano que compagina su afición con la profesión de maestro, "ha sido una marcha difícil, con viento, lluvia y frío, el momento más duro para fui sido la bajada del Somport ya en tierras francesas".

La Quebrantahuesos cumplió

casi siete mil retos en Pirineo aragonés-francés, aunque muchos se quedaron en el camino, ya que llegaron a la meta 5.100 héroes y más de 1.500 abandonaron. Todos los participantes accitanos terminaron los 205 kilómetros de la prueba con éxito y consiguiendo cada uno en su categoría el diploma de oro y su correspondiente medalla. El recorrido fue muy duro y discurrió por territorio español y francés.

A las siete y media de la mañana, se dio la salida a todos los corredores que se encontraron con la primera dificultad en la ciudad de Jaca, con el puerto de Somport de 19 kilómetros y con un fuerte viento de cara. Todo eso fue acompañado de lluvia y niebla en los últimos kilómetros de ascensión. Una vez en Francia, los corredores tuvieron que afrontar una dificultad añadida y muy perjudicial para los ciclistas: el frío, viento y lluvia que obligó al abandono de más de 1500 participantes.

La segunda dificultad del día fue el mítico puerto del Tour de Francia, la Marie Blanque de sólo 9 kilómetros, pero con unas rampas del 13% en sus últimos kilómetros. En este puerto la lluvia se hizo más intensa y acompañó a los valientes que decidieron continuar.

Tras un discurrir por tierras francesas, los ciclistas afrontaron otro puerto Tour, el Portalet con sus 29 kilómetros de ascensión. Es un puerto largo, intenso y desprovisto de vegetación. Con 160 kilómetros en las piernas y ya de nuevo en España, la lluvia dejó de caer y la última dificultad del día de sólo 4 kilómetros de ascensión fue la interminable Hoz de Jaca con rampas seguidas del 10 y del 11%.

Una vez superado este puerto, se descendió a gran velocidad a la ciudad de Sabiñánigo y la satisfacción al cruzar la meta por conseguir el objetivo cumplido, era lo que reflejaban las caras de cada uno de los participantes. Cada uno de ellos valoró el trabajo realizado durante todo el año para este momento crucial y único entre los amantes del ciclismo.

Juan Zamora empleó 8 horas y 15 minutos en completar el recorrido y afirma que: "Casi toda la belleza del recorrido de la Quebrantahuesos se concentra en torno a los pasos de montañas, pero mucho más allá del paisaje, nos enfrentamos a cuatro subidas que nos ponen a prueba nuestro entrenamiento y saber sufrir sobre la bici. También destacaría el calor del público, aunque este año por la lluvia caída han sido menos que otros años".

■■■ ATLETISMO

El accitano Pablo Oliva se proclama Subcampéon de España Cadete

■ El accitano Pablo Oliva, de la Juventud Atlética Guadix, se ha proclamado Subcampeón de España Cadete en la prueba de 5 kilómetros marcha.

El atleta de Guadix ha terminado la temporada a lo grande: revalidando el podio conseguido en el Nacional de Marcha en Ruta de invierno y estableciendo una nueva marca personal: 23 minutos 38 segundos.

De este modo, Pablo Oliva pasa a formar parte junto al Campeón de España Marc Guerrero que se impuso con 23' 34"- del reducido grupo de atletas cadetes que han sido capaces de bajar de los 24 minutos a nivel nacional, con el aliciente de que el de Guadix repite categoría cadete en 2011.

A falta de seiscientos metros se decidió la victoria en una prueba muy emocionante donde Pablo Oliva se lo puso muy difícil al favorito.

Ambos ya marchaban en solitario desde el kilómetro tres con el propósito de colgarse el oro, pero fue a falta de una

vuelta y media cuando el de Guadix no pudo seguir al catalán que llegó con una ventaja de cinco segundos a meta.

Muy cerca del podio quedó el otro componente de la JAG Pedro García, que cruzó la meta en sexto lugar, con un registro de 25' 28".

De notable hay que calificar la actuación de las marchadoras accitanas María García, que consiguió la séptima plaza de finalista en los 3 kilómetros quedándose a pocos segundos de su marca personal (15' 39") y Andrea Santisteban, que fue novena (16' 02").

En el resto de disciplinas la representación de la JAG realizó un buen papel con Pedro Laguna en 12º lugar (9 minutos 54 segundos en 3.000 lisos), Ana Raya eliminada en la primera ronda de 100 lisos (13" 22) y Mariano Navarrete en semifinales (38' 88 en 300 lisos).

Los entrenadores de la JAG que estuvieron presentes en el encuentro, Montse Pastor y Jacinto Garzón, han destacado el gran nivel del Campeonato.

■■■ VISITA A BODEGA

Primera visita guiada en inglés al Anchurón

■ El pasado día 27 tuvo lugar la primera visita guiada en inglés al público reunido por la revista Granada Insider, que Mark Stewart - irlandés, presente en el evento - lidera. Gracias a Totes y amigos, bar de tapas con intercambio de idiomas que regenta Totes - inglesa - junto al río Genil, se hizo posible esta experiencia que, en palabras de los asistentes, pasaron un tiempo maravilloso en el campo. Algunos de ellos estaban de paso por Granada, otros ya residen en la ciudad. Todos, visitantes y anfitriones, tuvieron la oportunidad de compartir un tiempo único, eso sí, adaptado al horario anglosajón. El evento comenzó a las 17.00 y se prolongó hasta las 22.00 horas. La visita guiada recorrió la explicación de elaboración de vino desde el momento de vendimia hasta la botella. En esta visita se contó con público inglés, francés, belga, irlandés, argentino y, cómo no, español. Todos pudieron experimentar qué es un concurso de aromas, que la bodega ya ha convertido en práctica de sus visitas cuando las condiciones lo permiten. En el concurso hubo dos ganadores empatados y se dirimió el tercer puesto entre tres candidatos que coincidieron con seis aciertos de diez. Al final los tres premios, de parte de El Anchurón, Totes y amigos y Granada Insider, fueron entregados a los ganadores entre aplausos y risas.



■■■ TAEKWONDO

Segundo puesto para el club Reina Isabel de Purullena en la liga andaluza de taekwondo

■ En el ranking femenino por clubes, el gimnasio Reina Isabel se ha clasificado en 4º lugar al conseguir un primer puesto para Mª del Mar Jiménez Praena



ROSARIO

Un momento de la competición.

REDACCIÓN. Guadix

■ El pasado sábado 26 de junio, en la localidad de Pedrera (Sevilla), finalizó la 6ª y última jornada de la Liga Andaluza de Taekwondo (TLA), en la que el club Reina Isabel de Purullena ha conseguido el 2º puesto en la clasificación general por clubes, tras conseguir en individual cuatro oros, una plata y dos bronces. El primer puesto ha sido para el club Kumgang Sport de Osuna.

En el ranking masculino por clubes, el gimnasio Reina Isabel

ha clasificado también en 2º lugar al conseguir los siguientes resultados: primer puesto individual para los deportistas: Manuel Alejandro Rabaneda García, en la categoría C (-41 kg.); Rubén Barquier Aguilera, en la categoría B (-72 kg.); José Javier Fernández Heredia, en la categoría B (-68 kg.). Y segundo puesto para Francisco Amezcua Praena, también en la categoría B (-68 kg.).

En el ranking femenino por clubes, el gimnasio Reina Isabel ha clasificado en 4º lugar al conseguir un primer puesto para Mª del Mar Jiménez Praena, en la categoría C (-40 kg.), y tercer lu-

gar para Minerva Cruz Dote, en la categoría C (-58 kg.), y Ana Barquier Carmona, categoría B (-59 kg.).

En la categoría D, que no puntuó para la clasificación, el club Reina Isabel ha participado con cinco deportista: Marga Morillas, Guoda Baskyte, Andrea Lozano, Miriam Lozano y Juan Manuel Requena, que han vencido nueve de los diez combates que han realizado, confirmando estos resultados el buen trabajo que se está realizando en la cantera.

El deportista del club Reina Isabel Manuel Alejandro Rabaneda García, participará durante

el mes de Julio, en el Stage de Verano organizado por Federación Española de Taekwondo, en el Centro de Alto Rendimiento de Murcia. Dichos entrenamientos serán impartidos por los técnicos de la selección nacional y deportistas campeones del Mundo.

La próxima cita será el Domingo 04 de Julio, en el Pabellón Municipal de Alcalá del Río (Sevilla), en el campeonato Supercopa Federación, donde acudirán cinco deportista del club Reina Isabel que clasificaron en el campeonato Copa Federación Sector Oriental.

■■■ PGOU

El alcalde de Guadix se desplaza a Hernán Valle para presentar a los vecinos la revisión del PGOU

■ El alcalde de Guadix, Santiago Pérez López, se desplazó en la tarde del pasado lunes hasta el anejo de Hernán Valle acompañado por técnicos municipales con el fin de mantener un encuentro con los vecinos y explicarles con detalle la revisión del

PGOU.

En el transcurso del encuentro se trasladó a los presentes una información detallada del documento y de lo que supone para el anejo de Hernán Valle. Asimismo, se atendieron personalmente las dudas planteadas por cada uno

de los presentes y se les informó que el documento se encuentra ahora mismo en fase de exposición pública para la presentación de sugerencias.

Se sigue dando cumplimiento así al compromiso del Equipo de Gobierno con los anejos accitanos

para darles a conocer la revisión del PGOU y todos aquellos aspectos que afectan de forma directa a cada uno de ellos. De hecho, hasta el momento ya se han visitado la Entidad Local Autónoma de Bácor Olivar y el anejo de Hernán Valle.

■■■ CURSOS

Sigue abierto el plazo de inscripción para los cursos de verano del Centro Mediterráneo

Mediterráneo

■ El Ayuntamiento de Guadix recuerda que sigue abierto el plazo de inscripción para los tres cursos de verano del Centro Mediterráneo de la Universidad de Granada que nuestra ciudad acogerá el próximo mes de julio, en la semana comprendida entre el 19 y el 23, y que se centrarán en energías renovables, consumo y el hábitat troglodita. Estos tres cursos se suman al que ya se impartió en abril bajo el título "La importancia del desarrollo armónico en la prevención del fracaso escolar", con lo que el Equipo de Gobierno sigue avanzando en uno de sus objetivos: la ampliación del número de cursos ofertados en Guadix y el programarlos en diferentes épocas del año para facilitar el acceso a más de uno. La concejala de Educación, Marina Sánchez, recuerda además que el 1 de julio acaba el plazo de solicitud de las becas ofrecidas por el Ayuntamiento en cada uno de los cursos. En concreto, el consistorio accitano tiene previsto conceder 20 becas por curso destinadas a alumnos matriculados en ciclos formativos de grado superior o en la Universidad, y a personas con titulación universitaria que se encuentren en situación de paro. Los interesados en obtener más información o en formalizar sus inscripciones pueden dirigirse tanto al Centro Mediterráneo de la Universidad de Granada como a las dependencias municipales de Educación que hay junto al Mira de Amescua.

Cursos

- Las energías renovables en el futuro panorama energético. Aplicaciones prácticas.- Este curso tiene como objetivo acercar a los alumnos a un mayor conocimiento sobre el fomento y la utilización de las fuentes de energía renovables, prestando especial atención a aquellas que tienen más peso específico en España, tanto desde un punto de vista tecnológico como medioambiental, incluyendo algunos ejemplos prácticos de aplicación de las mismas.

- La protección del consumidor en el siglo XXI.- El curso pretende realizar un análisis de los temas más interesantes que la situación del mercado actual plantea en orden a la protección del consumidor, ya sea desde sectores donde existe una elevada conflictividad o bien por la aplicación de las nuevas tecnologías de la información al ámbito del consumo.

- El hábitat troglodita. Historia y futuro.- El curso analizará este tipo de hábitat que, por su especificidad, presenta dificultades para ser estudiado

El Guadix CF tiene difícil poder conseguir una plaza en la Tercera División

■ Página 26

Los marchadores accitanos Paquillo Fernández y Alejandro Cambil no estarán en el Europeo

■ Página 27

■ FÚTBOL

El Guadix CF esperará dos renuncias para poder ocupar una plaza en Tercera División

REDACCIÓN GUADIX

■ Una vez finalizadas las eliminatorias de ascenso a todas las categorías del fútbol nacional ya se puede hablar de las respectivas composiciones de las divisiones que competirán en la campaña 2010/11. Hoy toca el turno a los equipos que lo consiguieron por méritos o deméritos deportivos, otra cosa será el tema económico que seguro que antes de que comiencen las respectivas ligas proporcionará alguna baja relevante.

En relación al grupo IX de Tercera División ya se conoce que en

un principio 21 equipos cumplen con los requisitos deportivos antes de que el próximo 31 de julio se pueda caer alguno de la lista en el caso de que no cumpla con sus obligaciones de pagar las denuncias de aquellos futbolistas que con sentencia firme tengan que cobrar.

Ocho equipos habrá de Málaga (Marbella, El Palo, Ronda, Atlético Malagueño, Antequera, Alhaurino, Vélez y Alhaurín de la Torre); dos de Jaén (Atlético Mancha Real y Martos); cinco de Almería (Carboneras, Almería B, Comarca de Níjar, Ciudad de Vícar y Adra); y seis de Granada



PABLO POYATOS

Once titular del Guadix que consiguió la victoria en la eliminatoria de ascenso en Úbeda.

(Motril, Loja, Santa Fe, Huétor Tájar, Baza y Maracena). Hay que recordar que Maracena y Alhaurín de la Torre, campeones de los grupos C y D de Primera Andaluza, han sido los últimos equipos en incorporarse.

Hay que recordar que las normas de ascenso estipulan que ascenderán a Tercera División (Grupo IX) los campeones de los grupos C (Jaén-Málaga) y D (Almería-Granada) de la liga de Primera Andaluza. Además, si el campeón de la Preferente fuese de Ceuta como así ha sido, los subcampeones de los grupos C y D jugarían una eliminatoria a do-

ble partido y el vencedor ascendería. Esta eliminatoria ya se ha jugado y en ella los jiennenses del Martos eliminaron al conjunto almeriense del San Isidro merced al valor doble de los goles fuera de casa una vez que en tierras de Almería el marcador fue de 4-2 y en las de Jaén éste reflejó un 2-0.

Posibilidades del Guadix CF

Igualmente, jugarán una eliminatoria a doble partido, los clubes clasificados en tercer lugar de los grupos C (Jaén-Málaga) y D (Almería-Granada) y el vencedor ascendería a Tercera sólo en el caso de que existiera una vacante en la citada categoría, des-

pués de consumarse los ascensos a Tercera de los clubes clasificados como subcampeones de los referidos grupos C y D.

La eliminatoria entre terceros ya se ha disputado y en ella se impuso el conjunto granadino del Guadix tras ganar en la ida celebrada en tierras accitanas por tres a uno y perder la vuelta disputada en el terreno de juego del Úbeda Viva por el marcador de tres a dos.

Esto quiere decir que el Guadix CF deberá esperar a que se produzcan dos renuncias por problemas económicos o de lo contrario seguirá en Andaluza.



Jesús Samaniego invita a la ciudadanía a inscribirse en los cursos.

La inscripción para los cursos de natación finaliza el 2 de julio

■ El concejal de Deportes del ayuntamiento de Guadix, Jesús Samaniego, recordó la pasada semana que todavía quedan plazas libres para los cursos de natación organizados por el consistorio accitano para aprendizaje y perfeccionamiento.

Los interesados en acceder a ellas pueden formalizar su inscripción o la de sus hijos hasta el próximo viernes 2 de julio en el área municipal de Deportes, ubicada en el Palacio de Villalegre de la calle Santa María del Buen Aire.

Hay plazas para todos los grupos, tanto para niños como para adultos: no saben nadar, flotación y perfeccionamiento. Los cursos se organizan en quincenas en las siguientes fechas: del 5 al 16 de julio, del 19 al 30 de julio, del 2 al 13 de agosto y del 17 al 30 de agosto. Se establecen los siguientes horarios para los cursos: en el caso de niños y niñas a las diez, a las once menos cuarto, a las once y media, a las siete y cuarto de la tarde y a las ocho; para adultos, a las diez de la mañana las quincenas 2^a y 3^a y a las nueve menos cuarto de la noche en toda la oferta. Sin duda, una nueva oportunidad para una actividad que se va consolidando verano tras verano.



Instante del encuentro entre Florida y Accitana en el Trofeo Virgen del Carmen de Benalúa.

■ FÚTBOL SALA

Todo listo para las 24 horas de fútbol sala

RAMÓN UBRIC GUADIX

■ La concejalía de Deportes del Ayuntamiento de Guadix, representada por Jesús Samaniego, lo tiene todo listo para las 24 horas de Fútbol Sala "Ciudad de Guadix" que se celebrarán los próximos 10 y 11 de julio con una primera fase en liga. Se han establecido cuatro premios de 1.200, 600, 300 y 150 euros respectivamente, así como un premio al mejor portero de la final, otro al mejor jugador de la final y otro al máximo goleador también de la final.

Las inscripciones podrán formalizarse hasta el próximo 7 de julio en el área de Deportes del Ayuntamiento de Guadix, ubicada en el Palacio de Villalegre, en horario de nueve de la mañana a dos de la tarde. El precio de inscripción es de 80 euros por equipo y el sorteo se realizará el 7 de julio a las ocho de la tarde en las dependencias municipales del área de Deportes.

Desde la concejalía se informa, por último, que todos los jugadores tendrán acceso gratuito a la piscina y que los arbitrajes correrán a cargo del Colegio de

Árbitros de Fútbol-Sala de Granada. El año pasado, el trofeo lo ganó Opel Autoconcor que derrotó en la final al Bar Florida.

Trofeo Virgen del Carmen

Por otro lado, en la vecina localidad de Benalúa se está celebrando en el Pabellón Municipal el tradicional trofeo de fútbol sala que cada año tiene lugar días antes de las fiestas de la Virgen del Carmen. Son muchos los equipos que se han apuntado a un trofeo que durante estos días se está jugando en el modo de liguilla para dar paso a las semifinales y a la final.

■ ATLETISMO

La marcha atlética se quedará sin representantes accitanos en el Europeo de Barcelona de este verano

Ni Paquillo Fernández ni Alejandro Cambil acudirán al evento más destacado de la marcha atlética en esta temporada: el Europeo de Barcelona

RAMÓN UBRIC

■ Este verano va a resultar algo anómalo en tierras granadinas en cuanto a la marcha atlética se refiere y es que los representantes accitanos Paquillo Fernández y Alejandro Cambil no participarán en el Europeo de Barcelona que se celebrará en los meses de julio y agosto. El caso de Paquillo es de sobra conocido, ya que ha sido sancionado por dos años por la posesión de sustancias prohibidas. Lo de Cambil ha sido una decisión personal del presidente de la Federación Española de Atletismo, José María Odriozola, que ha decidido incluir a sólo dos marchadores para la prueba de 50 kilómetros, a pesar de que Cambil poseía la mínima.

Doce años en lo más alto

Paquillo Fernández, de 33 años, aún tiene el sueño de poder acudir a los Juegos Olímpicos de Londres 2012 si le reducen la sanción, pero este verano se perderá su primera gran cita con la competición internacional tras doce años. En el año 1996 se proclamó Campeón del Mundo Júnior y en 1998 debutaba en un Europeo absoluto consiguiendo la Medalla de Bronce en Budapest. En 1999, con toda la presión para un joven de 22 años, se quedó en décimo quinto lugar en el Campeonato del Mundo de Sevilla. En el año 2000, debutó en unos Juegos Olímpicos consiguiendo diploma olímpico por su séptima posición en Sidney. En el año 2001, cuando era uno de los



RAMÓN UBRIC

Será muy raro no ver a Paquillo Fernández marchando este verano por tierras catalanas.

grandes favoritos, se retiró del Campeonato del Mundo celebrado en Edmonton (Canadá). En el 2002, llegaba su primera presea de oro al convertirse en Campeón de Europa en el Europeo celebrado en Munich. En el Mundial de París de 2003, sólo fue superado por Jefferson Pérez, consiguiendo la Medalla de Plata. En 2004,

consiguió su máxima distinción internacional al lograr la Medalla de Plata en los Juegos Olímpicos de Atenas sólo superado por el italiano Ivano Brugnetti. En el año 2005 volvió a conseguir la Medalla de Plata en el Campeonato del Mundo de Helsinki. En 2006, se proclamó de nuevo Campeón de Europa esta vez en

Goteborg. En 2007, consiguió su última medalla hasta la fecha con la Plata conseguida en Osaka superando en un impresionante sprint al tunecino Ghoulia. En 2008, sólo pudo ser séptimo en los Juegos Olímpicos de Pekín. Su última participación en un evento internacional tuvo que abandonar en el Mundial de Berlín 09.

■ PÁDEL

Parejas de pádel accitanas participan en Roquetas

RAMÓN UBRIC GUADIX

■ El pádel sigue ganando adeptos en toda la comarca accitana y prueba de ello es que son varias parejas accitanas las que participan estos días en un Open con más prestigio. Con la intención de atraer el mejor pádel del panorama nacional, el club de pádel Aguadulce (Roquetas de Mar - Almería) organiza el II Open pádel Arena Lounge Cafe que se está disputando en sus instalaciones del 30 de junio al 4 de julio. Con un precio de 15 euros por jugador, estarán disponibles las categorías de 1^a, 2^a y 3^a en modalidad masculina, mientras que para las féminas, 1^a y 2^a categoría. La organización repartirá 1200

euros de premios en metálico entre los campeones.

Todos los jugadores inscritos recibirán una camiseta de regalo y un bono de consumiciones para los locales del MollyGroup, patrocinador del evento.

Antonio Oña, gerente del club de pádel Aguadulce comenta: "Queremos que este torneo sea especial.

"Las primeras figuras del pádel andaluz como Javier Limones, Sergio Contreras o José Luis Gutiérrez ya han confirmado su presencia. Así mismo, otros jugadores de renombre nacional como Guillermo Castañón, nº.1 de Madrid, o la joven promesa Matías Marina -que pronto se encontrará en el top ten mundial- estan-



RAMÓN UBRIC

El pádel es el deporte de moda en la comarca accitana.

rán también presentes". En lo que respecta a los jugadores almerienses, Oña continua "Participarán los mejores de la provincia; nuestro campeón provincial Juan Orozco, Álvaro Clemente, Esteban Latorre, Jaime Barón o Fernando Díaz, entre otros. De la

misma forma, nos consta que parejas de Málaga, Cádiz, Puerto Lumbreras, Mazarrón o Guadix disputarán este torneo en diferentes categorías". El club de pádel Aguadulce quiere convertirse de nuevo en el referente de los torneos con solera del verano.

■ FUTBOL

El II Campus de Fútbol Base de Guadix se celebrará del 26 de julio al 6 de agosto

RAMÓN UBRIC GUADIX

■ El ayuntamiento de Guadix recuerda a los niños y niñas interesados en participar en el II Campus de Fútbol Base "Ciudad de Guadix" que son los últimos días para apuntarse en las dependencias municipales de Deportes del Palacio de Villalegre. El evento, que se desarrollará en las instalaciones deportivas municipales del 26 de julio al 6 de agosto, repite este año tras el éxito de la edición del pasado verano. El Campus está dirigido a niños y niñas de entre 7 y 14 años, aunque la organización estudiará la posibilidad de hacer algunas excepciones en lo que a edades se refiere en casos muy concretos.

Como el año pasado, los chicos y chicas participantes tendrán ocasión de recibir una formación personalizada por parte de entrenadores del FC Barcelona y de entrenadores titulados en grupos que no excederán los 12-15 alumnos por entrenador. Existe la opción de inscribirse para las dos quincenas o para una sola semana, y para hacerlo quedan tan solo unos días ya que el plazo de inscripción se cierra el próximo 30 de junio. Así lo ha recordado esta mañana el concejal de Deportes, Jesús Samaniego, quien ha señalado que todavía quedan algunas plazas disponibles para aquellos que tengan interés de participar en esta iniciativa en la que recibirán formación deportiva, pero también sobre hábitos y normas de comportamiento.

Se han establecido las siguientes etapas de formación en base a la fecha de nacimiento de los participantes:

- Etapa pre-competitiva (1997 - 1996).
- Etapa de formación (1999 - 1998).
- Etapa de pre-formación (2001 - 2000).
- Etapa de iniciación (2003 - 2002).

Los objetivos del Campus son los siguientes:

o Familiarizarse, desarrollar y perfeccionar los fundamentos técnicos y tácticos del juego del Fútbol, tanto individuales como colectivos.

o Participar y disfrutar activamente de las actividades deportivas y lúdicas propuestas.

o Desarrollar hábitos deportivos correctos como el fair play, la competitividad (como medio, no fin) o el compañerismo.

o Mantener durante todo el campus unos hábitos dietéticos, de hidratación e higiénicos adecuados.

Se espera que sean muchos los niños que se apunten a esta importante cita.

EL TRUCO

UN EFICAZ ANTIOXIDANTE

¿ Se te han oxidado algunas herramientas ? No tires el aceite que usas para cocinar, y sumerge en él, las herramientas de bricolaje o de jardinería. Siempre las tendrás nuevas como el primer día. Otro remedio para limpiar el óxido, es desmontar las herramientas, limpiarlas con petróleo, frotarlas con un paño mojado y untado con sal fina o bicarbonato para pulirlas y por último untarlas con ceniza de cigarrillo dándoles un ligero frote.



NO SE LO PIERDA

CLAUSURA DEL CURSO DEL PEDRO SUÁREZ

El próximo viernes, 2 de julio, a partir de las 20.00 horas en el Salón de Actos del Palacio Episcopal de Guadix, el Centro de Estudios "Pedro Suárez" desarrollará el acto de clausura del curso académico 2009-2010, bajo la presidencia de monseñor Ginés García Beltrán, obispo de Guadix y presidente del Consejo Rector de dicho Centro. Para conmemorar la celebración del II centenario de la invasión francesa, tendrá lugar la presentación del Boletín monográfico que recoge las aportaciones de un destacado elenco de especialistas acerca de la incidencia del conflicto en la comarca accitana.



TRANSPORTES

AUTOBUSES

GUADIX-GRANADA

Lunes a Viernes	Domingos y Festivos
6.45	9.45
7.45 (TBS)	12.45
8.15	15.00
9.10 (TBS)	18.00
9.45 (TBS)	18.45
11.00 (TBS)	20.30
12.45 (DIARIO)	
15.00 (DIARIO)	
16.30	
18.00 (DIARIO)	
18.45 (DIARIO)	

GRANADA-GUADIX

Lunes a Viernes	Domingos y Festivos
6.30 (DIARIO)	6.30
8.30 (TBS)	10.15
10.15 (DIARIO)	12.00
11.30(TBS)	13.15
12.00 (DIARIO)	15.30
13.15 (DIARIO)	17.00
14.30 (TBS)	19.30
15.30 (DIARIO)	20.15
17.00 (DIARIO)	
18.15	

SERVICIO URBANO

Entre las 8 y las 21 horas
Hora, 45m.: Parque municipal
Hora, 00m.: Estación de ferrocarriles
Hora, 15m.: Parque municipal
Id Estación de autobuses
Id Parque municipal

AUTOBUSES DE CERCANÍAS

Guadix-Benalúa	8.20 (lun/sab)	13.30
Guadix-Jérez- Alquife- Aldeire	12.30 (lun/sab)	
19.15(l-v)	20.30 (dom)	
Guadix- La Calahorra-Huéneja	13.00	
(lun/sab)		
Guadix- La Peza	14.30(lun/vie)	19.00 (l/v)
13.30(s)		
Guadix-Lugros	14.30 (l/v)	17.45 (l/v)
12.15(s)		

INFORMACIÓN DE UTILIDAD

TELÉFONOS DE INTERÉS

Sanidad

Teléfono de emergencias	061
Hospital (Información)	958.699.100
Urgencias	902.505.061
Servicio ambulancia	958.66.02.28/958.66.00.37
Urgencias Cruz Roja	958.66.05.66
Seguridad	
Policía Local	958.66.93.01
Bomberos	958.66.47.66
Guardia Civil	958.66.90.82/79
Guardia Civil (Urgencias)	062
Protección Civil	958.66.60.20
Servicios	
Ayuntamiento	958.66.93.00
Mancomunidad de Municipios de Guadix	958.66.26.45
Repsol Butano	958.66.08.62/958.66.08.66
Correos	958.66.03.56
Urbanismo	958.66.93.14
Cruz Roja	958.66.44.35
Cultura	958.66.2995
Empresa pública de vivienda	958.66.93.16
Centro de Adultos	958.66.15.49
Taxi (Parada)	958.66.05.37
Renfe	902.24.02.02
Estación de autobuses	958.66.06.57
VISITA A MUSEOS	
CUEVA MUSEO DE GUADIX	
De lunes a viernes: de 10 a 14 h y de 16 a 18 h. Sábados y festivos: de 10 a 14 h	
MUSEO DE LA CATEDRAL DE GUADIX	
De 11 a 13 h y de 16 a 18 h. Domingo solo de 11 a 13 h.	
SALA ALARCONIANA (C/ BARRADAS, SEMINARIO SAN TORCUATO)	
De martes a sábados: de 11 a 14 y de 16:30 a 18:30 h. Festivos: de 11 a 14 h.	
MUSEO DE ALFARERÍA. CUEVA LA ALCALABA	
De lunes a viernes: de 10 a 14 h y de 16 a 19 h. y festivos: de 10 a 14 h	
OFICINA DE TURISMO DE GUADIX avenida Mariana Pineda s/n	

Registro de Gentes

NACIMIENTOS

Blanca Salmerón Illescas

Jorge Alvarez Fernández

Juan José Heredia Hernández

Maria de Nazaret Fernandez Garcia

Marta Mendoza Sabariego

MATRIMONIOS

Emilio Delgado Ortega e Isabel Pérez Baena

José María García Cano y Palmira Sierra Molero

Antonio López López e Isabel Sánchez Barquier

DEFUNCIONES

Juan Manuel Martínez Valero

Christa María Dzitzkow Prenger

Manuel Gómez Robles

farmacias

VIERNES 2

Mercedes Ruiz. C/ Lepanto 1.

SÁBADO 3

Carmen Ramos. avda. Medina Olmos 8.

DOMINGO 4

José Antonio Blesa C/ Gloria 1.

LUNES 5

Alfonso Gálvez. avda. Mariana Pineda 12.

MARTES 6

Mª Guadalupe Fraile. Pto. Santa María 3.

MIÉRCOLES 7

Mónica Pérez. C/avda Buenos Aires, 19.

JUEVES 8

Carmen Gómez Plza Palomas, 8.

EXPOSICIONES

Del 2 al 11 de julio -"Arte bizantino" de Cristian Stancu, en la Sala de Exposiciones Ismael de la Serna de Guadix, en horario de 11:00 a 14:00 horas y de 18:00 a 21:00 horas.

NOTA INFORMATIVA

Las colaboraciones dirigidas a Wadi-as Información no deberán exceder de 350 palabras y de 500 las cartas al director. Estas últimas deberán ir acompañadas de fotocopia impresa o escaneada del DNI. Wadi-as Información no se hace responsable de las opiniones vertidas por sus colaboradores.

AYER COMO QUIEN DICE...

POR JOAQUÍN VALVERDE

● 2 de julio de 1923

Estreno en Teatro Novedades, Barcelona, de "El padre Juanico" (1923). Película Española con argumento, guión y dirección de Angel Guimerá. Fotografía: Joaquín Soler Moreu. Intérpretes: Joaquín Morera, María Morera, Antonio Vico, Rosario Coscolla, Alfonso Tomo, Dolores Cortés, Jiménez Salas, Ramón Camarero, Angel Solanich, Salvador Sierra, J. Strems... Vico (1903/1977), actor español. Forma compañía propia con Carmen Carbo-nell. Su 1ª película importante: "Patricio miró una estrella (1934)". Durante el resto de su vida alterna teatro y ci-

sorteos y loterías

BONOLOTO

Lunes 21/6/10

19 21

27 33

34 35

Martes 29/6/10

10 18

19 22

26 34

Miércoles 23/6/10

11 12

20 32

35 39

Viernes 25/6/10

9 16

27 31

34 47

Complementario: 3

Reintegro: 1

Premios

Acertantes Euros

6 1.049.644,63

5+C 220.673,49

5 93 942,25

4 4.628 29,98

3 85.044 4,00

Recaudación: 2.378.714 .

Recaudación: 2.539.303 .

LOTERÍA PRIMITIVA

Jueves 24/6/10

1 12

15 21

26 41

Complementario: 39

Reintegro: 3

Premios

Acerteros Euros

6 1.386.397,27

PREVENCIÓN Un análisis estadístico ofrece un muestreo de los municipios con mayor incidencia de siniestros

El Plan Infoca extrema el control en las zonas con más incendios

Se coordinará tanto el personal adscrito al Infoca como el resto de fuerzas de seguridad

La Consejería destina este año 185 millones a la lucha contra los incendios forestales

SEVILLA

La Consejería de Medio Ambiente intensificará los trabajos de vigilancia preventiva en aquellas zonas y municipios en los que, a lo largo de los últimos cinco años, se han registrado una mayor incidencia de incendios forestales, un análisis estadístico que llevará a la práctica el Centro Operativo Regional (COR) del Plan Infoca, el dispositivo para la prevención y extinción de incendios en Andalucía.

Con esta información, la Consejería de Medio Ambiente establecerá la coordinación tanto del personal directamente adscrito al dispositivo Infoca -como son los grupos móviles de vigilancia, la vigilancia fija a través de torretas, o de los propios agentes de Medio Ambiente-, como de la que prestan las fuerzas y cuerpos de seguridad del Estado.

En concreto, el análisis estadístico ofrece un muestreo de los municipios con mayor incidencia de incendios, que se concentran en las provincias occidentales andaluzas: Córdoba, Huelva, Sevilla y Cádiz, junto con la de Jaén. No obstante, se analiza la reiteración de siniestros en un mismo punto, lo cual no significa necesariamente que estas provincias acaparen también la mayor concentración de superficie afectada por incendios.

Del análisis se desprende que el término municipal que presenta un mayor número de inter-



Las labores preventivas se intensificarán en aquellas áreas en las que se producen un número mayor de incendios.

venciones en el último quinquenio es el de Córdoba capital, con 121 actuaciones del dispositivo en zonas forestales, mientras que en el rango de 61 a 80 actuaciones se encuentran los de: Moguer y Almonte en Huelva, Aznalcázar en Sevilla, y Jaén capital. El siguiente rango, de 21 a 40 actuaciones en el último quinquenio, lo componen: Tarifa y San Roque en Cádiz, junto con Andújar, en Jaén, las localidades de Castilblanco de los Arroyos y Lora del Río, en Sevilla, además de Cartaya y Bonares, en Huelva.

Este estudio complementa otras iniciativas de carácter preventivo ya realizadas por el Plan Infoca este año, como el informe relativo a la incidencia de los incendios forestales en las áreas de paso y sesteo de la romería de El Rocío.

La Consejería de Medio Am-

biente ha destinado este año 2010 al Plan Infoca un presupuesto de 185 millones de euros extraídos principalmente de fondos propios, un esfuerzo inversor que garantiza plenamente la lucha contra el fuego este verano.

Según destacó el consejero de Medio Ambiente, José Juan Díaz Trillo, no se han producido recortes en ningún aspecto relacionado con la dotación económica, material o humana del Plan, incrementándose un 1,8% en el presupuesto destinado a tareas preventivas, con una inversión de 111 millones.

En lo que se refiere a recursos humanos, para este año se ha anunciado la intervención de hasta 4.700 profesionales en las distintas tareas relacionadas con esta labor de conservación forestal, mientras el personal de la empresa pública Egmasa realizará labores

de apoyo y extinción.

En cuanto a la dotación de vehículos de extinción, el Infoca dispone este año de 38 aeronaves, 117 vehículos autobomba, 8 Unidades Móviles de Meteorología y Transmisiones (UMMT) que se estrenan esta campaña y 1 Unidad de Análisis y Seguimiento de Incendios Forestales (Unasif).

Además, el Infoca ha incrementado y mejorado su red de instalaciones, con lo que ya cuenta con un Centro Operativo Regional, 8 Centros Operativos Provinciales (COP), 23 Centros de Defensa Forestal (Cedefo), 3 bases para las Brigadas especializadas (Base BRICA) y 9 pistas de aterrizaje propias. Además, los medios de detección de incendios están compuestos por 7 Centros de control y 21 observatorios del Sistema Bosque, así como 226 torres de vigilancia.

PLEGARIA DE LOS PÁJAROS El compromiso de Blas Infante

La Consejería de Medio Ambiente, en colaboración con la de Educación, ha puesto en marcha una campaña para divulgar el compromiso ambiental de Blas Infante, con motivo de la celebración del 125 aniversario de su nacimiento, que incluye la difusión de su obra 'Plegaria de los Pájaros', un texto en defensa de la avifauna que será distribuido en todos los colegios de Andalucía. La iniciativa, que ya se ha desarrollado en varios centros de la Comunidad, tiene como objetivo descubrir a los escolares el compromiso ambiental y la vertiente naturalista de Blas Infante, que fue un firme defensor de la naturaleza como parte fundamental del patrimonio de Andalucía. El texto que se divulgará entre los escolares fue escrito por Blas Infante en 1924, durante su estancia como notario en la localidad onubense de Isla Cristina, y ofrece una defensa del valor de las aves y los beneficios y valores que nos aporta su protección.

La iniciativa de la Junta pretende seguir el espíritu educativo de Blas Infante, que hizo hincapié en la difusión de este mensaje a favor de los pájaros entre los escolares de su tiempo para fomentar así una conciencia ambiental que garantizara su protección. Esta campaña es fruto de la colaboración que desde hace años mantienen la consejerías de Educación y de Medio Ambiente a través del programa 'Aldea', abarcando numerosas campañas y actividades educativas para los escolares andaluces que contemplan todas las áreas y temáticas ambientales.

GALARDONES Díaz Trillo destaca su papel para la difusión social

Premian ocho trabajos fotográficos en el Día Mundial del Medio Ambiente

INFORMACIÓN

La Junta de Andalucía ha premiado ocho trabajos fotográficos en el XXVII concurso 'Día Mundial del Medio Ambiente 2010', cuyo primer premio ha recaído en el fotógrafo Andrés Miguel Domínguez, de Ubrique (Cádiz), por la imagen titulada 'Alcaudón mediterráneo en arce'.

Durante la entrega de los galardones, el consejero de Medio

Ambiente, José Juan Díaz Trillo, destacó el papel de la fotografía para la difusión social del medio ambiente, situándola en "ese camino de difusión tan necesario para la consecución de un compromiso social sólido que garantiza la preservación de la naturaleza y propicie un futuro más sostenible para nuestra tierra".

La Consejería de Medio Ambiente también ha concedido el

galardón 'Geoda: El Medio Ambiente visto con Ojos de Mujer' a la fotógrafa Ana García Torregrosa, de Córdoba, por la imagen 'Arlequín', premio que cuenta con la colaboración del IAM.

El resto de los premios temáticos concedidos han sido: en el apartado de Geodiversidad, a Ernesto Sofos Návaros, de Cenes de la Vega (Granada), por 'Torcal spirit'; en la categoría de espacios



La fotografía ganadora.

naturales a Sebastián Medina López, de Almonte (Huelva), por 'Luz de vida'; en el agua en Andalucía, a David Méndez Miras, de Almería, por 'Gotas heladas'; en el apartado de economía y medio ambiente a Juan Miguel Cervera Merlo, de Mijas (Málaga), por la foto 'Amapolas'.

Igualmente, en la categoría de cambio climático, a Sonia González Zambrana, de Morón de la Frontera (Sevilla), por 'Esponja de tierra'; y en el apartado ciudad y medio ambiente a Raúl Gaitán Alcaide, de Córdoba, por la fotografía titulada 'En busca del agua: Microambiente'. En esta vigésimo séptima edición han participado 874 fotógrafos quienes han presentado 4.000 imágenes originales.

LA ENTREVISTA

POR
CARMEN DEL TORO



Clara Aguilera —Consejera de Agricultura y Pesca—

La titular de Agricultura y Pesca rechaza ser una mera gestora de ayudas, quiere intervenir, sobre todo ante algunos aspectos del mercado, porque no se puede permitir que se abuse de los agricultores cuando no se hace con el resto de trabajadores

La agricultura es un sector estratégico, básico en la vida de muchos de nuestros pueblos, pero depende directamente de Bruselas. Dos conceptos quedan claros de la entrevista con la consejera de Agricultura y Pesca, Clara Aguilera, que la Unión Europea tiene que contar con la opinión de las regiones y que hay que tener en cuenta las especificidades del sector, porque incluso con subvenciones se expulsa a sus actores del mercado.

—El sector agrario se ha convertido en un sector estratégico, ¿cómo se aborda desde la Consejería?

—Como sector estratégico económico importante tiene que primar en la acción política del Gobierno. Tiene una especificidad distinta, yo diría que dos. Uno, que están muy ligadas las decisiones y las actuaciones a Bruselas, el poder de decisión de un gobierno autonómico tiene sus limitaciones, por eso venimos pidiendo de cara a la reforma a partir del 2013 que los territorios y las regiones tienen que poder decidir más, sin que vayamos a una diferenciación y a cargarnos la política agraria común (PAC), en la que creo firmemente. Tenemos dos sectores que nos marcan casi el 80% la renta agraria andaluza, aceite de oliva y frutas y hortalizas, y en ambos tiene una repercusión muy diferente la PAC con un peso en la renta de los pueblos de Andalucía muy importante. Es un matiz que otras políticas económicas no tienen, ni esa trascendencia. La segunda cuestión es que el sector agroalimentario es básico porque abastece de alimentos, tiene que tener consideraciones específicas. ¿Queremos seguir en Andalucía, en España y en Europa teniendo agricultores que produzcan alimentos? Esa es la pregunta.

—Ahí está el determinar hasta qué punto es estratégico...

—Desde Andalucía queremos tener agricultores que produzcan los alimentos. No quiero que Andalucía y Europa pierdan su potencial agrícola. La PAC tiene que tomar horizontes nuevos.

—¿Pero articulándolos desde aquí o desde allí?

—Evidentemente, desde allí. Hasta ahora se ha apostado por tener una agricultura importante y se la ha apoyado, estoy convencida que vamos a seguir con el mismo apoyo financiero más allá del 2013, no tengo dudas. Pero si no se articulan los mecanismos de mercado podemos estar perdiendo a nuestros productores, porque la PAC no establece redes de seguridad suficientes. Estamos viendo

“Las reglas del mercado se cargan a los agricultores”



cómo hay una pérdida de renta agraria en toda Europa, tenemos que tomar decisiones, aunque como gobierno autonómico son muy limitadas.

—Pero algo se podrá hacer.

—Nos podemos convertir a poco que nos descuidemos en gestores de ayudas públicas y yo no quiero ser una simple gestora de ayudas, quiero intervenir. Por eso hemos tomado decisiones muy importantes y las vamos a seguir tomando, como la Ley de la Dehesa, que va a intervenir en un ecosistema singular, que en Bruselas cuesta mucho trabajo que reconozcan. El objetivo es que la actividad económica que se da en esa zona se potencie porque es un ecosistema singular, sostenible pero que tiene poca competitividad si vas al mercado puro y duro, para que la fuente principal de riqueza de esos 128 pueblos tenga futuro, porque con los turistas de fin de semana no se mantienen las dehesas. Lo mismo vamos a hacer con el olivar.

—Al final una parte de las estrategias que se toman es para proteger?

—No, diferenciar y reforzar, porque en un ecosistema como la dehesa puede no tener la competitividad que el mercado está dispuesto a pagar y se caen. El olivar sí puede ser competitivo, pero le queda mucho, está muy atomizado y que necesita mejorar estructuralmente.

—Pero ese es un problema de la agricultura y sobre todo de la industria.

—Tenemos un sector agroindustrial que es el primero de Andalucía pero todavía muy atomizado, demasiado atomizado. Lo que estamos haciendo es una importante apuesta por la concentración. En olivar estamos elaborando un plan de calidad para el aceite de oliva para intentar intervenir en la situación de precios bajos. En frutas y hortalizas, un plan de reestructuración para los invernaderos, que tiene una alta competitividad pero que va perdiendo en favor de sectores o zonas emergentes de otros países. Y luego está el desarrollo rural, que ha sido una apuesta de la Junta en la que llevamos dos décadas de trabajo con 52 grupos y en el que hay un dinamismo muy importante y eso es lo que nos hace falta en las zonas rurales.

—Quizás es un ejemplo perfecto de cómo sí se puede adaptar la población rural.

—Efectivamente. Estamos viendo que en la actividad agraria en las últimas tres décadas ha habido una reestructuración brutal, pero hemos perdido muchos activos agrarios, está en peligro el relevo generacional. Los jóvenes que se

—Reforma de la PAC—

VENIMOS PIDIENDO DE CARA A LA REFORMA DEL 2013 QUE LOS TERRITORIOS Y LAS REGIONES TIENEN QUE PODER DECIDIR MÁS

—Cambios—

SI NO SE ARTICULAN LOS MECANISMOS DE MERCADO EN LA NUEVA PAC PODEMOS ESTAR PERDIENDO A NUESTROS PRODUCTORES

—La PAC actual—

NOS PODEMOS CONVERTIR DESCUIDEMOS EN GESTORES DE AYUDAS PÚBLICAS Y YO QUIERO INTERVENIR

—La dehesa—

ES UN ECOSISTEMA SINGULAR, SOSTENIBLE PERO QUE TIENE POCA COMPETITIVIDAD SI VAS AL MERCADO PURO Y DURÓ

—Aceite—

LA COMERCIALIZACIÓN ES EL RETO QUE TENEMOS, RESOLVER LA ATOMIZACIÓN, PERO VAMOS A PASOS DEMASIADO LENTOS

incorporan no quieren ser agricultores a título principal y en las líneas de ayudas se les pedía que se dedicaran a título principal, pues hay que revisarlo. En las políticas de desarrollo rural tenemos margen suficiente para orientar la política que hacemos en los territorios y hacia la diversificación económica.

—Hablando de normas, ¿podríamos englobar ahí el modificar en la Ley de Competencia con los precios mínimos?

—Nosotros no tenemos ninguna norma de competencia y el Consejo Nacional de la Competencia actúa en función de las europeas. Estamos en un estado de Bienestar y no se permite, por lo menos abiertamente, que nadie cobre menos del Salario Mínimo Interprofesional. En los agricultores se está dando una situación de pérdida de renta y de precios que ni siquiera mantienen sus costes. Las reglas del mercado se cargan a los agricultores y si no permitimos que en las relaciones laborales se abuse de los trabajadores, ¿por qué lo vamos a permitir en un sector estratégico y que es la principal actividad económica de los pueblos de Andalucía? Luego el mercado sólo no me vale, ese es el argumento. No queremos establecer un sistema que suponga un agravamiento de los precios, pero si no se permite que se abuse de los trabajadores, porque se va a permitir que se abuse del agricultor.

—Que también es trabajador...

—Reflexionemos y veamos qué podemos hacer. Si eso es cambiar y modificar las normas de la competencia, no lo sé, vamos a verlo. Y no es sólo una cuestión de subvenciones, es una cuestión de mercado, porque con subvenciones se está echando a los agricultores. Luego algo está fallando. El tema de la competencia no es fácil, es complejo, yo sé que además puede de levantar ampollas pero lo único que planteo es la reflexión. Hay que tratarlo y hay que ser valientes, tiene que haber una red de seguridad para los agricultores.

—Supongo que eso posibilitaría que el agricultor no se viera como el subvencionado.

—Pero es que eso es bastante injusto. La sociedad tiene una percepción de que el agricultor es el subvencionado y no es verdad. Aquí se subvenciona a empresas de automóviles, al sector energético, a las eléctricas. ¿Qué me digan qué sector económico no tiene subvenciones? Son sectores importantes pero que aportan socialmente como el agrícola, no. A mí me parece muy bien la apuesta energética pero eso nos ayuda muy poco a mantener la población rural. Y estamos en un momento adecuado para que a partir de 2013 podamos tener otras redes de seguridad.

—Ese es el horizonte del cambio?

—Es que antes, francamente, lo veo inviable. El marco de reflexión es para el nuevo marco.

—¿No puede haber un cambio normativo antes?

—Podemos modificar nuestra Ley de Interprofesionales pero no tie-

—Cambios—

SI NO SE ARTICULAN LOS MECANISMOS DE MERCADO EN LA NUEVA PAC PODEMOS ESTAR PERDIENDO A NUESTROS PRODUCTORES

—La PAC actual—

NOS PODEMOS CONVERTIR DESCUIDEMOS EN GESTORES DE AYUDAS PÚBLICAS Y YO QUIERO INTERVENIR

—La dehesa—

ES UN ECOSISTEMA SINGULAR, SOSTENIBLE PERO QUE TIENE POCA COMPETITIVIDAD SI VAS AL MERCADO PURO Y DURÓ

—Aceite—

LA COMERCIALIZACIÓN ES EL RETO QUE TENEMOS, RESOLVER LA ATOMIZACIÓN, PERO VAMOS A PASOS DEMASIADO LENTOS



La consejera de Agricultura y Pesca, Clara Aguilera, durante la entrevista con el Grupo Información en despacho de Sevilla.

HORIZONTE 2013**La política agraria común no establece redes de seguridad suficientes****EL RETO**
Tenemos un sector agroindustrial todavía demasiado atomizado**RELEVO GENERACIONAL**
Los nuevos agricultores no quieren serlo a título principal

ne posibilidades, es el efecto limitante de tener una normativa dependiente de la UE. Tiene muchas ventajas pero tiene efectos limitantes. De todas maneras hay que reforzar mucho nuestros sectores, que tengan un mayor potencial.

—Hay que seguir pidiéndole esfuerzos al sector agrícola.

—Por supuesto. Han introducido muchas mejoras, sin duda. Hay que ver todo lo que se puede hacer en ahorro de costes y eficiencia, que se están haciendo mucho. No paran, hay sectores más dinámicos que otros, pero no paran

—El Perfil—**La granadina que sale pitando para su tierra cada vez que puede**

Preguntarle a Clara Aguilera algo personal es hablar de Granada, de sus calles por las que le encanta pasear, de su familia y sus amigos a los que busca para charlar y debatir pero evitando la política, que dice que ya está en overbooking. Sale pitando para su tierra cada vez que puede, aunque ahora algunas escapadas al Cabo de Gata -que dice que le apasiona-, a la Alpujarra o a Cazorla.

Lleva dos años (antes de consejera de Agricultura fue de Gobernación) en la que la agenda

de invertir. La comercialización es el reto que tenemos, resolver la atomización pero vamos a pasos demasiado lentos, especialmente en el aceite de oliva. Tenemos demasiadas empresas que ofrecen aceite de oliva y eso es una debilidad.

—Pero es uno de los sectores donde hay más claros exponentes de cómo se pueden hacer las cosas bien...

—Porque ha hecho muchas cosas bien, sin duda, se ha mejorado a niveles generales, la calidad del aceite que tenemos en nuestras almazaras es francamente excepcional. Tenemos un producto que

pública arrastra su vida privada, pero más por cierta falta de organización en su poco tiempo libre, pero no le pesa, para ella es un honor ser consejera, le compensa el servicio público "porque aquí no estamos ninguno obligados".

De cinéfila semanal ha pasado a mensual y lo añora. Lo compensa con las tertulias, porque el cine es una de sus grandes pasiones. Igual que la música. De asistente habitual a todos los conciertos posibles de su etapa estudiantil, ha pasado a tener que reservar los veraniegos de Granada.

es una joya pero la joya tenemos que poderla vender suficientemente bien para que nos dé para la renta de esos agricultores.

—Pero siguen vendiendo a granel.

—Se da todavía en demasiados sitios, es decir, que tenemos todavía muchas empresas que únicamente envasan el 20 ó 25% y el 80 es a granel, con lo cual el valor añadido del envasado no lo deja para los agricultores. Esa es nuestra debilidad, el salto que tenemos que dar. Tenemos grandes empresas y cooperativas que están haciendo un gran trabajo, pero no tenemos mucho tiempo, ese es el

problema.

—Hemos empezado tarde.

—Por mucha apuesta que hagamos desde las administraciones, hasta que el sector no tenga el convenimiento... Aquí se ha hecho claramente la apuesta por modernizar las estructuras, pero no tanto por la comercialización. Tenemos una calidad excepcional pero no conseguimos sacarle valor y que repercuta en la renta de los agricultores.

—El agricultor tiene que ser también empresario, ¿el salto que falta es el de tener claro que esto es un negocio?

—El agricultor sabe bien cómo cuidar sus olivos pero el salto a empresario es difícil y con un sector que está envejecido cuesta mucho, la gente joven sí introduce esa variable. Por eso las ayudas que damos para los grupos que se concentran es que contraten profesionales, porque en las almazaras quien vende es el presidente o el consejo rector. No tienen la profesionalización que hoy requieren los mercados.

—Pero no sólo pasa en el aceite sino también en otros sectores.

—El problema es que es muy difícil imbuir a cierta gente que tiene una edad. Eso ya tiene que ser en la gente más joven y toda esa mentalidad empresarial tiene que ir asociada con una apreciación general en la sociedad que, ya se da, que valore más la vida rural. Ahora pasa lo que te decía al principio, que esos jóvenes que se acercan tampoco quieren estar todo el día dedicados a eso, tendremos que acompañarnos. Porque a lo mejor es una gran parte de la agricultura del futuro.



Edita: Grupo Información

C/ Duque de Gor, 9, 2ºB.
18500 Guadix.
Tel: 958 662 933. Fax Redacción: 958 662 933
www.wadi-as.es
E-mail: wadias2000@terra.es
Viernes, 2 de julio de 2010

Wadi-as

información

Clausura del Pedro Suárez

■ El 2 de julio se clausura el curso en el centro de estudios "Pedro Suárez" con un acto que contará con una conferencia de Díaz Torrejón sobre José Bonaparte



REDACCIÓN.º Guadix

El próximo viernes, 2 de julio, el Centro de Estudios "Pedro Suárez" de Guadix desarrollará el acto de clausura del curso académico 2009-2010, bajo la presidencia de monseñor Ginés García Beltrán, obispo de Guadix y presidente del Consejo Rector de dicho Centro. Para conmemorar la celebración del II centenario de la invasión francesa, tendrá lugar la presentación del Boletín monográfico que recoge las aportaciones de un destacado elenco de especialistas acerca de la incidencia del conflicto en la comarca accitana. Una base eminentemente multidisciplinar preside los contenidos de la revista, con planteamientos que abarcan el acontecer socio-político y económico durante el sexenio de guerra en este territorio, a través de sus principales estructuras organizativas -Corregimiento, Comandancia militar, Obispado, Cabildo municipal, Cabildo catedralicio, Administración de Bienes Nacionales-; así como la actuación concreta de algunos destacados representantes de la Iglesia o la nobleza, la intensa actividad de diversas partidas de guerrilla, o la vigencia del conflicto en la obra literaria de Pedro Antonio de Alarcón. Así, a través de la Historia Militar y de las Instituciones, la Sociografía, la Historia de la Economía, la Biografía, la Religiosidad popular, la Antropología, la Arqueología o la Literatura, se ha elaborado una propuesta metodológica innovadora bajo el signo de la intertextualidad crítica. Este Boletín anticipa a un segundo volumen monográfico que, dedicado a la Guerra de la Independencia en las comarcas de Baza y

Huéscar, se presentará tras el período estival.

Acto seguido, Francisco Luis Díaz Torrejón, dictará la conferencia titulada "En loor de multitudes: la visita regia de José Bonaparte a Granada". En ella se abordarán los pormenores de la intensa actividad desplegada por el rey José I durante su estancia en la ciudad andaluza en marzo de 1810, así el carácter de la delegación de afrancesados accitanos desplazados hasta la capital granadina para expresarle su adhesión, y condecorados varios de ellos con la Real Orden de España. Díaz Torrejón es historiador y académico correspondiente de la Real Academia de Bellas Artes de San Telmo de Málaga; de la Real Academia de Cien-

La invasión francesa está presente en la obra de Pedro Antonio de Alarcón. La clausura tendrá lugar en el palacio episcopal de Guadix. cias, Bellas Artes y Buenas Letras "Luis Vélez de Guevara" de Écija; de la Academia de Antequera de las Ciencias, las Artes y las Letras; y miembro fundador del Foro para el Estudio de la Historia Militar de España. Estudioso de la Guerra de la Independencia, ha dedicado varios trabajos a la actividad de la guerrilla y la contraguerilla en Andalucía, así como a la controvertida figura de José I, destacando su fidelidad a las fuentes, tanto españolas como francesas, resultando una imagen actualizada y más ajustada a la realidad.

El acto, de carácter público, tendrá lugar a las 20.00 horas en el Salón de Actos del Palacio Episcopal de Guadix.

LO VEO ASÍ

¿A qué se está esperando?



por PITY ALARCÓN



ace poco asistía a unas jornadas donde reputados arquitectos exponían su concepto de urbanismo y un joven urbanista, Manuel Clavel, nos descubría una visión de hábitat en el que no habíamos reflexionado. Vino a decirnos que a él no le importaban las grandes obras y si las pequeñas que iban modelando la urbe. Aquellas que imprimían una determinada personalidad, que dejaban su huella en las calles, en las fachadas de los edificios y donde, pasado el tiempo, casi sin apenas darnos cuenta, esa ciudad aparecía ante los ciudadanos con la impronta de aquellos que la habían ido modelando. Al final, se llegaba a la conclusión de que un pueblo, una ciudad, necesita mimos constantes para hacer posible su adaptación a los nuevos tiempos, acrecentando la personalidad que le hace atractiva.

Y no pude evitar pensar en Guadix y, de manera especial en las cuevas, que tanto necesitan de cuidados y mimos. Y miren por donde me entero de que el proyecto Iniciativa Urbana "Cuevas de Guadix", del Plan Urban, continúa sin desarrollarse después de casi dos años de su aprobación, cuando el plazo de finalización de los proyectos contemplados en el mencionado plan está señalado para el mes de julio del 2011. Es decir, solamente quedan doce meses para realizar todas las actuaciones contempladas en este proyecto.

Este Plan está financiado a través de Los Fondos Europeos y, ciertamente, no acertamos a comprender la dejadez del Ayuntamiento de la ciudad que, con su falta de decisión, está poniendo en peligro una inversión extraordinariamente necesaria para el acondicionamiento de una parte de la ciudad que necesita imperiosamente su adaptación a las nuevas necesidades, no solo de sus vecinos y si también de todos los que nos visitan y a los que el consistorio tiene la obligación de ofrecerles una ciudad acogedora.

A un año de la finalización del Plan Urban aún no se acometió la urbanización y mejora del espacio urbano en Cuatro Veredas, una obra que ya está adjudicada provisionalmente -por cierto a una empresa de fuera de Guadix-, como tampoco se ha hecho realidad la red de miradores prevista, así como la mejora del mirador del Cerro de la Bala y el establecimiento de un Centro de Interpretación de Las Cuevas. Realizaciones que aportarían un plus de atractivo a un espacio de la ciudad que tanto atrae el interés del turista. ¿A qué se está esperando?

<http://pityalarcon.com>
pityalarcon@ono.com

